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Notes, Notices, and Cautions

n NOTE: A NOTE indicates important information that helps you make better use of your TV.
:: NOTICE: A NOTICE indicates either potential damage to hardware and tells you how to avoid the problem.
;"LL CAUTION: A CAUTION indicates a potential for property damage, personal injury, or death.

Information in this document is subject to change without notice.
© 2005 Déll Inc. All rightsreserved.

Reproduction in any manner whatsoever without the written permission of Dell Inc. is strictly forbidden.

Trademarks used in thistext: Dell, the DELL logo, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile, and Power Vault are trademarks of Dell Inc.;
VESA is aregistered trademark of Video Electronics Standards Association; ENERGY STAR and the ENERGY STAR logo are registered
trademark of the U.S. Environmental Protection Agency.

Other trademarks and trade names may be used in this document to refer to either the entities claiming the marks and names or their products.
Dell Inc. disclaims any proprietary interest in trademarks and trade names other than its own
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/\ CAUTION: Safety Instructions

Read and follow these instructions when connecting and using your TV to help ensure your own personal safety and to
protect your TV from potential damage.

;"l"., CAUTION: Use of controls, adjustments, or procedures other than those specified in this documentation may

result in exposure to shock, electrical hazards, and/or mechanical hazards.

When connecting your TV to your computer, to help avoid damaging your computer, be sure that the voltage
selection switch on the power supply for the computer is set to match the alternating current (AC) power
available at your location:

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) in most of North and South America and some Far Eastern countries such as
Japan, South Korea (also 220 volts (V)/60 hertz (Hz)), and Taiwan.

— 230 volts (V)/50 hertz (Hz) in most of Europe, the Middle East, and the Far East.

Always be sure that your TV is electrically rated to operate with the AC power available in your location.

h NOTE: This TV does not need or have a voltage selection switch for setting the AC voltage according to the ranges

defined in the Owner’s Manual.
Never insert anything metallic into the TV openings. Doing so may create the danger of electric shock.
To avoid electric shock, never touch the inside of the TV. Only a qualified technician should open the TV case.

Never use your TV if the power cable has been damaged. Do not allow anything to rest on the power cable. Keep
the power cable away from where people could trip over it.

Be sure to grasp the plug, not the cable, when disconnecting the TV from an electric socket.

Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two blades with
one wider than the other. A grounding type plug has two blades and third grounding prong. The wide blade or
third prong are provided for your safety. When the provided plug does not fit into your outlet, consult an
electrician for replacement of the obsolete outlet.

Openings in the TV cabinet are provided for ventilation. To prevent overheating, these openings should not be
blocked or covered. Avoid using the TV on a bed, sofa, rug, or other soft surface, as doing so may block the
ventilation openings in the bottom of the cabinet. If you place the TV in a bookease or an enclosed space, be sure
to provide adequate ventilation and air flow.

Place your TV in a location with low humidity and minimum dust. Avoid places similar to a damp basement or
dusty hallway.

Do not expose the TV to rain or use it near water (in kitchens, next to swimming pools, etc.). If the TV
accidentally gets wet, unplug it and contact Dell immediately. You can clean the TV with a damp cloth when
necessary, being sure to unplug the TV first.
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Place the TV on a solid surface and treat it carefully. The screen is made of glass and can be damaged if dropped
or hit sharply. Use only with a cart, stand, tripod, bracket, or table capable to adequately support your TV. When a
cart is used, use caution when moving the cart/ TV combination to avoid injury from tip-over. Contact Dell for
mounting accessories.

Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.
Locate your TV near an easily accessible electric outlet.

If your TV does not operate normally - in particular, if there are any unusual sounds or smells coming from it -
unplug it immediately and contact Dell.

Do not attempt to remove the back cover, as you will be exposed to an electrical shock hazard. The back cover
should only be removed by qualified service personnel.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

High temperatures can cause problems. Don't use your TV in direct sunlight, and keep it away from heaters,
stoves, fireplaces, and other sources of heat.

Unplug your TV from the electric outlet before any service is performed.

Damage Requiring Service — The appliance should be serviced by qualified service personnel when:
- The power supply cord or the plug has been damaged

- Objects have fallen, or liquid has been spilled into the appliance

—  The appliance has been exposed to rain

—  The appliance does not appear to operate normally or exhibits a marked change in performance
—  'The appliance has been dropped, or the enclosure damaged.

Tilt/Stability — All televisions must comply with recommended international global safety standards for tilt and
stability properties of its cabinets design.

Do not compromise these design standards by applying excessive pull force to the front, or top of the cabinet
which could ultimately overturn the product.

Do not place electronic equipment/toys on the top of the set. As such items could unsuspectingly fall from the
top of the set and cause product damage and/or personal injury.
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e Wall or Ceiling Mounting — The TV should be mounted to a wall or ceiling only as recommended by the
manufacturer.

*  Power Lines -—— An outdoor antenna should be located away from power lines.

*  Outdoor Antenna Grounding — If an outside antenna is connected to the receiver, be sure the antenna system is
grounded so as to provide some protection against voltage surges and built up static charges. Section 810 of the
National Electric Code. ANSI/NFPA No.70-1984, provides information with respect to proper grounding of the
mats and supporting structure grounding of the lead-in wire to and antenna-discharge unit, size of grounding
connectors, location of antenna-discharge unit, connection to grounding electrodes and requirements for the
grounding electrode.

Example of Antenna Grounding as per National Electrical Code (NEC)

Ground Clamp

/Antenna Lead in Wire

Antenna Discharge Unit
(NEC section 810-20)

Grounding Conductors
(NEC section 810-21)

= Ground Clamp
Electric Service Equipment \ X .
Power service grounding electrode system
(NEC Art 250 , Part H )

*  Sece the limited warranty section for service of your TV. Servicing is required when the TV has been damaged in
any way, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into TV the
TV has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

e Keep these instruction.
*  Heed all warning.
e Clean only with a dry cloth.
e This TV is for entertainment use only and visual display tasks are excluded from scope of use.
n NOTE: This note is for cable TV installers, Article 820-40 of the NEC that provides guidelines for proper grounding

and, in particular, specifies that the cable ground shall be connected to the grounding system fo the building, as close
to the point of cable entry as practical.

Product Information Guide
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Regulatory Notices

Electromagnetic Interference (EMI) is any signal or emission, radiated in free space or conducted along power or signal
leads, that endangers the functioning of a radio navigation or other safety service or seriously degrades, obstructs, or
repeatedly interrupts a licensed radio communications service. Radio communications services include but are not
limited to AM/FM commercial broadcast, television, cellular services, radar, air-traffic control, pager, and Personal
Communication Services (PCS). These licensed services, along with unintentional radiators such as digital devices,
including computers, contribute to the electromagnetic environment.

Electromagnetic Compatibility is the ability of items of electronic equipment to function properly together in the
electronic environment. While this TV has been designed and determined to be compliant with regulatory agency limits
for EMI, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
interference with radio communications services, which can be determined by turning the equipment off and on, you
are encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

*  Reorient the receiving antenna.

*  Relocate the TV with respect to the receiver.

*  Move the TV away from the receiver.

*  Plug the TV into a different outlet so that the TV and the receiver are on different branch circuits.

If necessary, consult a Dell Technical Support representative or an experienced radio/television technician for additional
suggestions.

A Notice About Shielded Signal Cables: Use only shielded cables for connecting devices to any Dell device to reduce
the possibility of interference with radio communications services. Using shielded cables ensures that you maintain
the appropriate Electromagnetic Compatibility classification for the intended environment. For parallel printers, a
cable is available from Dell. If you prefer, you can order a cable from Dell on the World Wide Web at
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.

CE Notice (European Union)

Marking by the symbol c € indicates compliance of this Dell TV to the Electromagnetic Compatibility Directive
89/336/ELC and the Low Voltage Directive 73/23/EEC of the European Union. Such marking is indicative that this Dell
system meets the following technical standards:

¢ ENS55013 — "Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of broadcast receivers and
associated equipment.”

*  EN 55020 — "Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipment.”

*  EN 55022 — "Information Technology Equipment — Radio Disturbance Characteristics — Limits and Methods
of Measurement."

e EN 55024 — "Information Technology Equipment — Immunity Characteristics — Limits and Methods of
Measurement."

e EN61000-3-2 — "Electromagnetic Compatibility - Part 3: Limits - Section 2: Limits for Harmonic Current
Emissions (Equipment Input Current Up to and Including 16 A Per Phase)."

*  EN61000-3-3 — "Electromagnetic Compatibility - Part 3: Limits - Section 3: Limitation of Voltage Fluctuations
and Ilicker in Low-Voltage Supply Systems for Equipment With Rated Current Up to and Including 16 A."

*  EN 60065 — "Audio, video, and similar electronic apparatus — Safety requirements."
This Dell device is classified for use in a typical Class B domestic environment.

A"Declaration of Conformity" in accordance with the preceding directives and standards has been made and is on file at
Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Ireland.
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CE Mark Notice

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.

Toto zafizeni sphiuje zdkladni pozadavky smémice 1999/5/EC.
Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoct aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev secade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC noudmistele.

Timii laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive européenne RTTE 1999/5/CE.
Die Geriite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RT'TE-Richtlinie (1999/5/EG).

O g€omhiopdg avtdg TAnpol Tig Pacikég amontioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Eurépai Uni6 1999/5/EC dircktivdja alapvetd kévetelményeinek.

Questa apparecchiatura ¢ conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

ST ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene 1 R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetnia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zakladné poziadavky Dircktivy Eurépskej tnic & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkiinnande
av utrustningens 6verensstimmelse (R&TTE).
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ENERGY STAR® Compliance

Any Dell product bearing the ENERGY STAR® emblem on the product or on a start-up screen is certified to comply
with Environmental Protection Agency (EPA) ENERGY STAR® requirements as configured when shipped by Dell. The
proper operation of the function requires a computer with VESA® DPM™ power management capabilities. When used
with a computer equipped with VESA® DPM™, the monitor is ENERGY STAR®-compliant. As an ENERGY STAR®
Partner, Dell Inc. has determined that this product meets the ENERGY STAR® guidclines for energy cfficiency.

ENERGY STAR® Emblem

The EPA's ENERGY STAR® program is a joint effort between the EPA and manufacturers to
reduce air pollution by promoting energy-efficient products.

You can help reduce electricity usage and its side effects by turning off your product when it is
not in use for extended periods of time, particularly at night and on weekends.

Recycling Information

Dell recommends that customers dispose of their used computer hardware, monitors, printers, and other peripherals in
an environmentally sound manner. Potential methods include reuse of parts or whole products and recycling of prod-
ucts, components, and/or materials.

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive

In the European Union, this label indicates that this product should not be
disposed of with houschold waste. It should be deposited at an appropriate
facility to enable recovery and recycling. For information on how to recycle this
product responsibly in your country, please visit: www.euro.dell.com/recycling.

Product Information Guide
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Poznamky, oznameni a upozornéni

E‘ POZNAMKA: Slovo POZNAMKA ozna&uje dileZité informace, které vam pomohou televizor lépe pouzivat.

:: UPOZORNENI: Slovo 0ZNAMENI upozoriiuje na nebezpe&i mozného poskozeni hardwaru a uvadi zpisob, jak se
problémm vyhnout.

f_i‘\, POZOR: UPOZORNENI oznaguje nebezpeéi poskozeni majetku, vzniku poranéni, a to i s nasledkem smrti.

Informace v tomto dokumentu se mohou bez upozornéni zménit.
© 2005 Dell Inc. VSechna prava vyhrazena.

Jakékoli reprodukce bez pisemného souhlasu spole¢nosti Dell Inc. je piisné zakazana.

Ochranné zndmky v tomto dokumentu: Dell, logo DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile a PowerVault jsou ochranné zndmky
spolecnosti Dell Inc.; VESA je registrovana obchodni znamka organizace Video Electronics Standards Association; ENERGY STAR a logo
ENERGY STAR jsou registrované obchodni znamky organizace U.S. Environmental Protection Agency.

Ostatni ochranné znamky a obchodni ndzvy mohou byt v tomto dokumentu pouZity jako odkaz na spole¢nosti vlastnici tyto ochranné znamky
a obchodni ndzvy nebo na jejich produkty. Spolecnost Dell Inc. se zfikd jakychkoli narokd na jiné neZ vlastni obchodni zndmky a nazvy.

Srpen 2005 Verze A00
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& UPOZORNENI: Bezpeénostni pokyny

Pred pripojenim a pouZitim televizoru si prostudujte tyto pokyny a vZdy se jimi fidte, abyste neohrozili vlastni bezpe¢nost
a ochranili televizor pfed moznym poskozenim.
;"l".. POZOR: Poutiti ovladacich prvki, ipravy nebo postupy, které nejsou uvedeny v této dokumentaci, mohou zpisobit
uraz elektrickym proudem nebo mechanicka poskozeni.
¢ Abyste snizili riziko poSkozeni pocitace, ujistéte se pri pripojovani televizoru k pocitaci, Ze voli¢ napéti na zdroji
napdjeni pocitace se shoduje s napdjenim v oblasti, kde zafizeni pouZzivate:

— 115 V/60 Hz ve vétsin€ oblasti Severni a Jizni Ameriky a v nékterych zemich Délného vychodu, napiiklad
v Japonsku, Jizni Koreji (také 220 V/60 Hz) a na Tchaj-wanu.
— 230 V/50 Hz ve vétSin€ zemich Evropy, na Blizkém vychod€ a Dalném vychodé.

¢ Vzdy zkontrolujte, zda je televizor v souladu s napdjenim dostupnym v oblasti, kde zafizeni pouZivite.

h POZNAMKA: Tento televizor nemé prepinaé pro nastaveni napéti stidavého proudu podle rozsahu uvedeného
v Pfirucce uZivatele.

¢ Nikdy do otvort televizoru nevsunujte Zaddné kovové pfedméty. Mohlo by dojit k irazu elektrickym proudem.

¢ Nedotykejte se vnitfnich ¢asti televizoru, mohlo by dojit k urazu elektrickym proudem. Skiii televizoru smi oteviit
pouze kvalifikovany technik.

¢ Nikdy televizor nepouZivejte, pokud je jeho napdjeci kabel poskozeny. Na napdjecim kabelu nesmi byt poloZeny
Z4adné predméty. Napdjeci kabel umistéte tak, aby o n€j nemohl nikdo zakopnout.

¢  Pfi odpojovani televizoru z elektrické zasuvky tahejte za zastrcku, ne za kabel.

¢  Neobchazejte bezpecnostni funkce polarizované nebo zemnici zéstréky. Polarizovana zéastrcka ma dvé cepele — jedna
je §ir%i neZ druhd. Zemnici zastréka ma dva koliky a jeden zemnici otvor. Siroka Eepel a zemnici otvor slouzi k
zajisténi vasi bezpecnosti. Pokud dodana zastrcka elektrické zasuvee nevyhovuje, poZadejte elektrikare, aby
zastaralou zasuvku vyménil.

¢ Otvory ve skiini televizoru slouZi k ventilaci. Tyto otvory nesmite blokovat ani piekryvat. Mohlo by dojit k
prehrati televizoru. Nepokladejte televizor na postel, pohovku, koberec ani jiné mékké plochy, jelikoz by mohlo dojit
k zablokovani ventila¢nich otvori v dolni ¢asti skiin€. Pokud televizor umistite do knihovny nebo jiného uzavieného
prostoru, musite zajistit dostate¢nou ventilaci a dostatecny prichod vzduchu.

¢ Televizor umistéte do prostfedi s nizkou vlhkosti a minimalni prasnosti. Neumist'ujte jej do vlhkych sklept, prasnych
predsini nebo na podobné mista.

¢ Chraite televizor pred destém a nepouZzivejte jej v blizkosti vody (v kuchyni, vedle bazénti atd.). Pokud se televizor
presto dostane do kontaktu s vodou, odpojte jej ze zasuvky a ihned se obrat'te na spolecnost Dell. V pripadé potieby
muzZete televizor otfit vlhkou latkou. Nejprve jej vSak odpojte ze zasuvky.

Informace o produktu
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Polozte televizor na pevny povrch a zachazejte s nim opatrné. Obrazovka je vyrobena ze skla a pfi pddu nebo nirazu
se miZe poskodit. Televizor poloZte pouze na vozik, podstavec, konzolu nebo stlil s dostate¢nou nosnosti. Pokud jej
poloZite na vozik, budte pfi pfemist'ovani televizoru na voziku opatrni, aby nepfepadl a nikoho nezranil. Montazni
prislusenstvi vam poskytne spolecnost Dell.

Béhem bourek s blesky nebo v pfipadé, Ze televizor nebudete delSi dobu pouZivat, odpojte televizor ze zasuvky.
Umistéte televizor v blizkosti elektrické zasuvky, k niZ mate dobry pfistup.

Pokud televizor nefunguje spravn€ — zejména v pfipadé, Ze z néj vychazi zvlastni zvuky ¢i pach — ihned jej odpojte
ze zasuvky a obrat'te se na spolecnost Dell.

Nepokousejte se odstraiiovat zadni kryt skiing, jelikoZ byste se mohli vystavit nebezpeci trazu elektrickym proudem.
Zadni kryt smi odstranit pouze kvalifikovany servisni pracovnik.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Vysoké teploty mohou zpusobit potiZe. Chraiite televizor pfed pfimym slune¢nim zafenim a neumistujte jej v
blizkosti ohfivaci, kamen, krbu a jinych zdroju tepla.

Ped provadénim jakékoli opravy odpojte televizor od elektrické zasuvky.

Poskozeni vyzadujici opravu — opravy a idrzbu televizoru smi provadét pouze kvalifikovany servisni pracovnik, a to v
téchto piipadech:

—  napéjeci kabel nebo zastrcka jsou poskozeny,

—  do televizoru spadl néjaky predmét nebo do néj vnikla tekutina,

—  televizor byl vystaven desti,

— televizor nefunguje spravné nebo funguje jinak neZ obvykle,

—  televizor upadl nebo je jeho skiii poskozena.

Naklonéni a stabilita — v§echny televizory musi byt v souladu s doporu¢enymi mezinarodnimi bezpe¢nostnimi
normami tykajicimi se naklonéni a stability skfini.

Tyto konstruk¢éni normy neporusujte — nevyvijejte na predni nebo horni ¢ast skiiné televizoru velky tlak, jelikoz by
mobhlo dojit k pfevraceni televizoru.

Na horni plochu televizoru neumist'ujte elektronicka zafizeni ani hracky. Takové pfedméty mohou necekané spadnout
a televizor poskodit nebo nékoho zranit.

Informace o produktu



Montéz na sténu nebo strop — televizor upevnéte na sténu nebo strop pouze v souladu s doporu¢enimi vyrobce.
Elektrické vedeni — venkovni anténu neumist'ujte v blizkosti elektrického vedeni.

Uzemnéni venkovni antény — pokud je venkovni anténa pfipojena k pfijimaci, musi byt anténni systém uzemnény, aby
byla vytvofena ochrana pied kolisdnim napéti a nahromadénou statickou elektfinou. C4st 810 predpisii o provadéni
elektrickych instalaci v USA ANSI/NFPA ¢.70-1984 poskytuje informace tykajici se spravného uzemnéni podlozek a
podpirnych uzemtiovacich konstrukci pro privodni vodi¢ a bleskojistku, velikosti zemnicich konektort, umisténi
bleskojistky, pfipojeni zemnicich elektrod a poZadavki na zemnici elektrody.

Priklad uzemnéni antény podle narodni normy elektrickych zafizeni (NEC)

Svorka zemnénf

Pfivodni vodi¢ antény

Bleskojistka (NEC, &ast 810-20)

Zemnici vodiée (NEC, €ast 810-21)

Svorka zemnéni

Zafizeni elektrosluzby Systém zemnici elektrody zdroje napajeni

(NEC, ¢€l. 250, ¢ast H)

Informace o servisnich sluzbach pro televizor naleznete v ¢asti s omezenou zarukou. Provedeni servisu je nezbytné
vzdy, kdyZ dojde k jakémukoli poSkozeni televizoru, napiiklad k poSkozeni zastr¢ky nebo napajeciho kabelu, v
pripadé, Ze do televizoru vnikne tekutina nebo spadne do né&j néjaky predmét, v piipadé, Ze byl televizor vystaven
desti nebo vlhkosti, v pfipadé, Ze televizor nefunguje spravné nebo Ze upadne.

Dodrzujte tyto pokyny.
Respektujte v§echna varovani.
Televizor Cistéte pouze suchou latkou.

Tento televizor je uren pouze pro zabavu. Neni uren pro plnéni tkolt zobrazovani.

h POZNAMKA: Tato poznédmka je uréena technikiim instalujicim kabelové televize. Clanek predpisti o provadéni

elektrickych instalaci v USA ¢islo 820-40 obsahuje pokyny pro spravné uzemnéni a stanovuje povinnost propojit
uzemnéni kabelu s uzemrovacim systémem budovy, a to co nejblize k mistu vystupu kabelu.

Informace o produktu
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Smérnice

Elektromagnetickym ruSenim se mysli jakékoli signaly nebo emise vyzarované ve volném prostoru nebo vedené pies kabely,
které ohroZuji funkci radiové navigace nebo jiné bezpecnostni sluzby, nebo vaZznym zpisobem snizuji, zabratiuji ¢i
opakované prerusuji licencované radiové vysilani. Mezi radiokomunikac¢ni sluzby patii naptiklad komercni vysilani na
frekvencich AM/FM, televizni vysilani, sluzby mobilnich operatora, radar, fizeni letového prostoru, pager a sluzby osobni
komunikace (PCS). Tyto licencované sluzby tvoii spolu s vysilaci frekvenci, jakymi jsou napiiklad digitalni zafizeni (v&etné
pocitact), elektromagnetické prostiedi.

Elektromagnetickd kompatibilita je schopnost elektronickych zafizeni fungovat spravné ve spole¢ném elektronickém
prostiedi. PfestozZe byl tento pocita¢ vyroben tak, aby vyhovoval omezenim regulacnich ptedpist tykajicim se
elektromagnetického ruseni, nemtzeme zarucit, Ze v piipadé urcité instalace k ruSeni nedojde. Pokud mezi timto zafizenim
a radiokomunikaénimi pfistroji dochazi k ruseni (zjistite to tak, Ze zafizeni vypnete a poté je opét zapnete), miZete situaci
napravit jednim nebo nékolika z nasledujicich opatfeni:

*  premistéte pfijimaci anténu,

*  premistéte televizor s ohledem na umisténi pfijimace,

*  premistéte televizor pry¢ od pfijimace,

*  zapojte televizor do jiné zasuvky, aby televizor a pfijimac byly napdjeny pies rizné obvody.

V pripadé potieby se obrat'te na zastupce technické podpory spole¢nosti Dell nebo na zkuseného opravéie radiovych
prijimacu a televizort, ktefi vdm poskytnou dalsi uZitecné rady.

Upozornéni tykajici se stinénych signalovych kabelii: Pro pFipojeni zafizeni k jakémukoli zaFizeni spolecnosti Dell
pouzivejte pouze stinéné kabely. SniZite tak moZnost ruSeni radiokomunikaé¢nich pristrojia. PouZiti stinénych kabeld
zajisti zachovani odpovidajici klasifikace elektromagnetické kompatibility daného prosti‘edi. Pro paralelni tiskarny
poskytuje spolecnost Dell kabel. Kabel si miiZete objednat od spolecnosti Dell na webové adrese
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Znacka CE (Evropska unie)

Oznaceni produktu symbolem C € znamena, Ze tento televizor spolecnosti Dell vyhovuje pozadavkim smérnic Evropské
unie — konkrétné smérnice elektromagnetické kompatibility 89/336/EEC a smérnice nizkého napéti 73/23/EEC. Takové
oznaceni signalizuje, Ze systém Dell vyhovuje témto technickym norméam:

EN 55013 — “Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of broadcast receivers and
associated equipment” (Omezeni radiového ruSeni pfijimact a dalSich, s tim spojenych, pfistroji a metody méfeni
jejich vlastnosti).

EN 55020 — “Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipment” (Odolnost piijimact
a dalSich, s tim spojenych, pristroji vici elektromagnetickému rusent).

EN 55022 — “Information Technology Equipment — Radio Disturbance Characteristics — Limits and Methods of
Measurement” (Zafizeni informacni technologie — Vlastnosti radiového ruSeni — Omezeni a metody méfenti).

»

EN 55024 — “Information Technology Equipment — Immunity Characteristics — Limits and Methods of Measurement
(Zatizeni informacni technologie — Vlastnosti imunity — Omezeni a metody méfeni).

EN 61000-3-2 — “Electromagnetic Compatibility — Part 3: Limits — Section 2: Limits for Harmonic Current Emissions
(Equipment Input Current Up to and Including 16 A Per Phase)” (Elektromagnetick4 kompatibilita — C4st 3: Omezeni
— Oddil 2: Omezeni emisi harmonického proudu /Vstupni proud zafizeni o hodnoté maximalné 16 A na jednu fazi/).

EN 61000-3-3 — “Electromagnetic Compatibility — Part 3: Limits — Section 3: Limitation of Voltage Fluctuations
and Flicker in Low-Voltage Supply Systems for Equipment With Rated Current Up to and Including 16 A”
(Elektromagnetickd kompatibilita — Cast 3: Omezeni — Oddil 3: Omezeni kolisni napéti a blikani u
nizkonapét'ovych napéjecich systému pro zafizeni se jmenovitym proudem o hodnoté maximalné 16 A).

EN 60065 — “Audio, video, and similar electronic apparatus — Safety requirements” (Zvukovd, obrazovd, a obdobna
elektronicka zafizeni — Bezpecnostni pozadavky).

Tento piistroj spolecnosti Dell je urcen k pouZiti v domacim prostiedi typickém pro tfidu B.

,.Prohlaseni o shodé* (Declaration of Conformity) v souladu s vy$e uvedenymi smérnicemi a normami bylo provedeno
v sidle spolecnosti Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irsko. Na stejném misté je toto prohldseni také uloZeno.

Informace o produktu
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Znacka CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.

Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.
Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Vyhovuje pozadavkim ENERGY STAR®

Vsechny produkty spolecnosti Dell, které na povrchu nebo na obrazovce po spusténi nesou znak ENERGY STAR®,
spliiuji ve vychozi konfiguraci podminky Environmental Protection Agency (Agentury pro ochranu prostiedi - EPA)
ENERGY STAR®. Korektni provoz je podminén pouZitim pocitace schopného spravy napéjeni typu VESA ® ppm™™,

Pfi pouziti s pocitacem vybavenym VESA® DPM™ vyhovuje monitor poZzadavkim ENERGY STAR®. Spole¢nost Dell
Inc., jakoZto ticastnik programu ENERGY STAR®, uréila, 7e tento produkt spliiuje podminky programu ENERGY STAR®
pro spotfebu energie.

Znak ENERGY STAR®
Program ENERGY STAR® agentury EPA je spole¢nou snahou agentury a vyrobct o sniZeni

zneCiSténi ovzdusi podporenim produktl s vysokou energetickou dc¢innosti.
I vy miZete sniZit spotebu elektrické energie a jeji vedlejsi efekty tim, Ze produkt vypnete
kdykoli, kdy neni delsi dobu vyuZivan, zejména o vikendech a v noci.

Informace o recyklaci

Spole¢nost Dell svym zakaznikiim doporucuje, aby se pouZitého pocitacového vybaveni, monitord, tiskaren a dalSich
perifernich zafizeni zbavovali zplisobem Setrnym k Zivotnimu prostiedi. Mezi mozné metody patii nové vyuZiti ¢asti nebo
celych produkti a recyklace produktt, jejich soucasti a materiald.

Direktiva Waste Electrical and Electronic Equipment
(Pouzita elektricka a elektronicka zafizeni - WEEE)

Tato znacka oznacuje v zemich Evropské unie produkty, které by nemély

byt likvidovany spolu s domovnimi odpady. Mély by byt uloZeny ve vhodném
zafizeni tak, aby byla moZna jejich obnova a recyklace. Dalsi informace o
vhodném zpisobu recyklace produktu najdete na strankach:
www.euro.dell.com/recycling.
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Bemarkninger, meddelelser og advarsler

n BEMZARK: En BEMARKNING angiver vigtige oplysninger, som du kan bruge for at udnytte fijernsynet optimalt.

:: MEDDELELSE: En MEDDELELSE angiver enten en mulig beskadigelse af hardware og oplyser dig om, hvordan
du kan undga dette problem.

;'i‘\, ADVARSEL! En ADVARSEL angiver en mulig tingskade, legemsbeskadigelse eller ded.

Oplysningernei dette dokument kan aendres uden forudgdende varsel.
© 2005 Déll Inc. Allerettigheder forbeholdes.

Enhver form for gengivel se uden skriftlig tilladelse fra Dell Inc. er strengt forbudt.

Anvendte varemagker i denne tekst: Dell, DELL-logoet, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile og PowerVault er varemaaker
tilherende Dell Inc. VESA er et registreret varemagke tilhgrende Video Electronics Standards Association. ENERGY STAR og ENERGY STAR-
logoet er registrerede varemaaker tilhgrende det amerikanske miljagbeskyttel sesagentur (EPA).

Andrevaremagker og handel snavnekan brugesi dette dokument til at refereretil deentiteter, der ger krav pavaremagkerne og handel snavnene,
eller deres produkter. Dell Inc. fraskriver sig enhver interessei gjendomsret over varemaaker og handelsnavne, der ikke tilhgrer dem.

August, 2005 Udgave A00
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/\ ADVARSEL! Sikkerhedsinstruktioner

Laes og fplg disse instruktioner, nar du tilslutter og bruger dit fjernsyn, si du ikke kommer til skade, og sd fjernsynet
sikres mod eventuel beskadigelse.

;"l"., ADVARSEL! Brug af betjeningsapparater, tilpasninger eller fremgangsméder, der ikke er angivet i denne

dokumentation, kan medfere fare for sted og elektrisk og/eller mekanisk fare.

Nar du slutter fjernsynet til en computer, skal du for at undga beskadigelse af computeren kontrollere, at
spendingsomskifteren pd computerens strgmforsyning er indstillet til den vekselstrgm (AC), der anvendes i
dit omréde.

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) i store dele af Nord- og Sydamerika og i visse lande i Fjerngsten som f.eks. Japan,
Sydkorea (ogsd 220 volt (V)/60 hertz (Hz)) og Taiwan.

— 230 volt (V)/50 hertz (Hz) i store dele af Europa, Mellemgsten og Fjerngsten.
Du skal altid kontrollere, at fjernsynet er indstillet til drift med den tilgaengelige vekselstrgm i dit omréde.

h BEMZARK: Dette fiernsyn har ikke brug for og er ikke udstyret med en spaendingsomformer til indstilling af

vekselstramsspaendingen i henhold til de intervaller, der er angivet i Brugerhandbogen.
Fgr aldrig metalgenstande ind i dbningerne i fjernsynet. Dette kan medfgre fare for elektrisk stgd.

Bergr aldrig nogen indvendige dele i fjernsynet. Dette kan forrsage elektrisk stgd. Kun kvalificerede fagfolk ma
dbne fjernsynskabinettet.

Anvend aldrig fjernsynet, hvis strgmkablet er beskadiget. Der ma aldrig vaere placeret noget pa strgmkablet. Sgrg
for at placere strgmkablet, s3 man ikke kan snuble over det.

Tag fat om stikket og ikke om kablet, nar stikket skal tages ud af stikkontakten.

Sikkerheden i forbindelse med det polariserede stik eller jordstikket mé ikke ignoreres. Et polariseret stik har to
stikben, hvoraf det ene er bredere end det andet. Et jordstik har to stikben og et tredje jordben. Det brede stikben
eller tredje jordben er sat pd med din sikkerhed for gje. Hvis det medfglgende stik ikke passer i din stikkontakt,
skal du kontakte en elektriker med henblik pé at £& udskiftet stikkontakten.

Abningerne i fiernsynskabinettet sikrer ventilation. Disse 4bninger m4 ikke blokeres eller tildackkes, da det kan
medfgre overophedning. Undgd at placere fjernsynet pé en seng, sofa, tappe eller anden blgd overflade, da dette
kan blokere ventilationsdbningerne i bunden af kabinettet. Hvis du placerer fjernsynet i en reol eller pé et lukket
sted, er det vigtigt at sikre tilstrackkelig ventilation og luftgennemstrgmning.

Placer fjernsynet pa et sted med lav luftfugtighed og et minimum af stgv. Undgé steder som f.cks. en fugtig
keelder eller en stgvet korridor.

Fjernsynet ma ikke udsaettes for regnvejr eller anvendes i naerheden af vand (i kgkkener, ved siden af
swimmingpools osv.). Tag stikket ud, og kontakt gjeblikkeligt Dell, hvis fjernsynet ved et uheld bliver vidt.
Fjernsynet kan renggres med en fugtig klud, nar det er ngdvendigt, men sgrg for at tage stikket ud fgrst.

Produktvejledning
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Fjernsynet skal placeres pé en fast flade og behandles varsomt. Skeermen er fremstillet af glas og kan blive
beskadiget, hvis fjernsynet tabes eller rammes af et hérdt slag. Fjernsynet méd kun anvendes pd en vogn, et statiy,
en trefod, et beslag eller et bord, der i tilstrackkelig grad kan understgtte dets vaegt. Hvis der anvendes en vogn,
skal der udvises forsigtighed, nir vognen og fjernsynet flyttes, s de ikke vaelter og fordrsager personskade. Kontakt
Dell for at £ monteringstilbehgr.

Tag stikket ud af stikkontakten i stormvejr, eller hvis fjernsynet ikke anvendes i laengere tid.
Placer fjernsynet i naerheden af en lettilgaengelig stikkontakt.

Tag gjeblikkeligt stikket ud, og kontakt Dell, hvis fjernsynet ikke fungerer normalt — og seerligt, hvis der kommer
usadvanlige lyde eller lugte fra det.

Forsgg ikke at fjerne bagsiden, da dette kan medfgre fare for elektriske stgd. Bagsiden ma kun fjernes af
kvalificerede servicemedarbejdere.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Hgje temperaturer kan forirsage problemer. Fjernsynet mé ikke anvendes i direkte sollys og skal holdes pé afstand
af radiatorer, ovne, pejse og lignende varmekilder.

Stikket skal tages ud af stikkontakten, fgr der udfgres service pé fjernsynet.

Beskadigelser, der kraever service — der bgr udfgres service af kvalificerede servicemedarbejdere, nér:
—  Strgmkablet eller stikket er blevet beskadiget

- Genstande er faldet ned pi enheden, eller der er spildt vand pa den

- Enheden har vaeret udsat for regnvejr

- Enheden tilsyneladende ikke fungerer normalt eller udviser en markant aendring i ydeevnen

—  Enheden er blevet tabt, eller kabinettet er blevet beskadiget.

Vippestabilitet — alle fjernsyn skal opfylde de anbefalede internationale sikkerhedsstandarder for vippestabilitet
i kabinetdesignet.

Undga at overskride disse designstandarder ved at laegge for meget traekkraft pé forsiden eller toppen af
kabinettet, da dette kan fi produktet til at veelte.

Undgi at placere elektronisk udstyr/legetgj oven pa fjernsynet. Disse genstande kan pludselig falde ned fra
fjernsynet og beskadige enheden og/eller fordrsage personskade.

Produktvejledning



e Vag- eller loftsmontering — fjernsynet ma kun monteres pé en vaeg/i loftet i henhold til
producentens anbefalinger.

*  Hgjspendingsledninger — en udendgrsantenne bgr ikke placeres i nerheden af hgjspaendingsledninger.

*  Jording af udendgrsantenne — hvis en udendgrsantenne sluttes til modtageren, skal det sikres, at antennesystemet
er jordet for at beskytte mod spaendingsudsving og opbygning af statisk elektricitet. Paragraf 810 i National
Electric Code. ANSI/NFPA No.70-1984 indcholder oplysninger om korrekt jording af underlaget og
stgttekonstruktionen til ledningen og antennens afledningsenhed, stgrrelsen pé jordforbindelsen, placeringen
af antennens afledningsenhed, forbindelsen til jordledningselektroderne og kravene til jordledningselektroderne.

Eksempel pa jording af antenne i henhold til NEC (National Electrical Code)

Jordingsklemme

/Amennens tilledning

Antennens afledningsenhed
(NEC, paragraf 810-20)

Jordingsledninger
(NEC, paragraf 810-21)

= Jordingsklemme
Elektrisk serviceudstyr \ o .
Stromforsyning til jordledningselektroder

(NEC, artikel 250, del H )

*  Secafsnittet om den begraensede garanti vedrgrende service af dit fjernsyn. Service er ngdvendig, hvis fjernsynet
péd en eller anden méde er blevet beskadiget: f.eks. hvis strgmkablet eller stikket er beskadiget; hvis der er blevet
spildt vaeske ned i fjernsynet; genstande er faldet ned pa det; hvis det er blevet udsat for regnvejr eller fugt; hvis
det ikke fungerer korrekt; eller hvis det er blevet tabt.

¢ Gem disse instruktioner.
*  Var opmarksom pi alle advarsler.
*  Renggr kun med en tgr klud.

e Dette fjernsyn er udelukkende til underholdningsformal og er ikke beregnet til skeermarbejde.

n BEMZARK: Denne bemaerkning er til kabel-tv-montarer. Artikel 820-40 i National Electrical Code, der giver vejledning
om korrekt jording, specificerer, at jordledningen skal sluttes til jordingssystemet til bygningen sa teet pa
kabelindfaringen, som det er praktisk muligt.
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Lovgivningsmaessige meddelelser

Elektromagnetisk interferens (EMI) er signaler eller udladninger, der udsendes frit i rummet eller fgres langs
strgmfgrende eller signalgivende ledninger, og som forstyrrer radionavigation eller andre sikkerhedstjenester eller
i vaesentlig grad forringer, spaerrer for eller gentagne gange forstyrrer autoriserede radiokommunikationstjenester.
Radiokommunikationssystemer omfatter, men er ikke begraenset til, AM/FM-udsendelser, TV, mobiltjenester, radar,
kontrolsystemer til lufttrafik, personsggere og personlige kommunikationstjenester. Disse licenserede tjenester, samt
utilsigtede udstrilingsemner, f.eks. digitale enheder, herunder computere, indgir som bestanddele af det
clektromagnetiske miljg.
Elektromagnetisk kompatibilitet er udtryk for elektroniske komponenters evne til at fungere korrekt sammen i det
clektroniske miljg. Selvom dette fjernsyn er designet og bestemt til at overholde de gaengse, fastlagte granser for EMI,
er der ingen garanti for, at interferens ikke vil kunne opsté i en bestemt installation. Hvis dette udstyr er rsag til
forstyrrelser af radiokommunikationstjenester, hvilket kan fastslds ved at teende og slukke for udstyret, anbefales det
at forsgge at rette forstyrrelsen ved at fglge en eller flere af fplgende fremgangsmader:

*  Drej modtagerantennen.

*  Placer fjernsynet anderledes i forhold til modtageren.

*  blyt fjernsynet vaek fra modtageren.

*  Tilslut fjernsynet til en anden kontakt, sd fjernsynet og modtageren befinder sig i forskellige kredslgb.

Kontakt eventuelt en medarbejder fra Dells afdeling for teknisk support eller en erfaren radio/tv-tekniker, hvis du
vil have yderligere lgsningsforslag.

Bemarkning om afskarmede signalkabler: Brug kun afskeermede kabler til at tilslutte enheder til Dell-enheder for at
formindske muligheden for interferens med radiokommunikationstjenester. Nar der bruges afskaermede kabler, kan
du vaere sikker p4, at den korrekte EMC-klassificering (elektromagnetisk kompatibilitet) til det tilsigtede miljg
opretholdes. Dell har kabler til parallelle printere. Du kan bestille et kabel fra Dell pd World Wide Web pé adressen
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.

CE-meddelelse (EU)

Mzrkning med symbolet c € angiver, at dette Dell-fjernsyn overholder EU's direktiv 89/336/EF om elektromagnetisk
kompatibilitet og direktiv 73/23/EF om lavspanding. Markningen angiver, at dette Dell-udstyr lever op til fglgende
tekniske standarder:

*  EN 55013 - “Gransevaerdier og malemetoder til radiostgjskarakteristikker i modtagere og tilknyttet udstyr”.
*  EN 55020 - “Elektromagnetisk immunitet i modtagere og tilknyttet udstyr”.

*  EN 55022 - “Informationsteknologisk udstyr. Radiostgjskarakteristikker. Gransevardier og malemetoder”.

*  EN 55024 - “Informationstcknologisk udstyr. Immunitetskarakteristikker. Graenseveardier og méilemetoder”.

*  EN61000-3-2 - “Elektromagnetisk kompatibilitet — Del 3: Graensevaerdier. Sektion 2: Gransevardier for

udsendelse af harmoniske strgmme (udstyrets strgmforbrug op til og inklusiv 16 A pr. fase)”.

*  EN61000-3-3 - “Elektromagnetisk kompatibilitet — Del 3: Graensevaerdier. Sektion 3: Begransning af
spendingsfluktuationer og flimmer i lavspandingsforsyninger fra udstyr med maerkestrgm op til og med 16 A”.

*  EN60065 - “Lyd- og videoapparater og lignende elektroniske apparater — Sikkerhedskrav”.
Denne Dell-enhed er klassificeret til brug i et typisk boligmiljg iflg. klasse B.

En “Overensstemmelseserklaering” i henhold til de foregiende direktiver og standarder er udarbejdet og kan indhentes
hos Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irland.
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Meddelelse om CE-maerket

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 e€omhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.
Siierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-dircktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).

Produktvejledning
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Forsynet med det amerikanske energimaerke ENERGY STAR®

It Dell-produkt, der barer ENERGY STAR®-emblemet pi selve produktet eller pa et startskaermbillede, overholder
EPA's (Environmental Protection Agency) ENERGY STAR®-krav, sd laenge Dells oprindelige konfiguration er uendret.
En computer med VESA® DPM ™-strgmstyring er ngdvendig, for at funktionen kan fungere korrekt. Skaermen
overholder ENERGY STAR®-kravene, ndr den bruges sammen med en computer med VESA® DPM™. I sin egenskab
af ENERGY STAR® Partner har Dell Computer Corporation afgjort, at produktet overholder ENERGY STAR®'s
retningslinjer for energibesparelse.

ENERGY STAR®-emblemet

EPA's ENERGY STAR®-program er et feelles initiativ fra EPA og producenterne, der skal
reducere luftforureningen ved at stgtte energibesparende computerprodukter.

Du kan hjelpe med at mindske elektricitetsforbruget og dets bivirkninger ved at slukke
for produktet, nir det ikke er i brug i laengere tid, seerligt om natten og i weekenden.

Oplysninger om genanvendelse

Dell anbefaler, at kunderne bortskaffer brugt computerhardware, skaerme, printere og andre eksterne enheder pé en
miljgmassigt forsvarligt made. Mulige metoder omfatter genanvendelse af dele eller hele produktet og genbrug af
produkter, komponenter og/eller materialer.

Direktivet om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)

[ EU angiver dette merkat, at produktet ikke ma bortskaffes med
husholdningsaffaldet. Det bgr afleveres pd en passende genindvindings- og
genbrugsanstalt. Yderligere oplysninger om hvordan dette produkt pd ansvarlig
vis kan genanvendes 1 dit land, finder du her: www.euro.dell.com/recycling.

Produktvejledning
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Opmerkingen, kennisgevingen en waarschuwingen

n OPMERKING: een OPMERKING duidt op belangrijke informatie over optimaal gebruik van de televisie.

Q KENNISGEVING: een KENNISGEVING duidt op mogelijke beschadiging van de hardware en geeft aan hoe
u dergelijke problemen kunt voorkomen.

;'i‘\, WAARSCHUWING: een WAARSCHUWING duidt op het risico van schade aan eigendommen, lichamelijk letsel
of overlijden.

Deinformatiein dit document kan zonder voor afgaande kennisgeving wor den gewijzigd.
© 2005 Ddll Inc. Alle rechten voor behouden.

Verveelvoudiging van dit materiaal, op welke wijze dan ook, is alleen toegestaan na uitdrukkelijke, schriftelijke toestemming van Dell Inc.

Handelsmerken in dit document: Dell, het DELL-logo, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile en Power Vault zijn handel smerken van
Dell Inc. VESA is een gedeponeerde handelsmerk van Video Electronics Standards Association; ENERGY STAR en het ENERGY STAR-logo
Zijn gedeponeerde handel smerken van het U.S. Environmental Protection Agency.

Andere handelsmerken en handel snamen die mogelijk in dit document worden gebruikt, dienen ter aanduiding van de rechthebbenden met
betrekking tot de merken en namen of ter aanduiding van hun producten. Dell Inc. claimt op geen enkel e wijze enig el gendomsrecht ten aanzien
van andere handelsmerken of handelsnamen dan haar eigen handel smerken en handel snamen.

Augustus 2005 Rev. A00
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/\ WAARSCHUWING: veiligheidsinstructies

Lees en volg deze instructies wanneer u de televisie aansluit en gebruikt om uw eigen veiligheid te garanderen en de
televisie te beschermen tegen mogelijke schade.

;"l"., WAARSCHUWING: Het gebruik van andere bedieningsapparaten, aanpassingen of procedures dan de

bedieningsapparaten, aanpassingen of procedures die in deze documentatie zijn vermeld, kan leiden tot schokken
en elektrische en/of mechanische risico’s.

Wanneer u de televisie aansluit op een computer, dient u te controleren of de stroomselectieschakelaar op de
voeding van de computer is ingesteld op de lokale netstroom:

— 115 V/60 Hz in de meeste landen van Noord- en Zuid-Amerika, en enkele landen in het Verre Oosten,
zoals Japan, Zuid-Korea (ook 200 V/60 Hz) en Taiwan.

— 230 V/50 Hz in de meeste Europese landen, het Midden-Oosten en het Verre Oosten.

Zorg er altijd voor dat de elektrische waarde van de televisie overeenkomt met de lokale netstroom.

h OPMERKING: deze televisie vereist of bevat geen stroomselectieschakelaar voor het instellen van de stroom

op de waarden die zijn vermeld in de Handleiding voor de eigenaar.

Plaats nooit een metalen voorwerp in de openingen van de televisie. Dit kan elektrische schokken tot
gevolg hebben.

Raak de binnenkant van de televisie nooit aan om elektrische schokken te voorkomen. De behuizing van
de televisic mag alleen door een gekwalificeerde monteur worden geopend.

Gebruik de televisie nooit als de stroomkabel is beschadigd. Plaats niets op de stroomkabel. Houd de stroomkabel
uit loopgebied, waar mensen erover kunnen struikelen.

Pak de stekker vast (niet het snoer!) wanneer u de stroomkabel van de televisie uit het stopcontact verwijdert.

Laat de beveiliging van de gepolariseerde of de geaarde stekker intact. Een gepolariseerde stekker bevat twee
pennen, waarbij de ene breder is dan de andere. Fen geaarde stekker bevat twee pennen en een derde aardingspen.
De brede pen of de aardingspen is bedoeld voor uw eigen veiligheid. Als de meegeleverde stekker niet

geschikt is voor uw stopcontact, neemt u contact op met een elektricien, zodat deze uw verouderde

stopcontact kan vervangen.

Openingen in de behuizing van de televisie zijn bedoeld voor ventilatie. Om oververhitting te voorkomen
mogen deze openingen niet worden geblokkeerd of bedekt. De televisie mag bijvoorbeeld niet op een bed, bank,
vloerkleed of andere zachte ondergrond worden geplaatst, omdat de ventilaticopeningen in de onderkant van
het apparaat hierdoor kunnen worden geblokkeerd. Zorg ervoor dat er voldoende ventilatie en luchtstroom is als
u de televisie in een bockenkast of inbouwlocatie plaatst.

Plaats de televisie op een locatie met een lage luchtvochtigheid en zo weinig mogelijk stof. Gebruik geen locaties
zoals een vochtige kelder of een stoffige gang.

Stel de televisie niet bloot aan regen en plaats het apparaat niet in de buurt van water (in een keuken, naast een
zwembad, enzovoort). Verwijder de stekker uit het stopcontact en neem onmiddellijk contact op met Dell als de
televisie per ongeluk nat wordt. U kunt de televisie indien nodig met een vochtige doek reinigen, waarbij u eerst
de stekker uit het stopcontact moet verwijderen.

Handleiding met productinformatie
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Plaats de televisie op een stevige ondergrond en behandel het apparaat met de nodige zorg. Het scherm is van
glas en kan beschadigd raken als het valt of hard wordt geraakt. Plaats de televisie alleen op cen tafel met wieltjes,
een rek, een driepoottafel, een plank of een tafel die sterk genoeg is om het apparaat te dragen. Als u een tafel met
wieltjes gebruikt, moet u voorzichtig zijn wanneer u de tafel met de televisie erop verplaatst om te voorkomen dat
de tafel omvalt en u zich bezeert. Neem contact op met Dell voor meer informatice over plaatsingsaccessoires.

Verwijder de stekker van de televisie uit het stopcontact tijdens bliksem of wanneer u het apparaat lange tijd
niet gebruikt.

Plaats de televisie in de nabijheid van een makkelijk toegankelijk stopcontact.

Verwijder de stekker onmiddellijk uit het stopcontact en neem contact op met Dell wanneer er ongewone
geluiden of geuren uit de televisie komen.

Probeer het achterpancel van de monitor niet te verwijderen, aangezien u het risico loopt om elektrische schokken
te krijgen. Het achterpaneel mag alleen door gekwalificeerd servicepersoneel worden geopend.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Hoge temperaturen kunnen problemen veroorzaken. Gebruik de televisie niet in direct zonlicht en plaats
het apparaat niet in de buurt van een radiator, kachel, open haard of andere warmtebron.

Verwijder de stekker van de televisie uit het stopcontact voordat er onderhoudswerkzaamheden
worden uitgevoerd.

Beschadigingen waarvoor onderhoudswerkzaamheden zijn vereist — in de volgende gevallen dienen
onderhoudswerkzaamheden aan de televisie te worden uitgevoerd door gekwalificeerd servicepersoneel:

—  De stroomkabel of de stekker is beschadigd.

- Erzijn voorwerpen op de televisie gevallen of er is vloeistof in de televisie terechtgekomen.
- De televisie is blootgesteld aan regen.

-~ De televisie lijkt niet normaal te werken of er is sprake van een duidelijk veranderde werking.
—  De televisie is gevallen of de behuizing is beschadigd.

Overhellen/stabiliteit — alle televisietoestellen dienen te voldoen aan de aanbevolen algemene internationale
veiligheidsnormen aangaande overhellen en stabiliteit van de behuizing.

Houd deze normen in acht en pas geen overmatige trekkracht toe op de voorkant of bovenkant van de behuizing
waardoor de televisie uiteindelijk zou kunnen omvallen.

Plaats geen elektrische apparatuur of elektrisch speelgoed op de televisie. Deze kunnen onverwacht van de
televisie vallen met beschadiging aan de televisie en/of persoonlijk letsel tot gevolg.

Bevestiging aan de muur of het plafond — de televisie mag alleen aan de muur of het plafond worden bevestigd
op een manier die door de fabrikant wordt aanbevolen.

Handleiding met productinformatie



e Stroomleidingen — een buitenantenne mag zich niet in de buurt van stroomleidingen bevinden.

*  Aarding van buitenantenne — als een buitenantenne op de ontvanger is aangesloten, dient u ervoor te zorgen
dat het antennesysteem is geaard voor enige bescherming tegen stootspanningen en opgebouwde statische
ladingen. Sectie 810 van de Amerikaanse National Electric Code. ANSI/NFPA No. 70-1984 bevat informatie
over de juiste aarding van de antennemast en steunconstructie, de aarding van de antennekabel met een
antenneontladingseenheid, de vereiste dikte van de aardleidingen, de opstelling van de
antenncontladingseenheid, de aansluitingen op aardelektrodes en de vereisten voor de aardelektrodes.

Voorbeeld van antenne-aarding volgens de National Electrical Code (NEC)

Aardingsklem

/Antennekabel

Ontladingseenheid
(NEC, artikel 810-20)

Aardingsgeleider
(NEC, artikel 810-21)

L = Aardingsklem
Apparatuur van elektriciteitsbedrijf \ . . .
Aardingssysteem van elektriciteitsbedrijf

(NEC, artikel 250, deel H)

*  Raadpleeg het gedeelte over beperkte garantie voor onderhoudswerkzaamheden aan de televisie.
Onderhoudswerkzaamheden zijn vereist wanneer de televisie op welke manier dan ook is beschadigd, bijvoorbeeld
wanneer de stroomkabel of de stekker is beschadigd, wanneer er vloeistof of een voorwerp in de televisie is
terechtgekomen, wanneer de televisie is blootgesteld aan regen of vocht, niet goed werkt of is gevallen.

*  Houd u aan deze instructies.
e  Let op alle waarschuwingen.
*  Reinig de televisie alleen met een droge doek.
*  Deze televisie is uitsluitend bedoeld voor amusement en niet voor visuele weergavetaken.
h OPMERKING: de volgende opmerking is bedoeld voor kabeltelevisie-installateurs. In artikel 820-40 van de

Amerikaanse NEC (National Electric Code), dat richtlijnen bevat voor de juiste aarding, wordt aangegeven dat de
kabelaarding zo dicht mogelijk op het aardingssysteem van het gebouw moet worden aangesloten.

Handleiding met productinformatie
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Internationale kennisgevingen

Elektromagnetische storingen (EMI) zijn in de vrije ruimte uitgestraalde of langs clektriciteits- of signaalkabels
geleide emissiesignalen die de goede werking van radionavigatiediensten of andere veiligheidsdiensten in gevaar
brengen, de kwaliteit van een gemachtigde radiocommunicatiedienst ernstig aantasten, of deze dienst hinderen
of herhaaldelijk onderbreken. Radiocommunicatiediensten omvatten, maar zijn niet beperkt tot, commerciéle
uitzendingen via AM/FM-radio, televisie-uitzendingen, mobicle diensten, radar, luchtverkeer, semafoons en
persoonlijke communicatiediensten. Deze gemachtigde diensten vormen samen met apparaten die onopzettelijk
straling veroorzaken, waaronder digitale apparaten zoals computersystemen, de elektromagnetische omgeving.

Met elektromagnetische compatibiliteit wordt het vermogen van elektronische apparatuur aangeduid om probleemloos
in een elektronische omgeving te kunnen functioneren. Hoewel deze televisie conform de door de overheid
voorgeschreven EMI-limieten is ontworpen en goedgekeurd, bestaat er geen zekerheid dat zich geen storingen zullen
voordoen in een bepaalde installatie. Als door deze apparatuur radiocommunicatiediensten worden gestoord, hetgeen
u kunt vaststellen door de apparatuur uit te schakelen en vervolgens weer in te schakelen, kunt u de storing als volgt
proberen op te heffen:

*  Richt de ontvangstantenne een andere kant op.
*  Verplaats de televisie ten opzichte van de ontvanger.
*  Zctde televisie verder van de ontvanger af.

e Sluit de stroomkabel van de televisie aan op een ander stopcontact, zodat de televisie en de ontvanger zich niet
in dezelfde groep bevinden.

Raadpleeg zo nodig een medewerker van de technische ondersteuningsafdeling van Dell, of een ervaren radio-
of televisiereparateur voor aanvullend advies.

Kennisgeving ten aanzien van afgeschermde signaalkabels: gebruik uitsluitend afgeschermde kabels om
randapparatuur aan te sluiten op Dell-apparaten. Hierdoor wordt het risico van storing van
radiocommunicatiediensten verlaagd. Door afgeschermde kabels te gebruiken, bent u er zeker van dat de juiste
classificatie van elektromagnetische compatibiliteit voor de bedoelde omgeving wordt gehandhaafd. Voor parallelle
printers is een speciale kabel verkrijgbaar bij Dell. U kunt deze kabel via het Internet bij Dell bestellen op
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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CE-kennisgeving (Europese Unie)

De aanwezigheid van het symbool C € geeft aan dat deze Dell-televisie voldoet aan de richtlijn 89/336/EEG voor
elektromagnetische compatibiliteit en de lage-netspanningsrichtlijn 73/23/EEG van de Furopese Unie. Deze markering
geeft aan dat dit Dell-systeem voldoet aan de volgende technische normen:

EN 55013 — “Radio- en televisicomroep ontvangers en toebehoren.”
EN 55020 — “Elektromagnetische immuniteit van omroepontvangers en aanverwante apparatuur.”

EN 55022 — “Apparatuur voor informatietechnologie — Radiostoringskenmerken — Limieten
en meetmethoden”

EN 55024 — “Apparatuur voor informatietechnologie — Immuniteitskenmerken — Limieten
en meetmethoden”

EN 61000-3-2 — “Elektromagnetische compatibiliteit — Deel 3: Limieten — Sectie 2: Limieten voor
harmonische-stroomemissies (apparatuuringangsstroom maximaal 16 A per fase)’

EN 61000-3-3 — “Elektromagnetische compatibiliteit — Deel 3: Limieten — Sectie 3: Beperking van
spanningsschommelingen en flikkering in laagspanningssystemen voor apparatuur met een nominale spanning
van maximaal 16 A”

EN 60065 — “Audio-, video- en soortgelijke toestellen — Veiligheidseisen.”

Dit Dell-apparaat is geclassificeerd voor gebruik in een kenmerkende Klasse B-woonomgeving.

Een “Verklaring van conformiteit” in overeenstemming met de voorgenoemde richtlijnen en standaarden is beschikbaar
bij Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Ierland.
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Kennisgeving CE-merk

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Voorschriften ENERGY STAR®

Teder Dell-product met het ENERGY STAR®-logo op het product of op een opstartscherm voldoet bij verzending
door Dell aan de vereisten die door het Amerikaanse Environmental Protection Agency (EPA) aan ENERGY STAR®-
goedgekeurde producten worden gesteld. Voor een goede werking is een computer met VESA® DPM™-
stroombeheerfunctie vereist. Indien gebruikt met een computer met die is uitgerust met VESA® DPM™,

voldoet de monitor aan de ENERGY STAR®-vereisten. Als ENERGY STAR® Partner heeft Dell Inc. bepaald

dat dit product voldoet aan de ENERGY STAR®-richtlijnen voor efficiént energicgebruik.

ENERGY STAR®-label
Het ENERGY STAR®-programma van EPA is de vrucht van cen gezamenlijke inspanning van

het EPA-agentschap en fabrikanten om luchtvervuiling terug te dringen door energiebesparende W ?
producten te promoten.

Ook u kunt meehelpen het energieverbruik en de daarmee gepaard gaande belasting van het
ok : ken ing van ENERGY STAR
milicu te verminderen door het product uit te zetten als het gedurende langere tijd niet wordt

gebruikt, met name’s nachts en tijdens het weekend.

Informatie over recycling

Dell raadt gebruikers aan hun gebruikte computerhardware, beeldschermen, printers en andere randapparatuur op een
milieuvriendelijke manier te verwijderen. Mogelijk kunnen onderdelen of hele producten worden hergebruikt en kunnen
producten, componenten en/of materialen worden gerecycled.

EU-richtlijn WEEE (Waste Electrical and
Electronic Equipment)

In de Europese Unie wordt middels dit label aangegeven dat het product niet
met het huishoudelijk afval mag worden weggegooid. Het product dient bij
de juiste instantie ter hergebruik en recycling te worden aangeboden. Meer
informatie over manieren voor verantwoordelijk hergebruik in uw land vindt
u op: www.euro.dell.com/recycling.
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Huomautukset, laitteistovaroitukset ja varoitukset

n HUOMAUTUS: Huomautukset ovat térkeiti tietoja, joiden avulla voit kdyttda televisiota entistd paremmin.

:: LAITTEISTOVAROITUS: Laitteistovaroitukset ovat varoituksia tilanteista, joissa laitteisto voi vahingoittua. Niissa
kerrotaan myos, miten ndma tilanteet voidaan valttaa.

;'i‘\, VAROITUS: Varoituksissa kerrotaan tilanteista, joihin saattaa liittyi omaisuusvahinkojen, loukkaantumisen tai
kuoleman vaara.

Taman asiakirjan tiedot voivat muuttua ilman erillista ilmoitusta.
© 2005 Dell Inc. Kaikki oikeudet pidatetaan.

Taman tekstin kaikenlainen kopioiminen ilman Dell Inc:n kirjallistalupaa on jyrkasti kielletty.

Tekstissa kaytetyt tavaramerkit Dell, DELL-logo, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobilejaPowerVault ovat Dell Inc:ntavaramerkkeja.
Muut tekstissd mahdollisesti kéytetyt tavaramerkit jatuotenimet viittaavat joko merkkien janimien haltijoihin tai ndiden tuotteisiin. VESA on
Video Electronics Standards Associationin rekisterdity tavaramerkki; ENERGY STAR ja ENERGY STAR -logo ovat U.S. Environmental
Protection Agencyn rekisterdityjé tavaramerkkeja.

Muut tekstissamahdollisesti kéytetyt tavaramerkit jatuotenimet viittaavat joko merkkien janimien haltijoihin tai néiden tuotteisiin. Dell Inc:Il&
ei ole omistusoikeutta muihin kuin omiin tavaramerkkeihinsé ja tuotenimiinsa.

Elokuu 2005 Rev. A00
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/\ VAROITUS: Turvallisuusohjeet

Lue turvallisuusohjeet ja noudata niitd, kun teet televisioon kytkentojd ja kiytit televisiota. Ohjeita noudattamalla

varmistat oman turvallisuutesi seki suojaat televisiota vahingoittumiselta.

;"l"., VAROITUS: Muiden kuin tissa tuoteoppaassa mainittujen saatimien, saatojen tai menetelmien kayttaminen

saattaa aiheuttaa sahkoiskun, sahkoonnettomuuden ja/tai mekaanisen vahingon vaaran.

Kytkettiessi tictokone televisioon tulee tietokoneen vahingoittumisen estimiscksi tarkistaa, etti tictokoneessa
valittuna oleva virtaldhteen jinnite vastaa kiytettivissi olevan vaihtovirtalihteen (AC) jinnitetti:

— 115 volttia (V) /60 hertsié (Hz) suurimmassa osassa Pohjois- ja Etelid-Amerikkaa ja joissakin Kaukoidin
maissa, esimerkiksi Japanissa, Eteli-Koreassa (myos 220 volttia (V) /60 hertsid (Hz)) ja Taiwanissa.

— 230 volttia (V) /50 hertzid (Hz) suurimmassa osassa Eurooppaa, Lihi-itii ja Kaukoiti.

Tarkista aina, etti televisio on viritetty sihkéisesti toimimaan kiytettivissd olevalla vaihtovirtajannitteelld.

h HUOMAUTUS: Televisiossa ei tarvita eika siiné ole jannitteen valintakytkinta vaihtovirtajannitteen asettamiseksi

vastaamaan Kéyttdoppaassa madaritettyja jannitearvoja.
Ali koskaan tyonni metallikappaleita televisiossa oleviin aukkoihin. Siiti saattaa aiheutua siihkoiskun vaara.

Ali koskaan kosketa television sisdosia sihkoiskuvaaran vuoksi. Vain pitevi tekninen asiantuntija saa avata
television kotelon.

Al koskaan kiiyti televisiota, jos sihkéjohto on vahingoittunut. Poista kaikki esineet, jotka kuormittavat
sihkojohtoa painollaan. Sijoita sihkéjohto siten, ettei se atheuta kompastumisvaaraa.

Kun irrotat television virtalihteesti, tartu pistokkeeseen, ild johtoon, ja vedi pistoke irti.

Ota huomioon vaihtovirtapistokkeen tai maadoitetun pistokkeen turvaominaisuudet. Vaihtovirtapistokkeessa

on kaksi tappia, joista toinen on levedmpi kuin toinen. Maadoitetussa pistokkeessa on kaksi tappia ja kolmantena
tappina maadoitustappi. Levein tapin tai kolmannen tapin tarkoituksena on parantaa turvallisuutta. Jos pistoke
ei ole yhteensopiva pistorasian kanssa, pyydi sihkoasentajaa vaihtamaan vanhentunut pistorasia.

Television kotelossa olevien aukkojen tehtivini on varmistaa television tuuletus. Ylikuumenemisen estdmiseksi
niiti aukkoja ei saa tukkia eiki peittii. Ali kiyti televisiota singyssd, sohvalla, matolla tai muulla pehmeslli
alustalla, etteivit television kotelon pohjassa olevat tuuletusaukot tukkeudu. Jos asetat television kirjahyllyyn
tai suljettuun tilaan, tarkista, ettd ilma piisee kiertimiin ja tuuletus toimii riittivin tehokkaasti.

Televisiota ci saa sijoittaa kosteaan tai pélyiscen paikkaan. Ali sijoita laitetta kosteiden kellareiden tai pélyisten
cteisten kaltaisiin tiloihin.

Ali altista televisiota sateelle tai kiyti siti Lihellii vesipistetti tai vetti (esimerkiksi keittiossi tai uima-altaan
lihettyvillid). Jos televisio kastuu, irrota televisio virtalidhteesti ja ota vilittomiisti yhteytti Delliin. Voit puhdistaa
television pyyhkimalli siti kostealla liinalla tarpeen mukaan. Muista aina ensin irrottaa televisio virtaldhteesti.

Tuoteopas
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Aseta televisio tukevalle alustalle ja kisittele sitd varoen. Kuvaruutu on lasia ja saattaa vahingoittua laitteen
pudotessa tai teriiviin esineen osuessa siithen. Sijoita televisio riittiviin tukevalle alustalle, kuten tv-telineelle,
jalustalle, kolmijalalle, kannattimelle tai poydalle. Jos kiytossi on pyorilld oleva tv-teline, tulee telinetti ja
samalla TV:ti siirrettéiessd noudattaa varovaisuutta television kaatumisesta aiheutuvien vahinkojen vilttimiseksi.
Ota yhteytti Delliin ja kysy lisitarvikkeita.

Irrota televisio virtalihteesti, kun ulkona on ukkonen tai kun televisiota ei kiyteti pitkidin aikaan.

Sijoita televisio ldhelle helposti kiytettivissi olevaa pistorasiaa.

Jos televisio ei toimi normaalisti — etenkin jos televisiosta kuuluu poikkeavia 4ini tai televisiosta lihtee hajua —
irrota televisio vilittomisti virtalihteesti ja ota yhteytti Delliin.

Al yritii irrottaa takakantta, sillii se atheuttaa sihkoiskun vaaran. Vain pitevii huoltohenkils saa

irrottaa takakannen.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Korkeat Limpotilat saattavat aiheuttaa ongelmia. Al altista televisiota suoralle auringonpaisteelle ja sijoita
se ctdille limmityslaitteista, uunista, takasta ja muista limpolihteista.

Kytke televisio irti virtalihteesti aina ennen television kunnossapitotoimia.
Huoltotoimia vaativa vika — Television huoltamiseen tarvitaan pitevi huoltohenkils, kun
- sihkojohto tai pistoke on vahingoittunut

—  television péille on kaatunut tai pudonnut esineitd tai sen sisddn on joutunut vetti
- televisio on ollut sateelle alttiina

—  televisio el toimi tavalliseen tapaan tai sen suorituskyky muuttuu merkittivisti

—  televisio on pudonnut tai sen kotelo on vahingoittunut.

Kallistus/kestivyys — Kaikkien televisioiden on tiytettivi kansainvilisten turvastandardien suositukset kotelon
kallistus- ja kestidvyysominaisuuksista.

Ali heikenni niitd ominaisuuksia kohdistamalla television kotelon etu- tai yldosaan ylimiiriisid vetivid voimia,
jotka saattavat kaataa television.

Tuoteopas



Alii sijoita sihkélaitteita tai -leluja televisiovastaanottimen piille. Television pilti putoava esine voi vahingoittaa
televisiota ja/tai aiheuttaa henkilévahinkoja.

Seinii- tai kattokiinnitys — Televisio tulee asentaa seiniin tai kattoon vain valmistajan suositusten mukaisesti.
Voimajohdot — Ulkoantenni tulee sijoittaa ctiille voimajohdoista.

Ulkoantennin maadoitus — Jos olet kytkenyt ulkoantennin vastaanottimeen, tarkista, etti antennijirjestelmé

on maadoitettu ja suojaa jinniteaalloilta ja staattisten sihkovarausten muodostumiselta. Yhdysvaltain kansallisen
sihkokoodin (National Electric Code) osassa 810 ja standardissa ANSI/NIFPA No.70-1984 on tietoja eristyksen
kunnollisesta maadoituksesta ja antennin varauksenpurkuyksikkéén kytketyn sisddnvientijohtimen maadoitetusta
tukirakenteesta, maadoitusliittimien koosta, antennin varauksenpurkuyksikén sijainnista, maadoituskytkennisti
ja maadoitusvaatimuksista.

Esimerkki antennin maadoittamisesta Yhdysvaltain kansallisen
séhkdkoodin mukaisesti

Maadoitusliitos

/ Antennin sisddnvientijohdin

Antennin varauksenpurkuyksikkd
(NEC section 810-20)

Maadoitusjohtimet
(NEC section 810-21)

= Maadoitusliitos

Sahkikaappi ’\ o
Maattojérjestelmé

(NEC Art 250, Part H )

Katso rajoitetun takuun television huoltoa koskeva osa. Huoltotoimiin on ryhdyttivi, kun televisio on
vahingoittunut esimerkiksi sihkéjohdon tai pistokkeen vahingoittumisen, televisioon joutuneen nesteen,
television piille kaatuneiden tai pudonneiden esineiden, television sateelle tai kosteudelle altistumisen,
television poikkeavan toiminnan tai alustalta kaatumisen vuoksi.

Siilytd tima tuoteopas.
Noudata kaikkia varoituksia.
Kiiyti television puhdistuksessa vain kuivaa liinaa.

Televisio on tarkoitettu vain vithdekiytton, ja ndytténi toimimiseen liittyvit tehtévit jadvit kiyton ulkopuolelle.

h HUOMAUTUS: Tiama huomautus on tarkoitettu kaapelitelevision asentajille. NEC-koodin

kohdassa 820 — 40 on ohjeita oikein tehdystd maadoituksesta ja erityisesti kaapelimaadoituksen kytkemisesta
rakennuksen maadoitusjarjestelm@én mahdollisimman Idhelle kaapelin sisédénvientia.

Tuoteopas
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Huomautuksia saadoksista

Sdhkémagneettinen hiirié (EMI) tarkoittaa signaalia tai lihetystd, joka siirtyy vapaassa tilassa tai voima- tai
signaalilinjojen vilitykselld ja vaarantaa radionavigoinnin tai muun turvapalvelun toimintaa tai heikentid,
estid tai toistuvasti keskeyttii luvanvaraista radioviestintipalvelua. Radioviestintipalveluja ovat muun muassa
AM/FM-radiolihetykset, televisioldhetykset, matkapuhelinpalvelut, tutka, lennonjohto, hakulaitteet

ja Personal Communication Services (PCS) -palvelut. Sihkémagneettiseen ympiiristéon vaikuttavat niiden
luvanvaraisten palvelujen lisiksi tahattomat siiteilylihteet, esimerkiksi tietokoneet ja muut digitaaliset laitteet.

Sidhkomagneettisella yhteensopivuudella tarkoitetaan sihkolaitteiden kykyi toimia yhdessi oikein sihkémagneettisessa
ympiristossi. Tdmi tuote on suunniteltu siten, etti sen aiheuttama sihkémagneettinen hiirié on siéidosten sallimissa
rajoissa, mutta hiiri6itd voi silti esiintyi tietyissd kiyttokohteissa. Sammuttamalla laitteen ja kdynnistimilld sen
uudelleen voit tarkistaa, aiheuttaako laite hiirisitd radioviestintipalveluissa. Voit koettaa poistaa mahdollisia hiirioiti
seuraavilla toimenpiteilli:

*  Suuntaa vastaanottimen antenni uudelleen.
*  Muuta television paikkaa suhteessa vastaanottimeen.
*  Siirri televisio kauemmaksi vastaanottimesta.
*  Kytke televisio toiseen pistorasiaan, niin etti televisio ja vastaanotin eiviit ole samassa virtapiirissi.
Ota tarvittaessa yhteytti Dellin tekniseen tukeen tai radio- ja televisiotekniikkaan erikoistuneeseen henkiléon.

Laitteistohuomautus suojatuista signaalikaapeleista: Liitid Dellin laitteisiin oheislaitteita ainoastaan suojatuilla
signaalikaapeleilla. Tdmi vihentii radioviestintipalveluille aiheutuvien hiiriéiden vaaraa. Kiyttimilld suojattuja
kaapeleita voit varmistaa, etti laitteisto vastaa aiotun kiyttoympiristén elektromagneettisen yhteensopivuuden
luokitusta. Delliltd on saatavissa kaapeli rinnakkaisporttiin kytkettivii kirjoittimia varten. Voit halutessasi tilata
kaapelin Dellilti Web-osoitteesta accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.

CE-tiedote (Euroopan unioni)

Merkki C € tarkoittaa, ettd Dell-televisio on Euroopan unionin elektromagneettisesta yhteensopivuudesta antaman
direktiivin 89/336/ETY ja pienjinnitedirektiivin 73/23/ETY mukainen. Merkinti tarkoittaa sitd, etti timi
Dell-jirjestelmi on seuraavien teknisten standardien mukainen:

e EN 55013 - "Yleisradiovastaanottimien ja niiden oheislaitteiden radiohiirididen raja-arvojen
mittausmenctelmit."

*  EN 55020 - "Yleisradiovastaanottimien ja niiden oheislaitteiden hiiriénsicto.”
*  EN 55022 - "Tietotekniikan laitteet — Radiohiiiriot — Raja-arvot ja mittausmenetelmiit”.
*  EN 55024 - "Tictotekniikan laitteet — Hiirionsicto — Raja-arvot ja mittausmenetelmit”.

e EN61000-3-2 - "Siihkémagneettinen yhteensopivuus — Osa 3: Raja-arvot — Osa 2: Limits for Harmonic Current
Emissions (Equipment Input Current Up to and Including 16 A Per Phase).”

e EN61000-3-3 - "Siihkémagneettinen yhteensopivuus — Osa 3: Raja-arvot — Osa 3: Jinnitteen vaihtelut
pienjinniteverkossa laitteille, joiden nimellisvirta on enintién 16 A”.

e EN 60065 - "Audio-, video- ja vastaavat elektroniikkalaittect — Turvallisuusvaatimukset.”
Témai Dell-laite on tarkoitettu kiytettiviksi tyypillisessd luokan B asuinympiristossa.

Vastaavuusilmoitus edelli lueteltujen direktiivien ja standardien suhteen on arkistoituna osoitteessa Dell Inc. Products
Europe BV, Limerick, Ireland.
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CE-merkkitiedote

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.

Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.
Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 e€omhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.
Siierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-dircktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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ENERGY STAR® -yhteensopivuus

Jos Dell-tuotteissa tai niiden kiynnistysniytssi nikyy ENERGY STAR® -merkki, tuotteet tiyttivit Dellin
toimitushetken mukaisessa kokoonpanossa Yhdysvaltojen ympiristoviraston (Environmental Protection Agency)
ENERGY STAR® -vaatimukset. Toiminnon oikea kiiytto vaatii tictokoneelta VESA® DPM™ -
virranhallintaominaisuuksia. Kiytettiessi VESA® DPM™ -ominaisuuksilla varustetun tietokoneen kanssa niytts

on ENERGY STAR® -yhteensopiva. Dell Inc. on ENFRGY STAR® -yhteistyskumppant, ja se on todennut, ettd timé
tuote tiyttii ENERGY STAR® -energiansiistovaatimukset.

ENERGY STAR® -merkki h
ENERGY STAR® -ohjelma on Yhdysvaltain ympiristéviraston EPA:m ja valmistajien yhteinen

ohjelma, jonka tarkoituksena on viihentii ilmansaasteita edistimiilli energiaa sidstivien W ?
tuotteiden kiyttod.

Voit omasta puolestasi vihentid sihkon kiyttod ja sen sivuvaikutuksia sammuttamalla laitteen, ENER R

kun sité ei kiytetd vihiin aikaan, erityisesti yoksi ja vitkonlopuksi.

Kierritystietoja

Dell suosittelee, ettii asiakkaat hivittivit kiytetyt tictokonelaitteistot, niytét, kirjoittimet ja muut oheislaitteet
ympiristoystivillisesti. Mahdolliset menctelmit sisiltiviit osien tai koko tuotteen uudelleenkiyton seki tuotteiden,
osien ja/tai materiaalien kierrityksen.

WEEE-direktiivi (Waste Electrical and Electronic Equipment)

Euroopan unionissa tdmi merkinti ilmaisee, ettd tuotetta ei tule havittid
kotitalousjitteen kanssa. Se tulee toimittaa asiaankuuluvaan laitokseen osien
kerddmisti ja kierritystd varten. Lisitictoja tuotteen asiaankuuluvasta
kierrdttdmisestd asuinmaassasi on osoitteessa: www.euro.dell.com/recycling.
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Remarques, avis et précautions

n REMARQUE : Une REMARQUE indique des informations importantes qui vous aident & mieux utiliser votre téléviseur.
:: AVIS : Un AVIS vous avertit d'un risque de dommage matériel et vous indique comment éviter le probléme.

;"LL PRECAUTION : Une PRECAUTION indique un risque potentiel d’endommagement du matériel, de blessure corporelle
ou de mort.

L esinfor mations contenues dans ce document sont sujettes a modification sans préavis.
© 2005 Dell Inc. Tous droitsréserveés.

Toute reproduction sous quelque forme que ce soit sans |’ autorisation écrite de Dell Inc. est strictement interdite.

Marquesutiliséesdanscetexte : Dell, lelogo DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile et Power Vault sont desmarquesdeDell Inc.
VESA est une marque déposée de la Video Electronics Standards Association. ENERGY STAR et le logo ENERGY STAR sont des marques
déposées de I'U.S. Environmental Protection Agency.

D’ autres marques et noms commerciaux peuvent étre utilisés dans ce document pour faire référence a des entités se réclamant de ces marques.

Aoiit 2005 Rév. A00
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/\ PRECAUTION : Consignes de sécurité

Lisez attentivement ces consignes lorsque vous branchez et utilisez votre téléviseur afin de garantir votre sécurité et
de protéger votre téléviseur contre d’éventuels dommages.

;"l"., PRECAUTION : L utilisation de contrles, réglages ou procédures autres que ceux indiqués dans ce document
peuvent entrainer des risques de décharges électriques et/ou de chocs mécaniques.

*  Pour éviter d’endommager votre ordinateur lors du branchement du téléviseur sur ce dernier, assurez-vous que
le sélecteur de tension sur le bloc d'alimentation correspond bien au courant alternatif (CA) de votre pays.

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) dans presque toute I'Amérique du Nord et du Sud et dans certains pays
d’Extréme-Orient comme le Japon, la Corée du Sud (également 220 volts (V)/60 hertz (Hz) et Taiwan.

— 230 volts (V)/50 hertz (Hz) dans presque toute I'Europe, le Moyen-Orient et I'Extréme-Orient.

e Vérifiez toujours que la configuration électrique de votre téléviseur est adaptée a la puissance en CA disponible
dans votre pays.

h REMARQUE : Ce téléviseur ne dispose pas de sélecteur de tension pour le réglage de la tension secteur en
fonction des plages définies dans le Manuel du propriétaire.

*  N'insérez jamais d'objets métalliques dans les ouvertures du téléviseur. Vous risquez de créer un choc électrique.

*  Pour éviter tout risque de choc électrique, ne touchez jamais la partie intéricure du téléviseur. Seul un technicien
qualifié doit ouvrir le boitier du téléviseur.

*  Nutilisez jamais votre téléviseur si le cible d'alimentation est endommagé. Ne posez aucun objet sur ce cable.
Installez-le a I'écart des lieux de passage afin d'éviter que des personnes ne trébuchent.

e Veillez a saisir la fiche, et non le cable, lorsque vous débranchez le téléviseur de la prise électrique.

¢ Ne démontez pas le systeme de sécurité de la fiche polarisée ou de mise a la terre. Une fiche polarisée comporte
deux broches dont I'une est plus large que I'autre. Une fiche de type mise a la terre comporte trois broches dont
une de mise  la terre. La broche la plus large ou troisieme broche est fournie pour votre sécurité. Sila fiche
fournie ne s'insere pas dans la prise, consultez un électricien pour qu'il remplace la prise obsolete.

*  Les ouvertures dans le coffre du téléviseur permettent d'en assurer la ventilation. Pour empécher le moniteur
de surchauffer, ces ouvertures ne doivent pas étre obstruées, ni recouvertes. Fivitez d'utiliser le téléviseur sur un
lit, un canapé, un tapis ou tout autre surface souple, car vous risquez de bloquer les ouvertures situées au bas du
coffre. Si vous placez le téléviseur dans une bibliotheque ou un espace clos, veillez a ce que cet endroit soit
suffisamment ventilé.

e Placez votre téléviseur dans un endroit ayant un faible taux d'humidité ct aussi peu de poussiere que possible.
Evitez les endroits tels que les sous-sols humides ou les entrées poussiéreuses.

*  Nlexposez pas le téléviseur a la pluie et ne l'utilisez pas pres d'un point d'eau (cuisine, proximité de piscine, etc.).
Sile téléviseur est accidentellement mouillé, débranchez-le et contactez immédiatement Dell. Vous pouvez
nettoyer le téléviseur avec un chiffon humide si nécessaire, en veillant a le débrancher préalablement.
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Posez votre téléviseur sur une surface solide et manipulez-le soigneusement. Lécran est en verre et peut étre
endommaggé si vous posez le téléviseur brusquement ou si vous le cognez. Utilisez uniquement un caddie, un
socle, un trépied, un support ou une table capable de supporter le poids du téléviseur. Si vous utilisez un caddie,
soyez prudent lorsque vous déplacez ensemble le caddie et le téléviseur afin d'éviter qu'il ne tombe du caddie et
ne blesse une personne. Contactez Dell pour les accessoires de montage.

Débranchez I'appareil durant les orages ou lors de longues périodes de non-utilisation.
Placez votre téléviseur pres d'une prise électrique facilement accessible.

Si votre téléviseur ne fonctionne pas normalement, tout particulierement s'il produit des sons ou des odeurs
inhabituels, débranchez-le immédiatement et contactez Dell.

N’essayez pas de retirer le capot arriere, vous risqueriez de recevoir une décharge électrique. Le capot arriere doit
étre retiré uniquement par du personnel qualifié.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Des températures élevées peuvent entrainer des problemes. N'exposez pas votre téléviseur a la lumiere directe
du soleil et installez-le a 'écart des radiateurs, cheminées, poéles et autres sources de chaleur.

Débranchez le téléviseur de la prise électrique avant toute intervention.

Dommages nécessitant une intervention — L'appareil doit étre réparé par du personnel qualifi¢ lorsque :
—  le cble d'alimentation ou la prise sont endommaggés ;

—  des objets sont tombés dans l'appareil ou des liquides ont été renversés dessus ;

-~ l'appareil a ét¢ mouillé par la pluie ;

- l'appareil ne fonctionne pas normalement ou ses performances se sont nettement dégradées ;

—  l'appareil est tombé ou le boitier est endommaggé.

Inclinaison/stabilité — Tous les téléviseurs doivent étre conformes aux normes de sécurité internationales
relatives aux propriétés de stabilité et d'inclinaison des coffres.

Ne compromettez pas ces normes de conception en tirant trop fort sur la partie avant ou sur le dessus du coffre,
ce qui pourrait avoir pour effet de renverser le produit.

Ne placez pas d'appareils ni de jouets électroniques sur la partie supéricure du téléviseur. lls pourraient tomber
brusquement et provoquer des dommages ct/ou des blessures.

Installation sur un mur ou au plafond — Le téléviseur ne doit étre installé sur un mur ou au plafond qu'en
conformité avec les recommandations du fabricant.
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Lignes électriques — L'antenne extérieure ne doit pas étre située a proximité de lignes électriques.

Mise 2 la terre d'antenne extérieure — Si une antenne extéricure est connectée au récepteur, assurez-vous que

le systéme d'antenne est mis a la terre de fagon a étre protégé des sautes de tension et des charges statiques
accumulées. Section 8§10 du National Electric Code. La section ANSI/NFPA No.70-1984 fournit des informations
sur la mise a la terre correcte du mét et de la structure de support, la mise a la terre du cible de conduction vers
l'unité de décharge de l'antenne, la taille des connecteurs de mise 2 la terre, l'emplacement de ['unité de décharge
d'antenne, la connexion aux électrodes de mise a la terre et les exigences liées a I'électrode de mise a la terre.

Exemple de mise a la terre d’antenne conformément aux dispositions
du NEC (National Electrical Code)

Borne de mise a la terre

/ Cable d'antenne

Unité de décharge de I'antenne
(NEC section 810-20)

Conducteurs de mise a la terre
(NEC section 810-21)

Bornes de mise a la terre

Equipement électrique i o o
Electrodes de mise a la terre du systéme électrique

(NEC Art 250, Part H )

Reportez-vous a la section sur les garanties limitées relatives aux services s'appliquant a votre téléviseur. Une
intervention est nécessaire lorsque le téléviseur a été endommagé de quelque fagon que ce soit, par exemple si
le cordon d'alimentation ou la fiche sont endommagés, si du liquide a été renversé sur I'appareil ou si des objets
sont tombés a l'intérieur de celui-ci, si le téléviseur a été¢ mouillé par la pluie ou exposé a 'humidité, s'il ne
fonctionne pas normalement ou s'il a subi une chute.

Conservez ces instructions.
Tenez compte de tous les avertissements.
Ne procédez au nettoyage qu'avec un chiffon sec.

Ce téléviseur est réservé a un usage privé qui exclut les affichages visuels.

h REMARQUE : Cette note est destinée aux installateurs de télévision par cable ; I'article 82040 du NEC fournit

des instructions de mise a la terre correcte et, en particulier, indique que la masse du cable doit &tre connectée
au systéme de mise a la terre des batiments aussi prés que possible du point d'entrée du cable.
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Réglementations

Une interférence électromagnétique (EMI, Electromagnetic Interference) est un signal ou une émission, véhiculé(e)
dans l'espace libre ou par des conducteurs électriques ou de signaux, qui peut mettre en danger le fonctionnement
d'une radionavigation ou autre service de sécurité, ou séricusement dégrader, obstruer ou interrompre 4 maintes reprises
un service de communications radio autorisé. Les services de communications radio incluent, de maniére non limitative,
les services de radiodiffusion commerciale AM/I'M, la télévision, les services de téléphonie cellulaire, la radiodétection,
le controle de la circulation aérienne, les récepteurs de radio messagerie et les services de communications personnelles.
Ces services autorisés, tout comme les perturbateurs involontaires tels que des périphériques numériques, y compris les
ordinateurs, contribuent a l'environnement électromagnétique.

La compatibilité électromagnétique est la capacité des éléments d'un équipement électronique 2 interagir correctement
dans l'environnement électronique. Bien que ce téléviseur ait ¢té congu dans le respect de cette compatibilité et soit
conforme aux seuils fixés en matiere d'interférences électromagnétiques par l'organisme de réglementation, il n'y a
aucune garantie concernant les interférences susceptibles de se produire sur une installation particuliere. Si
I'équipement crée effectivement des interférences avec des services de communications radio (ce qui peut étre
déterminé en allumant et en éteignant cet équipement), vous étes encouragé a essayer de corriger ces interférences

en prenant une ou plusicurs des mesures suivantes :

*  Changer l'orientation de I'antenne de réception.
*  Repositionner le téléviseur en fonction du récepteur.
*  Eloigner le téléviseur du récepteur.

*  Brancher le téléviseur sur une autre prise de sorte que celui-ci et le récepteur soient sur des circuits de
branchement différents.

Si nécessaire, consulter un membre de I'équipe du support technique de Dell ou un technicien radio/télévision
expérimenté pour des suggestions supplémentaires.

Avis relatif aux cables de transmission blindés : Utilisez uniquement des cables blindés pour la connexion de
périphériques a tout appareil Dell, et ce afin de réduire le risque d'interférences avec des services de communications
radio. L'utilisation de cébles blindés permet de rester dans la classification électromagnétique appropriée pour
l'environnement prévu. Dell propose un cable pour les imprimantes utilisant le port parallele. Si vous préférez,

vous pouvez commander un cable auprés de Dell sur le site Internet suivant :
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Réglementation CE (Union Européenne)

Le symbole C € indique la conformité de ce téléviseur Dell aux directives de compatibilité électromagnétique
89/336/EEC et de basse tension 73/23/EEC de 'Union européenne. Un tel symbole indique que ce systeme Dell

respecte les normes techniques suivantes :

EN 55013 — « Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of broadcast receivers
and associated equipment. (Limites et méthodes de mesure des caractéristiques des perturbations
radioélectriques des récepteurs radio et équipements associés) »

EN 55020 — « Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipment. (Immunité
électromagnétique des récepteurs radio et équipements associés) »

EEN 55022 — « Information Technology Equipment — Radio Disturbance Characteristics — Limits and Methods of
Measurement. (Appareils de traitement de l'information - Caractéristiques des perturbations radioélectriques -
Limites et méthodes de mesure) »

EN 55024 — « Information Technology Equipment — Immunity Characteristics — Limits and Methods
of Measurement. (Appareils de traitement de l'information - Caractéristiques d'immunité - Limites et
méthodes de mesure) ».

EN 61000-3-2 — « Electromagnetic Compatibility — Part 3: Limits — Section 2: Limites pour les émissions
de courant harmonique (courant appelé par les appareils inférieur ou égal 4 16 A par phase) ».

EN 61000-3-3 — « Electromagnetic Compatibility —Part 3: Limits — Section 3: Limitation des fluctuations
de tension et du scintillement dans les systemes d'alimentation basse tension applicable aux équipements dotés
d'un courant nominal allant jusqu'a 16 A ».

EN 60065 — « Audio, video, and similar electronic apparatus — Safety requirements. (Appareils audio, vidéo
et assimilés — Normes de sécurité) »

Cet appareil Dell est classé pour une utilisation dans un environnement résidentiel (classe B).

Une « Déclaration de conformité », conformément aux directives et normes précédemment citées, a été effectuée
et est disponible aupres de Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irlande.
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Réglementation CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Conformité ENERGY STAR®

Tout produit Dell portant le logo ENERGY STAR® ou dont I'écran de démarrage affiche ce logo est certifi¢ conforme
aux exigences de I'Environmental Protection Agency (EPA) ENERGY STAR® tel qu'il est configuré a la livraison par
Dell. Pour une utilisation ad hoc, cette fonction nécessite un ordinateur doté de fonctions de gestion de I'alimentation
VESA® DPM™ . Lorsqu'il est utilisé avec un ordinateur équipé de la technologic VESA® DPM™, le moniteur est
compatible avee la norme ENERGY STAR®. En tant que partenaire du programme ENERGY STAR®, Dell Inc. a fait
en sorte que ce produit réponde aux normes de ce programme en matiere de consommation énergétique.

EPA et des fabricants dans le but de réduire la pollution ambiante par la promotion de produits ‘;//?
a faible consommation d'énergie. —W

Vous pouvez également contribuer a réduire la consommation d'énergie et ses effets secondaires ENERG R

en éteignant votre produit lorsqu'il n'est pas utilis¢ pendant de longues périodes, en particulier
la nuit et les week-ends.

Embléme ENERGY STAR®
Le programme ENERGY STAR® de l'agence EPA est le fruit de l'effort commun de l'agence

Informations relatives au recyclage

Dell recommande aux utilisateurs d'éliminer leur matériel informatique (moniteurs, imprimantes ct autres
périphériques) dans le respect de l'environnement. Les méthodes potentielles comprennent la réutilisation de tout ou
partic des produits et le recyclage des produits, des composants et/ou des matériaux.

Directive WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment)

Au sein de I'Union européenne, ce label indique que ce produit ne doit pas
étre éliminé avec les ordures ménageres. Il doit étre déposé dans un site

de récupération et de recyclage habilité. Pour plus d'informations sur la
responsabilité du recyclage de ce produit dans votre pays, visitez le site suivant :
www.euro.dell.com/recycling.
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Dell™ Fernsehgerat

Produktinformationshandbuch

www.dell.com | support.dell.com



Hinweise, Vorsichtshinweise und Warnungen

n HINWEIS: Ein HINWEIS macht auf wichtige Informationen aufmerksam, mit denen Sie lhr TV-Gerit besser
einsetzen kénnen.

:: VORSICHT: VORSICHT warnt vor méglichen Beschadigungen der Hardware und zeigt, wie diese vermieden
werden konnen.

‘-i\_ WARNUNG: Eine WARNUNG weist auf Gefahrenquellen hin, die materielle Schiden, Verletzungen oder sogar
den Tod von Personen zur Folge haben kdnnen.

Irrtiimer und technische Anderungen vor behalten.
© 2005 Déll Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Nachdrucke jeglicher Art ohne die vorherige schriftliche Genehmigung von Dell Inc. sind strengstens untersagt.

Marken in diesem Text: Dell, das DELL-Logo, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile und PowerVault sind Marken von Dell Inc.
VESA ist eine eingetragene Marke der Video Electronics Standards Association; ENERGY STAR und das ENERGY STAR-Logo sind
eingetragene Marken der U.S. Environmental Protection Agency (US-Umweltschutzbehérde).

Alle anderenin dieser Dokumentation genannten M arken und Handel sbezei chnungen sind Eigentum der entsprechenden Hersteller und Firmen.
Dell Inc. verzichtet auf alle Besitzrechte an Marken und Handel sbezei chnungen, die nicht ihr Eigentum sind.

August 2005 Rev. A0O
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/\ WARNUNG: Sicherheitshinweise

Lesen und beachten Sie die folgenden Hinweise beim AnschlieBen und Verwenden Thres TV-Geriites. Sie sorgen damit
fiir Thre eigene Sicherheit und schiitzen das TV-Geriit vor méglichen Beschidigungen.

;"l"., WARNUNG: Das Verwenden von Bedienelementen, Einstellungen oder Verfahren, die nicht in diesem Handbuch
beschrieben werden, kann zu Stromschlégen sowie elektrische und/oder mechanische Gefahrdungen fiihren.

e  Achten Sie beim Anschliefen des TV-Gerites an einen Computer darauf, dass am Computernetzteil
die Spannung gewiihlt ist, die fiir Ihren Aufenthaltsort gilt, um Schiiden am Computer zu vermeiden:

— 115 Volt (V)/60 Hertz (Hz) in den meisten Lindern Nord- und Stidamerikas sowie in einigen Lindern
im Fernen Osten, z. B. Japan, Siidkorea (auch 220 Volt/60 Hertz) und Taiwan.

— 230 Volt (V)/50 Hertz (Hz) in den meisten Lindern Europas sowie des Nahen und Fernen Ostens.

e Stellen Sie fiir das TV-Geriit sicher, dass die Stromversorgungskomponenten fiir den Betrieb am jeweiligen
Einsatzort ausgelegt sind.

h HINWEIS: Dieses Gerit besitzt und bendtigt keinen Spannungswahlschalter zum Auswihlen der im
Benutzerhandbuch angefiihrten Spannungsbereiche fiir das Wechselstromnetz.

*  Stecken Sie keinesfalls metallische Gegenstinde in Offnungen am TV-Geriit. Es kann dabei zu einem
Stromschlag kommen.

*  Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, sollten Sie keine Komponenten im Innern des TV-Geriites
bertihren. Das Gehiuse sollte nur von einem qualifizierten Techniker gedffnet werden.

e Verwenden Sie das TV-Gerit auf keinen Fall weiter, wenn das Netzkabel beschidigt wurde. Stellen Sie
keine Gegenstinde auf das Netzkabel. Achten Sie darauf, das Kabel so zu verlegen, dass niemand dariiber
stolpern kann.

¢ Halten Sie das Netzkabel stets am Stecker, wenn Sie das TV-Geriit vom Stromnetz trennen. Ziehen Sie nicht
am Kabel selbst.

e Uberbriicken Sie die Sicherheitseinrichtung eines geerdeten oder gepolten Steckers nicht. Fin gepolter Stecker
besitzt zwei Stifte, von denen einer breiter ist als der andere. Ein geerdeter Stecker verfiigt tiber zwei Stifte und
einen zusiitzlichen Frdungsstift. Der breite Stift und der Erdungsstift dienen Ihrer Sicherheit. Wenn der
mitgelieferte Stecker nicht zu den verfiigbaren Steckdosen passt, wenden Sie sich zum Austausch der Steckdose
an einen Flektriker.

e Im TV-Gehiiuse befinden sich Liiftungséffnungen. Diese Offnungen diirfen nicht abgedeckt oder blockiert
werden, da es sonst zu chrhitzung kommen kann. Verwenden Sie das TV-Gerit nicht auf einem Bett, Sofa,
Teppich oder anderen weichen Oberflichen, da in diesem Fall die Beliiftungsoffnungen an der Geriiteunterseite
blockiert werden konnen. Falls Sie das TV-Geriit in einem Regal, Schrank oder sonstigem begrenzten Raum
aufstellen, sorgen Sie fiir ausreichend Luftzirkulation und Beliiftung.

e Stellen Sie das TV-Geriit an einem Ort mit geringerer Luftfeuchtigkeit und wenig Staub auf. Vermeiden Sie Orte
wie beispielsweise feuchte Keller oder staubige Flure.

e Setzen Sie das TV-Geriit keinem Regen aus, und verwenden Sie es nicht in der Nihe von Wasser (Kiiche,
Badezimmer, neben Schwimmbecken usw.). Sollte das TV-Geriit trotzdem nass werden, ziehen Sie sofort den
Netzstecker und wenden sich an Dell. Sie konnen das TV-Geriit mit einem feuchten Tuch reinigen, falls notig.
Ziehen Sie zuvor jedoch den Netzstecker.

Produktinformationshandbuch

n



www.dell.com | support.dell.com

12

Stellen Sie das TV-Gerit auf einer stabilen Oberfliche auf, und behandeln Sie es vorsichtig. Der Bildschirm
besteht aus Glas und kann beschidigt werden, wenn Sie das Geriit fallen lassen oder dagegen stofien. Verwenden
Sie nur Wagen, Unterschriinke, Stative, Halterungen oder Tische, die stabil genug sind, das Gewicht zu tragen.
Achten Sie bei Verwendung eines TV-Wagens darauf, diesen beim Verschieben nicht zu kippen, um so
Verletzungen zu vermeiden. Dell beantwortet gern Fragen zu geeignetem Montagezubehor.

Trennen Sie das Geriit bei Gewitter oder, wenn Sie es lingere Zeit nicht benutzen, vom Netz.
Stellen Sie das TV-Gerit neben einer problemlos erreichbaren Steckdose auf.

Wenn das TV-Gerit nicht normal funktioniert — insbesondere, wenn ungewséhnliche Geréusche oder Gertiche
davon ausgehen — zichen Sie sofort den Netzstecker und wenden sich an Dell.

Offnen Sie nicht die riickwirtige Abdeckung; es besteht das Risiko eines Stromschlages. Die riickwiirtige
Abdeckung darf nur von qualifiziertem Service-Personal entfernt werden.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Hohe Temperaturen kénnen Probleme verursachen. Verwenden Sie das TV-Geriit nicht in dircktem Sonnenlicht,
und halten Sie es fern von Heizungen, Herden, Kaminen und anderen Wirmequellen.

Trennen Sie das TV-Geriit vom Stromnetz, bevor es gewartet wird.

Schiiden, die von einem Fachbetrieb behoben werden miissen — In den folgenden Fillen muss das Geriit
von qualifizierten Fachkriften gewartet oder repariert werden:

- Das Netzkabel oder der Stecker wurden beschidigt.

—  Gegenstinde oder Fliissigkeit sind in das Gerit gelangt.

—  Das Gerit war Regen ausgesetzt.

- Das Geriit funktioniert nicht wie gewohnt oder ungewshnlich.

- Das Geriit wurde fallen gelassen, oder das Gehiuse ist beschidigt.

Kippen und Stabilitit: Alle Fernsechgerite miissen empfohlene internationale Sicherheitsnormen in Bezug
auf Neigung und Stabilitiit des Gehiuses erfiillen.

Berticksichtigen Sie diese Konstruktionsvorgaben, indem Sie keine tibermiBigen Zugkriifte auf die Vorder- oder
Oberscite des Gehiuses ausiiben — diese kénnen zum Umstiirzen des Produkts fiihren.

Stellen Sie keine elektronischen Geriite oder Spiclzeuge auf das Gerit. Diese kénnten vom Gerit fallen
und Schiiden oder gar Verletzungen verursachen.
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Wand- oder Deckenbefestigung: Das TV-Geriit darf nur entsprechend den Herstellerangaben an Winden oder
Decken befestigt werden.

Stromleitungen: Eine AuBenantenne sollte nicht in der Nihe von Stromleitungen angebracht sein.

Erdung der Auflenantenne: Wenn eine Auflenantenne mit dem Empfinger verbunden wird, muss das Antennen-
system zum Schutz vor Uberspannungen und statischen Entladungen geerdet sein. Abschnitt 810 des National
Electric Code. ANSI/NFPA Nr.70-1984 enthilt Informationen tiber die richtige Erdung der Unterlagen und
Stiitzstruktur, die Erdung des Zuleitungsdrahts zu einer Antennen-Entladungseinheit, die Grofie der
Erdungsstecker, die Position der Antennen-Entladungseinheit, den Anschluss an die Erdungselektroden und

die erforderten Eigenschaften der Erdungselektroden.

Beispiel einer Antennenerdung gemal NEC (National Electrical Code)

Erdungsklammer

/Antennenzuleitung

Antennen-Entladungseinheit
(NEC Abschnitt 810-20)

Erdungsleiter
(NEC Abschnitt 810-21)

s " = Erdungsklammer
tromversorgungsgerét \
Erdungselektrodensystem fiir die

Stromversorgung (NEC Artikel 250, Teil H)

Informationen zur Wartung Thres TV-Geriites finden Sie im Garantieabschnitt. Eine Wartung ist nach einer
Beschidigung des TV-Geriites erforderlich, z. B. bei defekter Netzleitung, wenn Fliissigkeiten oder Gegenstinde
ins Gehiuse gedrungen sind, das Geriit Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, es nicht normal funktioniert
oder gestiirzt ist.

Bewahren Sie diese Anleitung gut auf.
Beachten Sie alle Warnhinweise.
Siubern Sie das Gerit nur mit einem trockenen Tuch.

Dieses Fernschgerit dient lediglich zu Unterhaltungszwecken und umfasst keine Bildschirmfunktionalititen.

h HINWEIS: Hinweis fiir Installateure von Fernsehgeréten: Artikel 820-40 der NEC enthilt Richtlinien iiber die

ordnungsgemaRe Erdung sowie insbesondere Informationen dariiber, dass das Erdungskabel mit dem Erdungssystem
des Gebaudes verbunden sein sollte, und zwar so nahe am Kabeleingang wie maglich.

Produktinformationshandbuch
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Betriebshestimmungen

Elektromagnetische Interferenz (EMI) ist ein Signal oder eine Emission, dic in den freien Raum abgegeben bzw.
entlang von Strom- oder Signalleitungen geleitet wird und den Betrieb der Funknavigation oder anderer
Sicherheitsgeriite beeintriichtigt bzw. deren Qualitit extrem verschlechtert, behindert oder wiederholt lizenzierte
Funkdienste unterbricht. Funkdienste umfassen kommerziellen AM-/FM-Radio- und Fernsehrundfunk,
Funktelefondienste, Radar, Flugsicherung, Anrufmelder und Dienste fiir personenbezogene Kommunikation

(PCS [Personal Communication Services]), sind jedoch nicht nur auf diese beschriinkt. Diese lizenzierten Dienste
sowie die unbeabsichtigte Abstrahlung durch andere Gerite (z. B. digitale Geriite wie Computeranlagen) tragen zum
Aufbau elektromagnetischer Felder bei.

Unter elektromagnetischer Vertriglichkeit versteht man die Fihigkeit elektronischer Bauteile, in einer elektronischen
Umgebung storungsfrei zu funktionieren. Dieses Fernsehgeriit wurde zwar so konzipiert, dass die seitens der Behérden
festgelegten Grenzwerte fiir EMI nicht tiberschritten werden; dennoch kann nicht ausgeschlossen werden, dass bei
bestimmten Installationen nicht doch Stérungen auftreten. Wenn dieses Gerit die Funkkommunikation durch
Interferenzen beeintriichtigt, was durch Ein- und Ausschalten des Geriites festgestellt werden kann, wird der
Benutzer aufgefordert, die Storungen durch eine oder mehrere der folgenden Mafinahmen zu beheben:

*  Die Empfangsantenne neu ausrichten.

*  Die Position des TV-Gerites gegentiber dem Empfinger dndern.

*  Den Abstand zwischen TV-Geriit und Empfinger vergrofiern.

e Das TV-Geriit an eine andere Steckdose anschliefen, so dass TV-Geriit und Empfiinger tiber verschiedene
Stromkreise versorgt werden.

Wenden Sie sich gegebenenfalls an einen Mitarbeiter des technischen Supports von Dell oder an einen erfahrenen
Radio- und Fernsehtechniker.

Hinweis zu abgeschirmten Signalkabeln: Verwenden Sie fiir den Anschluss von Geriten an Dell-gerite ausschlieflich
abgeschirmte Kabel, um Stérungen von Funkdiensten so weit wie méglich zu reduzieren. Durchabgeschirmte Kabel
wird Sichergestellt, dass die entsprechende Klassifizierung der elektromagnetischen Vertriglichkeit fiir die
vorgesehene Einsatzumgebung eingehalten wird. Ein Kabel fiir Drucker, die tber die parallele Schnittstelle
angeschlossen werden, erhalten Sie bei Dell. Sie konnen ein solches Kabel auch iiber die Website von Dell unter
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117 bestellen.

Produktinformationshandbuch



CE-Hinweis (Europaische Union)

Die Kennzeichnung durch das Symbol c € bedeutet, dass dieses Dell TV-Gerit der EMV-Richtlinie 89/336/EWG und
der Niederspannungsrichtlinie 73/23/EWG der Europiischen Union entspricht. Sie weist ferner darauf hin, dass das
Dell-System die folgenden technischen Normen erfiillt:

EN 55013 -, Grenzwerte und Mefverfahren fiir die Funkstéreigenschaften von Rundfunkempfingern und
verwandten Geriiten der Unterhaltungselektronik.”

EN 55020 — , Storfestigkeit von Rundfunkempfingern und verwandten Geriten der Unterhaltungselektronik.”
EN 55022 -, Einrichtungen der Informationstechnik — Funkstoreigenschaften — Grenzwerte und Messverfahren®.

EN 55024 -, Einrichtungen der Informationstechnik — Stérfestigkeitseigenschaften — Grenzwerte
und Priifverfahren.“

EN 61000-3-2 — , Elektromagnetische Vertriiglichkeit — Teil 3: Grenzwerte — Abschnitt 2: Grenzwerte fiir
Stromoberschwingungen (Eingangsspannung des Geriites bis zu 16 A pro Phase).”

EN 61000-3-3 — , Elektromagnetische Vertriiglichkeit — Teil 3: Grenzwerte — Abschnitt 3: Grenzwerte fiir
Spannungsschwankungen und Schwankungen in Niederspannungs-Versorgungssystemen fiir Geriite mit einem
Nennstrom von bis zu 16 A.“

EN 60065 -, Audio-, Video- und dhnliche elektronische Geriite — Sicherheitsanforderungen.

Dieses Geriit von Dell ist fiir die Verwendung in einer typisch hiuslichen Umgebung der Klasse B vorgesehen.

Fine ,Konformititserklirung® in Ubereinstimmung mit den oben angefiihrten Standards ist abgegeben worden und
kann bei Dell Products Europe BV, Limerick, Irland, eingesehen werden.

Produktinformationshandbuch
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CE-Hinweis

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.

Toto zafizeni spliuje zdkladni pozadavky smémice 1999/5/EC.
Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoct aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev secade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC néudmistele.

Timii laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive européenne RTTE 1999/5/CE.
Die Geriite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RT'TE-Richtlinie (1999/5/EG).

O g€omhiopdg avtdg TAnpol Tig Pacikég amontioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Eurépai Uni6 1999/5/EC dircktivdja alapvetd kévetelményeinek.

Questa apparecchiatura ¢ conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

ST ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene 1 R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetnia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splita zakladné poziadavky Dircktivy Furépskej tnic & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens éverensstimmelse (R&TTE).
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ENERGY STAR®-Ubereinstimmung

Jedes Dell-Produkt mit dem ENERGY STAR®-Zeichen auf dem Gehiuse oder in einem Startbildschirm erfiillt

in der ausgelieferten Konfiguration bei Versand von Dell nachweislich die EPA ENERGY STAR®-Anforderungen.

Fir die korrekte Ausfithrung der Funktionen wird ein Computer mit VESA® DPM™ Energieverwaltungsfunktionalitiit
benstigt. In Verbindung mit einem Computer, der mit VESA® DPM™ ausgestattet ist, entspricht der Monitor

den ENERGY STAR®-Richtlinien. Als Partner von ENERGY STAR® hat die Dell Inc. festgestellt, dass diescs

Produkt den Richtlinien von ENERGY STAR® in Bezug auf EnergiesparmaBnahmen entspricht.

ENERGY STAR®-Zeichen

Das FEPA ENERGY STAR®-Programm wurde gemeinsam von EPA und Computerherstellern ' l
ins Leben gerufen, um Energie sparende Computerprodukte zu férdern und so die ‘Z?
Luftverschmutzung zu verringern.

Auch Sie kénnen zu den Finsparungen im Stromverbrauch und der Verringerung der ENERG AR
resulticrenden Nebeneffekte beitragen, indem Sie Thren Computer ausschalten, wenn Sie ihn

tiir lingere Zeit nicht benutzen (besonders wihrend der Nacht und am Wochenende).

Informationen zum Recycling

Dell empfichlt seinen Kunden, die gebrauchte Computerhardware, Monitore, Drucker und andere Peripheriegerite auf
umweltschonende Weise zu entsorgen. Mégliche Arten der Entsorgungen schlieBen die Wiederverwertung von Teilen
des Produkts oder dem ganzen Produkt cin sowie das Recycling des Produkts, der Bestandteile und/oder Materialien.

Richtlinie iiber Elektro- und Elektronik-Altgerite (WEEE)

In der Europiischen Union gibt diese Etikettierung an, dass dieses

Produkt nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden soll. Es sollte bet einer
entsprechenden Einrichtung abgegeben werden, so dass eine Wiederver-
wendung oder das Recycling méglich ist. Weitere Informationen dartber, wie
man dieses Produkt fachgerecht in Threm Land recycelt, finden Sie unter der
folgenden Adresse: www.euro.dell.com/recycling.

Produktinformationshandbuch
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2NUEIWOEIG, EIBOTTOINOEIG KAl EVOEIEEIS TTPOOCOXNG

E‘ ZHMEIQZH: Mia SHMEIQZH dnAwvel anuavTikéG TTANPo@opieg TTou GUBAANouUV aTnVv KaAUTEPN XPrion
NG 006vNnGg oag.

:: EIAOMOIHZH: Mia EIAOMOIHZH dnAwvel evdexopevn BAGRN UAIKOU Kai UTTOBEIKVUEI TPOTTOUG VIO
QTTOTPOTIN TOU TTPOBARMATOG.

‘ri\_ MPOXZOXH: Mia évde1En MPOZOXH dnAwvel evdeXxOpevn BAGRN CUOKEUNG, TIPOCWITIKO
TPAUUATIONG N} BdvarTo.

O Ak poopicg avTov TOV EYYPAPOV VIOKEVTAL 6€ AAAYES YOPIC TPpONYOOpEVY E1d0TTOINGT.
© 2005 Déell Inc. Me tqv em@Oraén wavtés Sukardpatos.

H avomapayoyn pe omotovénmote tpomo yopic ypomty ddeio. g Dell Inc. anoyopedeton pntdg.

Eumopikd ofpota mov ypnotponoodviat og avtod to keipevo: To Dell, to hoydtomo DELL kot ot emwvopies Inspiron, Latitude, Dell Precision,
TrueMobile kot PowerVault givar epropicd onpatoe g Dell Inc. H enwvopio VESA givor ofpo kotatedév g Video Electronics Standards
Association. H enovopio ENERGY STAR kot to hoydtono ENERGY STAR givar ofjpota katatedévta g Yanpeoiog [Ipootaciog
Iepparriovtog tov H.ITA.

AM\o EUTOPUKE GILOTOL KO EUTOPIKEG OVOLLOGIES TOV YPTGLLOTOLOVVTOL GE CVTO TO £YYPOPO AVOPEPOVTOL EITE GE OVTOTITEG TTOV SLEKIIKOVV
ToL SIKOLDILOTO TOV CNUATOV KoL ETOVOHLAV gite 6Ta Tpoidvta tovg. H Dell Inc. anomotgitan ke evaiapépovtog yio Ty KuptdTnTo SNUGTOV
KOl OVOULOGLOV TPITMV.

AUyouaoTtog 2005 Ex3. AOO
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& NMPOXZOXH: Odnyieg acpdaAsiag

AwBaote Kot TPNoTe aVTEG TIG 00N YIEG KOTA TN GUVOEGT KoL TH ¥PHOT TNG TNAEOPAGTS GOG Y10 THV TPOGMTIKY| GOG
ACQAAELD KO TNV TPOCTAGIO TNG TNAEOPUONG 0O eVOEXOHEVN BAASN.

;"Ll MPOZXZOXH: H xpron kouumm@v eAéyxou, publicewv i S1a8IKAGIWY GAAWY EKTOG OTTO AUTE TTOU
opidovTal o€ aUTO TO £yXEIPiBIO evOEXETAI VO TTIPOKOAETOUV €KBEON O€ NAEKTPOTTANSia, NAEKTPIKOUG
A/kal uNXavikoug Kiviuvoug.

¢ T va unv mpokorécete BAAPN 6TOV VTOAOYIOTY, OTAV GLUVOEETE TNV TNAEOPAOT G aVTOV, BePfatwbeite 4TL 0
S1KOTTNG TAOMG GTO TPOPOSOTIKS Yl TOV VITOAOYLOTN EXEL PLOUIGTEL GULEOVA LE TIG TPOSIAYPOPES
evalaoodpevov niektpikov pedpatog (AC) tng meployfg oag:

—  115valt (V)/60 hertz (Hz) otig mepiocdtepeg ydpeg g Bopetog kot Notiog APepIKAG Kot G€ OPLOUEVES YDPES
™mg Anw Avotong, dnog lanwvia, Notiog Kopéa (eniong 220 volt (V)/60 hertz (Hz)) kot ToiBav.

—  230valt (V)/50 hertz (Hz) otig mepiocotepeg ympeg g Evpdnng, Méong kot Ao Avatodng.

e Tlavta va eléyyete ebv T0 NAEKTPIKO ped o, AEITOVPYiaG TNG TNAEOPAOTIG GUUPMOVEL LLE TNV TAOT EVIALAGGOUEVOL
peOULOTOG TNG TTEPLOYNG COC.

h ZHMEIQZH: Autr n TnAedpaon Sev xpeidleTal kai dev SIaBETel SIAKOTITN TEONG yia Th pUBIoN TS
Tdong evoAAaoobduevou peUOTOG, CUPPWVA WE TIG TIMEG TTou opifovTal oTo Eyxeipidio xpnoTn.

e Tloté punv tomobeteite petahMKd avTikeipeve oto avoiypata g Tnhedpoaons. Yrdapyet kivovvog nhextpominéiog.

¢ T va anotpéyete To evdeydevo niektponinéiog, moté unv ayyilete To ecmtepkd g miedpacns. H OMkn g
AEOPOONG TTPETEL VOL AVOLYETOL LOVO ATTO EIBIKEVUEVO TEXVIKO.

e [loté un ypnoyomoteite TV TnAedpaoN 4V T0 KOADSIO pevpatos eivar eOapuévo. Mnv tonobeteite aviikeipevo
eMGve 610 KahmOo pedpatog. Torobeteite T0 KOADOO PEHLATOG GE GNELD. OOV eV TEPVOLV GTOopa TOL Oa
UTOPOVGOV VO GKOVIAWOLV GE OUTEL.

e Tpoafdte 0 POGHA KoL OYL TO KAADILO OTAV 0TOGVVOEETE TNV TNAEOpacN otd TV nhektpikn Tpila.

¢ BePoimbeite 6t ypnoyonoteite mohopévo M yeimpévo Pocpa yio Adyovg acedreiog. To molopéva focuata
£yovv dVo akides ek TOV omoimv M pia ivar mhatdtepn and v aAAn. Ta yewopéva Bocpato £xovv dvo axideg
Kot pua tpitn yeiopévn. H matid akida oto molopéva Kot 1 tpitn axida ota yeimpéve fhopote TopEyoviot yio
acodrela. Otav 1o Topeydpevo Bocpa dev taptalet oty mpilo toixov, cupPovievteite NAEKTPOLGYO Yio
avVTIKATAoTOoN TNG TaAMAS Tpilac.

¢ H géotepikn Ok g Aedpaong dabétet avoiypota yio eéoepiopd. I'a va amopedyete Ty veepbippavon, dev
TPETEL VO PPALETE M| VO KAAVTTETE 0WTA TOL avoiypato. Mn tomobeteite v Tnhedpact o KpePdtt, Kavomsé, yoki N
GAAN LOAOKT EMPAVELD TOL UTOPEL VO PPAEEL T avoiypaTo E0EPIGHOD GTO KAT® HEPOG TG OnKne. Edv
tonofetnoete TNV TNAEOpaon o€ BPA0ONKN 1| o€ KAeloTO XDpo, BeParwbeite OTL VTAPYEL O AmALTOOHEVOG EENEPIOUOG
KOl 1] GOGTN poT| aEPOL.

¢ TomoBetioTe TNV TNAEOPAIOT) GE YDPO LE YOUUNAN VYPOGIO Kot EAGYLOTN GKOVY. ATOQVYETE XMDPOLG, OTMG VYPE
vrdyewa N ok OOV GLGCMPEVETAL GKOVT.

e Mnv ekbétete TV Aedpaon og Bpoyn kor punv v tomobeteite kovid og vepod (o€ kovliva, Kovid og moiva, KAT.).
Edv n tiedpaon Bpayel katd Aabog, amocvvdéote T amd T mpila kot emtkovoviote apéong pe v Dell.
Mropeite va koBapicete TNy TNAedpacn pe Eva vOTO Tovi, 4V YPELOGTEL, APOL TPMTO THV ATOCVVIECETE.

0dnyo6¢ TTANPOPOPIWV TTPOIOGVTOG
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TomoBetote TNV TMAedPAOT G 0TAOEPT EMPAVELD KO XPNGLUOTOOTE TNV TPocekTikd. H 006vn givan
KOTOOKELAGUEVT 0TtO YVOAL Kot UTOPEL VL KATOGTPOQEL EGV TEGEL KAT® 1) GLYKPOLGTEL. XpNoLLoToLeite TV
miedpaon povo pe cupduevo tpameliki, oTavt, Tpimodo, ed1kh Bacn 1 tpamxéll Tov pmopei vo oTnpiel T GLOKELT.
‘Otav ypnoponoteite cupdpevo TpomeldKt, TPOGEYETE VO UNV AVOTOd0YVPIGEL OTAV TO peTakveite pall pe tnv
miedpaon. T'a cuvodevtikd eEaptipata otipiEng, cvpPovievteite v Dell.

AToGUVOLETE TN GLGKELN KOTA T Stdpketa KoTaryid®v 1| OTav dev XpNnoLLomoteitot yio Heyaho xpoviko Staotnuo.
Tomobetote v TAedpacn cog kovtd oe niektpikn mpila.

Edav n miedpaon dev Aettovpyel Kavovika — £101KE, £QV EKTEUTEL AGVVNOIGTOVG NYOVG 1} LUPMIIES - ATOGVVIESTE TNV
and v Tpila apéons kot entkowvoviote pe v Dell.

Mnyv emyelpoETE VoL 0QALPESETE TO Papo KOAvppa, Kabdg vidpyet kivouvog niektponinéioc. To micw kdAivppo
TPETEL VOL 0POLPELTOL LOVO OO EEEISUKEVEVO TEXVIKO TPOCOTIKO.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

H vynAn Beppoxpacio propel va mpokoiécel tpofApata. Mn ypnoiponoteite Tnv TAedpacn KOV 6e GUEGO
NAoKd PGS, KovTd o€ GOUTa, Povpvo, TlaK 1} dAleg mnyég Oeppotag.

Amocvvdéote TV TNAeOpacT amd TV NAEKTPIKT Tpilo TPV 0o OTOLOSNTOTE EMOKELT.

BL&pn mov omartel emokevn) — Ot eMGKEVES TPEMEL VAL YivovTon omtd eEEIOIKEVUEVO TEYVIKO TPOCHOTIKS, OTAV:
—  To kaA®d10 1} To Pucua pedpatog Exel EOapet

—  'Exovv méoet avrikeipeva 1 £xel yubel vypod 0T0 E0(TEPIKD TG CLOKEVNG

—  H ovokevn éyet extebei oe Bpoyn

—  H ovokevn dev dertovpyei kavovikd 1} epeavifel onpavtikég alhoyég oty amddoon

—  H ovokevn €xet téoet kGt M T0 e£OTEPIKO KAMVULpLA EXEL KOTAGTPAPEL.

KAion/Ztabepdtnto — Oheg o1 Tnheopdoelg mpémet vo TANPovV To. cuVIcTOpEVE d1ev TPOTLTTO ACPAAELNG GYETIKE
UE T1G 1010t TES KAioNG Kot 6TafepOTNTAG TOV GYESIAGLOD TNG EEMTEPIKNG ONKNC.

Mnv aokeite viepPolIKT THEST GTO UTPOSTIVO 1) OTO EMAVE HEPOG TNG EEMTEPIKNG BKNG, LITAPYEL KivVOVLVOG VO
avaodoyvpiceL To TPOIoV.

Mnv tonofeteite NAEKTPOVIKEG GLOKEVEG/TALYVISLO 6TO EXAV® UEPOG TNG GLGKELNG. AVTH TOL AVTIKEIHEVD PUTOPET Vo
TEGOVV EQPVIKA aTd TH GLOKELT Kat v Tpokakésouy BAASN Tov Ttpoidvtog f/kot TPOCMTIKS TPAVLATICUO.

Ttepémon o€ toixo 1 o opo@N] — H tAedpacn TpEneL va 6TEPEDVETUL GE TOTYO 1) O 0POPT} LOVO GOLPOVOL LUE TIG
00Myieg TOV KOTACKEVUGTY.

HXextpikd ovppota —H eEmtepikn kepaio mpénet va tomobeteiton pakpld amd NAEKTPIKAE GOPUOTA.

0dnyo6¢g TTANPOPOPIWY TTPOTOVTOG



¢ Teioon kepaiag eEmtepkov ydpov — Eav 1 kepaia emtepikod xdpov eivar cuvdedepévn oe 6éktn, Pefaimbeite 6Tt
70 GVGTNHA KEPALOG EIVOL YELOLEVO £TGL, DOTE VO TOPEYEL TPOGTOUGIN OO SLOKOTES TAOTG KL EKKEVAOGELS NAEKTPLKOD
pevporog. To Tpfpo 810 tov EOvikod HAiextpikod Kdduco ANSI/NFPA Ap.70-1984, nopéyet minpogopieg oyetikd
LEe TNV KOTAAANAN YelOoN TV TEAUAT®V Kot TN YEI®ON TNG VITOGTNPIKTIKNG SOUNG TOV KEVTIPIKOV KOAMIIOL GOVIESTS
LE TN HOVASO EKKEVMONG KEPaing, TO néyebog TV aKpodeKTOV Yeimong, v Tomodesia TG LOVASOG EKKEVOONG
Kepaiag, Tn oHVIEST TV NAEKTPOdI®mV YEIMONG KOt TIG TPOSIYPOPES TV NAEKTPOdI®V YeimONG.

Mapadelypa yeiwong kepaiog ouppwva pe Tov EBviko HAekTpiko Kwdika (NEC)

Z@IykTNpag yeiwong KevTpiké kaAwdlo oUvEEang Kepaiag

Movdada ekkévwong Kepaiag
(NEC trapdypagog 810-20)

Aywyoi yeiwong
(NEC mrapdypagog 810-21)
= ZQIYKTAPAG YEiWONG

TUoTNHO NAEKTPOSIWY YEiWONG UTTNPETiag
TpoPodoaiag (NEC Apl. 250, Mépog H)

EZoTrAIoNOG NAEKTPIKIG UTTNPETiag

e Avatpéfre 0NV EVOTITO TEPLOPIGUEVNG EYYINONG MG TTPOG TNV EMLOKELT| TNG ThAedpaongs. H emokevn amouteiton
otov 1 Tnhedpacn £xel vootel PAAPN pe omolovdnToTe TPOTO, T.). €6V TO KOA®DSI0 1) TO POCHA TAPOYNG PEVLATOG
£xel eOopet, edv Exet xuBei VYPO M EYOVV TEGEL AVTIKEIIEVA GTO E0MTEPIKO TNG THAEOPAOTS, EGV ) TNAEOPAOT) £XEL
extebel o Ppoyn N vypacia, dev Aettovpyel cWOTA N £XEL TECEL KATM.

¢ Tnpnote avtés TIG 0dNyies.

e Tnpnote OAeg TIC EWOOTOMGELG.

¢ KoaBopilete povo pe oteyvod mavi.

e H miedpaon avth Tpoopiletar pdvo yo yoyoyoyio Kot ot AEITOVPYieg OTTIKNG OmEKOVIoNG eEapovvTal amd TV
mpooplldpevn xpnon.

h ZHMEIQZH: Aut n onusiwon ameubuvetal og TEXVIKOUG £YKATAOTAONG TS KAAWSIOKAS TNAESPATNC:
10 ApBpo 820- 40 Tou NEC 110U TTOPEXEI 0ONYIES YIA TN CWOTH YEiwon Kal kaBopilel €181KdTEPA OTI N

yeiwon KaAwdiwv TTPETTEl va ouvOEETAI HE TO OUOTNHA YEIWONG TOU KTNnpiou, 600 yiveTal TTANCIEOTEPA
oTO onueio €10680u Tou KaAwdiou.
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E100TT0IN0CEIG pPUOUICTIKWY QPOPEWV

H nhextpopayvnrikh nopepporn (EMI) nephapfaverl omotodnmote ofpa 7| ekmopnn eknépnetar og ehebBepo ydpo 1
HECH KOA®SIV NAEKTPIKOV PEVIOTOG 1| GNUATOV, TTOV BETEL o8 Kivouvo TN Aettovpyia Thonynons HEc® padlooHATOY
omowdnmote GAAN vnpecio acedAeag | tepropilel onpovtikd, Tapenmrodilel | SloukOTTEL ETAVEIANUUEVO [0 EYKEKPLUEVN
vanpeocio padtoemkovoviog. Ot vanpesieg padloemkovaviog TEPILAUBAVOLY EVOEIKTIKG TNV EKTOUTY TPOYPUUUITOV

og ovyvotnteg AM/FM, v thAedpaon, Tig vanpecicg Kivntig mAepoviag, Tov EAeyyo evaéplag kukhopopiog, Tnv
mhegdonoinon (pager) kot Tig Tpooomkég emkovaviakés vnpeoieg (Personal Communication Services, PCS). Avtég ot
EYKEKPLUEVES VIINPEGTES, MOl LLE TIG GVOKEVEG EUUEOTC EKTOUTNG OKTVOPBOALOG, OTMG 01 YNOLUKEG GUOKEVEG,
GUUTEPIAAUPAVOUEVOV TOV NAEKTPOVIKAV VTOAOYIGTMV, EXNPEALOVY TO NAEKTPOUOYVITIKS TEPIBUALOV.

H nkextpopayvntiki copfatdmra eivar 1 16T To ToL NAEKTPOVIKOD £EOTAGHOV Vo AetTovpyel GOOTE 68 NAEKTPOVIKO
nepBdArov. Evid 1 cuykekpiévn mhiedpoon £xet oxedaotel Kot Tpoadloptotel doTe va TAnpoi ta Opio approdimv eopémv
Y10 TV NAEKTPOLAYVNTIKY cvpPotdtnta, dev vapyet eyydnon 0t 6ev Bo Tpokvyel TapePorl| GE GUYKEKPIUEVES
gyKataotdoels. Edv autog o eEomhopog mpokotel mopeBoln 6€ VANPEGIES PASIOETIKOWVMOVIOV, TOV UTOPOVV VO
EVTOTLGTOVV [L€ EVEPYOTIOINGT] KO OTEVEPYOTOINGT] TOL EEOTAIGLOV, UTOPEITE VO SOKILAGETE VO OMOKATAGTIGETE TG
TaPEUPOAEG e VOl OO TO TAPAKAT® METPOL:

e AMGETE TOV TPOGOAVATOMGHO TG KEPOLNG ANYNG.
e AMdEte T O€om TG TAedpaong o€ GYESN (e TOV SEKTY.
e Metakwnote v ThAEOpAoT HokpLd amd Tov SEKTN.

e XyvoéoTe TNV TMAEOPaOT € dlopopeTikn Tpila, AOTE 1 TNAEOPOCT] KOL 0 SEKTNG VAL AVIIKOVV GE 000 EEXMPLOTES
S10KAAODGELG TOV KUKADHATOG.

Edv ypealetat, ovppovievdeite kamolov aviimpdomno texvikig vroothpEng g Dell 1 éumepo teyvicd.

Xpnopomorsite povo 0mpoKiGpéve KOADILO Y10 T GUVIEGT GVGKEVMV 6€ 0mo1ad1ToTE 6Vekevh Dell Yo mepropiopéd
gvogyopevav mopepPordv og vanpecics padroemkowvavias. Me ) ypiion Ompaxicpévov kelodiov eguc@arileTorn
daTipnon ™G KeTdAANANG Tagivopnong niektpopayvitikig coppatédtntag yia to evdoederypévo neprpdrrov. INa
EKTVAOTEG TUPAINANG 6VVHEST G, TupEyeTarl KaADS0 a6 Ty Dell. Eav mpotipdte, propeite va wapayysilete éva
Ko,®dro amé v Dell oo internet ety drevBvvon accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.

Eidotmroinon CE (Eupwtraiki ‘Evwon)

To cvuporo C € dnhdvet coppdpemon avtg g mredpaong Dell pe v Odnyia 89/336/EEC nepi Hlektpopoyvntikig
TopBatdtnrog ko v Odnyio 73/23/EEC nepi Xouning Taong tng Evpwnaikig Evaong. To odpporo avtd dnhdvet 6Tt to
napov cvotnua Dell mnpoi ta mapaxdto teyvikd npdTuTa:

e EN 55013 —"Opua kot E00d0t1 HETPNONG Y10t YOPOKTNPIOTIKE padlodlatopaydV o€ SEKTEG Kot cuvapn eE0TAMGHO
NYNTIKNAG KO TNAEOTTIKNG EVPVEKTOUTHG."

¢ EN 55020 — "HiektpopayvnTikn aTpmacic. SEKTOV padto@mviog Kot TNAEGPAoNG Kol GUVOPOV GLCKEVOV."

¢ EN 55022 — "E&omhodg teyxvoroyiog mTAnpooptdv — XapaKTnploTikd dtatapaydv padtoovyvotntog — Opia kot
pébodot pérpnong.”

e EN 55024 — "E&omhopdg teyvoroyiag mAnpogoptdv — Xapaktnplotikd Ompdkiong — Opta kot pébodot pétpnong.”

* EN 61000-3-2 — "H\ektpopayvntiky cvpforotmta — Mépog 3: Opto — Evotnrta 2: Opia yio appovikég EKTOUTEG
pevpotog (Pedpa e16680v eEomhopon éog kat 16 A ava edon).”

e EN 61000-3-3 —"Hhextpopayvntiki cvppotomra — Mépog 3: Opia - Evomzra 3: [epropiopdg drakvpdveeov tdong
KOl AGTAOEL0G EIKOVAG GE GLGTHLLOTA TUPOYNG XOUNAAG TAoNG Yo eE0TMGUO e OVOpaoTikO pedua £ ko 16 A"

¢ EN 60065 — " AKOUOTIKEG, OTTIKEG KOl TOPOUOLEG NAEKTPOVIKEG GUOKEVEG — ATIOLTNGELS 0oPoreias.”
H napodoa cvuokevn Dell mpoopiletot yio ypion og omkd owkiakod mepBdriov Kidong B.
"Exet cuvtaybei «Andoon Zuppopeoone» cOUP®VO, LE TIC TOPATdve® 0d1yies Kot o, TpOTuma, 1 onoin teptiapfdveTol 6To

apyeio g Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, IpAovdia.

0dnyo6¢g TTANPOPOPIWY TTPOTOVTOG



Eidotroinon yia cuppoAa CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.

Toto zafizeni sphiuje zdkladni pozadavky smémice 1999/5/EC.
Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoct aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev secade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC noudmistele.

Timii laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive européenne RTTE 1999/5/CE.
Die Geriite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RT'TE-Richtlinie (1999/5/EG).

O g€omhiopdg avtdg TAnpol Tig Pacikég amontioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Eurépai Uni6 1999/5/EC dircktivdja alapvetd kévetelményeinek.

Questa apparecchiatura ¢ conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

ST ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene 1 R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetnia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zakladné poziadavky Dircktivy Eurépskej tnic & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkiinnande
av utrustningens 6verensstimmelse (R&TTE).

0dnyo6¢ TTANPOPOPIWV TTPOIOGVTOG
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SUpBATOTNTA pE TO TTPOTUTTO ENERGY STAR®

KaBe mpoiov g Dell mov péper v évdeitn ENERGY STA R® N v TpoPdrdet og Kémola 006vn ekkiviong dlobéTe
motonoinon cupfatodtnrtog pe Tig tpovmobicelg g Yrnpeoiog [pootaciog [MepiBdirovtog tov H.IT.A (EPA) ENERGY
STAR® ®G 1600V Katd TV amocto amo tnv Dell. TMo ) cwot Aettovpyio Tng duvatdtTag amorteitat vog
VIOLOYIOTHG LE YOPAKTNPIGTIKG Soyeipiong 16yv0og VESA® DPM ™. Otav APNOLLOTTOLEITAL [E VAV VTOLOYIGTY TTOV
Swbétet VESA® DPM™, 1 006vn givon cvpPorr pe ta Tpodtvno tov ENERGY STA R®. Qg GLVEPYATNG TOL TPOYPALLLLATOSG
ENERGY STAR®, n Déll Inc. éxer mpocdiopicet 61t w6 TO TPOIOV Eivar GOUPOVO UE TIC KATELOVVTAPIES YPOLIES TOV
ENERGY STAR® Yo €£0IKOVOUN oM EVEPYELOG.

‘Evdeién ENERGY STAR®

To mpdypaupo ENERGY STA R® g EPA &ivon pua kown tpoomddeio g EPA kot tov
KOTOOKEVAGTAOV VoL LELOGOVY TNV ATHOCQALPIKT] POTOVET) TPOMOMVTOG TPOIOVTO TTOV KAVOLV
AMOTEAEGHATIKOTEPT XPNON TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNG.

Mmopeite va coppdiete otn peiwon g KOTavaA®OoNS NAEKTPIKOD PEVUOTOS KOL OTIC TUPEVEPYELEG ENERGY STAR
OVTIAG, OTTEVEPYOTTOLDVTOG TO TPOIOV OTAV OEV TO XPNGULOTOLEITE V1o LEYAAD XPOVIKE SlooTHHOTA,
WBaitepa KoTd T SLAPKELL TG VOYTOG Kot To. Lo fotokdpioiat.

NMAnpo@opieg avakUKAwWONG

H Dell ocuvioTd o1 TTEAATEG TNG VA ATTOPPITITOUV TO HETAXEIPIOPEVO UAIKO UTTOAOYIOTWV, TIG 0OOVEG, TOUG
EKTUTTWTEG Kal TO GAAQ TTEPIPEPEIAKG PE TPOTTO TToU B¢ev emIRapUvel To TTepIBAAAov. O1 mBavég péBodol
TePIAaPBAvVOUV TNV €K VEOU Xprion EapTNUATWY 1 OAGKANPWY TTPOIGVTWY Kal TNV avakUKAWGN TTPoioVTIWY,
€EAPTNUATWY A/KAI UNIKWV.

Odnyia yia Ta atroBANTa £1I0WV NAEKTPIKOU KAl
nAeKTpoVIKoU eEotTAiIcpou (WEEE)

[Mpénet va tomobetn0ei o€ KATAAANAES EYKATAGTAGELG MOTE VO, UTOPEL vl
avoktnOei kot va avakvkAmBOel. ['o mAinpoeopieg oyeticd pe v vredbovn
AVOKUKAMGT 0VTOV TOL TPOIOVTOG OTI YDPU GOG, EMIOKEPTEITE TN d1EHOVVOT:
www.euro.dell.com/recycling.

0dnyo6¢g TTANPOPOPIWY TTPOTOVTOG
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Nota, avvisi e avvertenze

n NOTA: con il termine NOTA si indica un‘informazione importante che consente di utilizzare al meglio
il proprio televisore.

:: AVVISO: con il termine AVVISO siindica la possibilita di danni all’hardware: vengono fornite istruzioni per evitare
il problema.

‘-i\_ ATTENZIONE: con il termine ATTENZIONE si indica la possibilita di danni a beni materiali, a persone o addirittura
pericolo di morte.

Leinformazioni presenti in questo documento sono soggette a modifica senza preavviso.
© 2005 Dell Inc. Tutti i diritti riservati.

E vietata qualsiasi riproduzione senza previa autorizzazione scritta di Dell Inc..

Marchi di fabbrica utilizzati nel presente documento: Dell, il logo DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile e PowerVault sono
marchi di Dell Inc.; VESA & un marchio registrato di Video Electronics Standards Association; ENERGY STAR eil logo di ENERGY STAR
sono marchi registrati dell'Environmental Protection Agency (EPA) negli Stati Uniti.

Altri marchi e nomi commerciali in questo documento vengono utilizzati per fare riferimento ale entita che detengono tali marchi e nomi o ai
loro prodotti. Dell Inc. negaqualsiasi partecipazione di proprieta relativaamarchi e nomi commerciali diversi daquelli di sua proprieta

Agosto 2005 Rev. A0
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/\ ATTENZIONE: istruzioni di sicurezza

Leggere le seguenti istruzioni ed attenersi ad esse durante il collegamento e 'utilizzo del televisore per garantire

la sicurezza personale e proteggere il televisore stesso da danni potenziali.

;"l"., ATTENZIONE: I'utilizzo di comandi, regolazioni o procedure diverse da quelle specificate in questo manuale pud

causare esposizione a scosse, pericoli elettrici e/o meccanici.

Quando si collega il televisore al computer, per evitare di danneggiare il televisore, verificare che I'interruttore di
selezione della tensione sull’alimentatore del computer sia impostato in modo da corrispondere all’alimentazione
di corrente alternata (CA) in uso:

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) in gran parte del Nord e del Sud America e in alcuni paesi dell’Estremo Oriente
quali Giappone, Corea del Sud (anche 220 V/60 Hz) e Taiwan.

— 230 V/50 Hz in gran parte dell’Europa, del Medio Oriente e dell'Estremo Oriente.

Verificare sempre che il televisore abbia caratteristiche elettriche compatibili con la corrente alternata (CA) in uso.

h NOTA: Questo televisore non necessita né & dotato di un interruttore che regoli la tensione in conformita agli

intervalli definiti nel Manuale dell’utente.

Non inserire alcun oggetto metallico nelle aperture del televisore in quanto potrebbero verificarsi
scosse elettriche.

Per evitare il rischio di scosse elettriche, non toccare mai l'interno del televisore. Il televisore deve essere aperto
solo da un tecnico qualificato.

Non utilizzare mai il televisore in presenza di un cavo di alimentazione danneggiato. Tenere il cavo di
alimentazione lontano da qualsiasi oggetto che potrebbe schiacciarlo e non utilizzarlo in luoghi dove qualcuno
potrebbe inciampare a causa di esso.

Fare attenzione ad afferrare la spina e non il cavo quando si scollega il televisore da una presa elettrica.

Non annullare i meccanismi di sicurezza della spina polarizzata o con messa a terra. Una spina polarizzata ¢
dotata di due poli di differente larghezza. Una spina per la messa a terra ¢ dotata di due poli e di un terzo spinotto
per la messa a terra. Il polo pit largo e il terzo spinotto vengono forniti per la sicurezza dell'utente. Quando la
spina in dotazione non si adatta alla presa, consultare un elettricista per sostituire la presa obsoleta.

Le aperture sull’'esterno del televisore servono per la ventilazione. Per evitare il surriscaldamento queste aperture
non devono essere ostruite né coperte. Evitare di utilizzare il televisore su letti, divani, tappeti o altre superfici
morbide in quanto tali superfici potrebbero ostruire le aperture di ventilazione nella parte inferiore del televisore.
Se il televisore viene collocato in uno scaffale per libri o in un vano chiuso, verificare che vi siano una ventilazione
e un flusso d’aria adeguati.

Posizionare il televisore in un ambiente con poca umidita ¢ polvere. Evitare luoghi quali seminterrati umidi o
corridoi polverosi.

Non esporre il televisore a pioggia e non utilizzarlo vicino all’acqua (per esempio, in cucina o vicino a una piscina).
Se il televisore si bagna accidentalmente, scollegarlo e contattare subito Dell. I possibile pulire il televisore con
un panno umido, quando necessario, dopo aver scollegato il televisore.

Guida informativa sui prodotti
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Posizionare il televisore su una superficie solida e maneggiarlo con cura. Poiché lo schermo ¢ costituito da vetro
puo danneggiarsi in seguito a una caduta o a un urto violento. Collocare il televisore su un carrello, un supporto,
un treppiedi, una staffa o un tavolino in grado di sostenerlo in modo adeguato. Se si usa un carrello, fare
attenzione durante lo spostamento congiunto del carrello ¢ del televisore per evitare lesioni dovute ad un
eventuale capovolgimento. Contattare Dell per gli accessori di montaggio.

Scollegare lo schermo TV durante i temporali e quando non viene utilizzato per lunghi periodi.
Posizionare il televisore accanto a una presa elettrica accessibile.

Se il televisore non funziona normalmente, soprattutto se emana suoni oppure odori insoliti, scollegarlo
immediatamente e contattare Dell.

Non tentare di rimuovere il coperchio posteriore, in quanto cid comporterebbe il rischio di scosse elettriche.
Il coperchio posteriore deve essere rimosso solo da personale di assistenza qualificato.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Le alte temperature possono provocare problemi. Non esporre il televisore ai raggi solari ¢ tenerlo lontano
da caloriferi, stufe, caminetti e altre fonti di calore.

Scollegare il televisore dalla presa elettrica prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione.

Danni che richiedono assistenza. Lapparecchiatura deve essere sottoposta a manutenzione da personale
qualificato quando:

— il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati,

—  un oggetto ¢ caduto sull’apparecchiatura o del liquido ¢ spruzzato al suo interno,

—  lapparecchiatura ¢ stata esposta alla pioggia,

- T'apparecchiatura sembra non funzionare normalmente o mostra un netto cambiamento nelle prestazioni,
- T'apparecchiatura ¢ caduta o la copertura esterna ¢ danneggiata.

Inclinazione/Stabilita: tutti i televisori devono essere conformi agli standard internazionali sulla sicurezza globale
in materia di proprieta di inclinazione e stabilita della copertura esterna.

Non violare tali standard applicando una forza eccessiva durante il sollevamento della parte anteriore o superiore
della copertura esterna, poiché il prodotto rischierebbe di capovolgersi.

Non appoggiare apparecchiature elettriche o giocattoli elettronici sulla parte superiore dello schermo TV poiché
potrebbero cadere inaspettatamente e causare danni al prodotto o alla persona.

Guida informativa sui prodotti



*  Montaggio a parete o a soffitto a una parete o a un soffitto attenersi alle istruzioni fornite dal produttore.
*  Lince elettriche, I'antenna esterna deve essere posizionata lontano dalle linee elettriche.

*  Messa a terra dell’antenna esterna: se un’antenna esterna ¢ collegata al ricevitore, assicurarsi che il sistema
dell’antenna sia collegato alla messa a terra in modo da fornire protezione contro eventuali incrementi della
tensione e scariche elettrostatiche. Sezione 810 del NEC (National Electric Code) ANSI/NFPA N. 70-1984
fornisce informazioni relative alla messa a terra della pavimentazione e alla messa a terra delle strutture di
supporto del cavo di discesa ¢ dell'unita di scarico dell’antenna, alle dimensioni dei connettori di messa a terra,

alla posizione dell’unita di scarico antenna, nonché al collegamento e ai requisiti degli elettrodi di messa a terra.

Esempio di Messa a terra dell'antenna secondo le disposizioni
National Electrical Code (NEC)'

Morsetto di terra

/ Cavo di discesa dell'antenna

Unita di scarico dell'antenna
(NEC, sezione 810-20)

Conduttori di messa a terra
(NEC sezione 810-21)

Morsetto di terra

Apparecchiatura di servizio elettrico - ’\ Sistema a elettrodi la messa a terra del
servizio di alimentazione
(NEC, Art. 250, Parte H )

*  Vedere la sezione sulle limitazioni di garanzia per la manutenzione del televisore. La manutenzione ¢ necessaria
quando il televisore ¢ stato danneggiato in qualche modo. Ad esempio ¢ danneggiato un cavo o una spina di
alimentazione, del liquido ¢ stato spruzzato nel televisore o degli oggetti sono caduti su di esso, il televisore
¢ stato esposto a pioggia o a umidita, non funziona correttamente o ¢ caduto.

¢ Conservare queste istruzioni.
*  Prestare attenzione a tutte le avvertenze.
e Pulire soltanto con un panno asciutto.

e Questo televisore ¢ commercializzato solo a scopo di intrattenimento e non per attivita
di visualizzazione professionali.

h NOTA: Nota rivolta ai tecnici per l'installazione di TV via cavo: I'Articolo 820-40 del NEC (National Electric Code)

fornisce le linee guida per una corretta messa a terra e specifica che la messa a terra dei cavi deve essere collegata

al sistema di messa a terra dell’edificio, quanto pil vicino possibile al punto di entrata del cavo.
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Avvisi normativi

Sono chiamate interferenze elettromagnetiche (EMI) tutte le emissioni o i segnali trasmessi in uno spazio aperto

o condotti lungo i cavi di alimentazione o di segnale che mettono a rischio il funzionamento della navigazione radio

o di altri dispositivi di sicurezza o che degradano seriamente, impediscono o interrompono ripetutamente un servizio
di comunicazione radio autorizzato. I servizi di comunicazione radio includono i seguenti servizi, ma non si limitano
ad essi: diffusione commerciale in AM/FM, televisione, servizi per telefoni cellulari, radar, controllo del traffico aereo,
cercapersone ¢ PCS (Personal Communication Services, servizi di comunicazione personale). Questi servizi autorizzati,
insieme ai trasmettitori non intenzionali come dispositivi digitali, tra cui i computer, contribuiscono a formare
I'ambiente elettromagnetico.

La compatibilita elettromagnetica ¢ la capacita dei dispositivi elettronici di funzionare contemporaneamente in
modo corretto nell’ambiente elettromagnetico. Nonostante questo televisore sia stato progettato per rispettare 1 limiti
EMI dell’autorita normativa e tale compatibilita sia stata verificata, non vi & alcuna garanzia che non si verifichino
interferenze in una particolare situazione. Qualora la presente apparecchiatura causi interferenze con i servizi di
radiocomunicazione, verificabili accendendo e spegnendo I'apparecchiatura, si consiglia di cercare di rimediare
all'inconveniente mediante una o piu delle seguenti misure:

e cambiare I'orientamento dell’antenna di ricezione;

*  riposizionare il televisore in base al ricevitore;

¢ allontanare il televisore dal ricevitore;

*  collegare il televisore a un’altra presa in modo che il televisore ¢ il ricevitore si trovino su circuiti derivati diversi.
Per maggiori informazioni, contattare un rappresentante dell’assistenza tecnica Dell o un tecnico radio-televisivo.

Avviso sui cavi di segnale schermati: per ridurre la possibilita di interferenze con servizi di radiocomunicazione,
utilizzare esclusivamente cavi schermati per collegare le periferiche a qualsiasi dispositivo Dell. Luso di cavi
schermati assicura di mantenere la classificazione di compatibilita elettromagnetica appropriata per 'ambiente
previsto. I disponibile un cavo Dell per le stampanti parallele. Se si preferisce, & possibile ordinare un cavo Dell sul
World Wide Web all'indirizzo: accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Avviso CE (Unione Europea)

La presenza del simbolo c € indica la conformita di questo televisore Dell con la direttiva sulla compatibilita
elettromagnetica 89/336/EEC e con la direttiva sulla bassa tensione 73/23/EEC dell’'Unione Europea. Questo marchio
indica che il sistema Dell ¢ conforme agli standard riportati di seguito.

e EN 55013 — “Disturbi radio provocati da ricevitori radiofonici e televisivi e dagli apparecchi associati — Limiti
¢ metodi di misura”.

e EN 55020 — “Immunita clettromagnetica dei ricevitori di radiodiffusione e degli apparecchi associati”.

e EN 55022 — “Apparecchiature di Information Technology — Caratteristiche dei disturbi radio — Limiti
e metodi di misurazione”.

e EN 55024 — “Apparecchiature di Information Technology — Caratteristiche di immunita — Limiti e metodi
di misurazione”.

*  EN61000-3-2 — “Compatibilita elettromagnetica — Parte 3: Limiti — Sezione 2: Limiti per le emissioni
di corrente armonica (apparecchiatura con corrente di ingresso che non supera 16 A per fase)”.

e EN61000-3-3 — “Compatibilita elettromagnetica — Parte 3: Limiti — Sezione 3: Limitazioni alle oscillazioni
c all'instabilita della tensione in sistemi alimentati a bassa tensione per apparecchiature con corrente nominale
che non supera 16 A”.

e EN 60065 — “Apparecchi audio, video ed apparecchi elettronici similari — Requisiti di sicurezza”.
I presente dispositivo Dell ¢ classificato per 'uso in ambiente residenziale di Classe B.

Una “Dichiarazione di conformita” con le precedenti direttive ¢ conservata nell’archivio di Dell Inc. Products
Europe BV, Limerick, Irlanda.
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Avviso marchio CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Conformita alle specifiche ENERGY STAR®

Ciascun prodotto Dell o schermata di avviamento sui quali viene raffigurato il logo ENERGY STAR® ¢ certificato per
essere conforme ai requisiti ENERGY STAR® dell’Environmental Protection Agency (EPA), come configurato quando

viene spedito da Dell. Per un corretto funzionamento di questa caratteristica, il computer deve disporre di funzionalita
di gestione del consumo energetico VESA® DPM™ . Se utilizzato con un computer equipaggiato con VESA® DPM™,

il monitor & conforme alle specifiche ENERGY STAR®. In qualita di partner del consorzio ENERGY STAR®, Dell Inc.
ha stabilito che questo prodotto ¢ conforme alle direttive ENERGY STAR® sul consumo energetico.

A

Logo ENERGY STAR®

1l programma ENERGY STAR® dell'EPA ¢ uno sforzo collettivo tra EPA ¢ i costruttori di
computer al fine di ridurre il livello di inquinamento atmosferico, promuovendo la diffusione di
prodotti informatici efficienti dal punto di vista del risparmio energetico.

Lutente pud contribuire a ridurre il consumo elettrico e i suoi effetti collaterali spegnendo il ENERG R
prodotto quando rimane inutilizzato per un periodo prolungato, in particolare di notte ¢ durante

il fine settimana.

Informazioni sul riciclaggio

Dell raccomanda ai propri clienti di smaltire I'hardware del computer, i monitor, le stampanti ¢ altre periferiche secondo
modalita rispettose dell’ambiente. Possibili metodi comprendono il riutilizzo di componenti o di interi prodotti e il
riciclaggio di prodotti, componenti ¢/o materiali.

Direttiva WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment)
relativa alle attrezzature elettriche ed elettroniche fuori uso

Nell’'Unione Europea questa etichetta indica che il prodotto non puo essere
smaltito con i rifiuti domestici. Deve bensi essere depositato presso una
struttura appropriata a fini di recupero e riciclaggio. Per informazioni su come
riciclare in modo responsabile questo prodotto nei vari Paest, visitare 1l sito
Web: www.euro.dell.com/recycling.
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Merknader, varsler og advarsler

n 0BS! Et 0BS! angir viktig informasjon som hjelper deg & bruke TV-en bedre.

:: VARSEL: Et VARSEL angir mulig skade pa maskinvare og forteller deg hvordan du unngar problemet.
;"LL ADVARSEL! En ADVARSEL angir en potensiell fare for skade pé eiendom, personskade eller dedsfall.

Informasjonen i dette dokumentet kan endres uten varsel.
© 2005 Déll Inc. Med enerett.

Det er strengt forbudt & kopiere innholdet uten skriftlig tillatelse fra Dell Inc.

Varemerker som brukesi denne teksten: Dell, DELL-logoen, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile og PowerVault er varemerker
for Dell Inc. VESA er et registrert varemerke for Video Electronics Standards Association. ENERGY STAR og ENERGY STAR-logoen
er registrerte varemerker for det amerikanske miljaverndirektoratet (EPA).

Andre varemerker og navn kan vaae brukt i dette dokumentet for areferere til enheter som eier merker og navn, €ller deres produkter.
Dell Inc. fraskriver seg eierinteresse for varemerker og navn som ikke er dets egne.

August 2005 Rev. A00
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/\ ADVARSEL! Sikkerhetsinstruksjoner

Les og fglg disse instruksjonene nér du kobler til og bruker TV-en for din egen sikkerhets skyld og for & beskytte TV-en fra
mulig skade.

;"l"., ADVARSEL! Bruk av andre kontroller, justeringer eller fremgangsmater enn dem som angis i denne

dokumentasjonen, kan fore til at du far stet eller utsettes for elektrisk og/eller mekanisk fare.

Nar du kobler TV-en til datamaskinen, méd du sgrge for at bryteren for spenningsvalg pé strgmforsyningen til
datamaskinen er stilt inn slik at den stemmer overens med vekselstrgmmen som er tilgjengelig der du er, slik
at du unngdr 4 skade datamaskinen:

— 115 volt (V) /60 hertz (Hz) i det meste av Nord- og Sgr-Amerika samt enkelte land i Det fjerne gsten,
for cksempel Japan, Sgr-Korea (ogsé 220 volt (V) / 60 hertz (Hz)) og Taiwan.

— 230 volt (V) /50 hertz (Hz) i det meste av Europa, Midtgsten og Det fjerne gsten.

Kontroller alltid at TV-en er elektrisk tilpasset drift med vekselstrgmmen som er tilgjengelig der du er.

h 0BS! Denne TV-en trenger ikke eller har ikke noen spenningsvalgbryter for angivelse av vekselstram i henhold til

omradene som er definerti brukerhandboken.
Stikk aldri metallgjenstander inn i dpningene pa TV-en. Det kan fgre til elektrisk stgt.
Aldri bergr innsiden av TV-en, si unngér du elektriske stgt. Bare en kvalifisert tekniker bgr dpne TV-boksen.

Aldri bruk TV-en hvis strgmkabelen er skadet. Ikke la noe ligge pé strgmkabelen. Hold strgmkabelen borte fra
steder der folk kan snuble i den.

Sgrg for 4 holde i stgpselet, ikke kabelen, nir du kobler TV-en fra en stikkontakt.

Bruk det polariserte eller jordede stgpselet. I et polarisert stgpsel er det ene bladet bredere enn det andre.

Et jordet stgpsel har to blader og en jordingspinne. Det brede bladet eller jordingspinnen er der for din sikkerhet.
Huvis stgpselet som fglger med, ikke passer i stikkontakten, kontakter du en elektriker for 4 f4 erstattet den

gamle stikkontakten.

Apningene i TV-kabinettet er til ventilasjon. Ikke blokker eller dekk til disse dpningene da det kan fgre til
overoppheting. Unngi & bruke TV-en pd seng, sofa, teppe eller annen myk overflate, da dette kan blokkere
ventilasjonsipningene i bunnen av kabinettet. Hvis du plasserer TV-en i en bokhylle eller pd et lukket sted,
mé du sgrge for at det er nok ventilasjon og lufttrekk.

Plasser TV-en pé et sted med lite fuktighet og minimalt med stgv. Unngé steder som fuktige kjellere eller
stgvete ganger.

Ikke utsett TV-en for regn, og ikke bruk den i naerheten av vann (pa kjgkken, ved siden av sygmmebasseng osv.).
Hvis TV-en blir vt ved et uhell, drar du ut stgpselet og kontakter Dell umiddelbart. Du kan rengjgre TV-en med
en fuktig klut nir det trengs, men du ma fgrst trekke ut stgpselet.
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*  Plasser TV-en pi en stpdig overflate, og behandle den forsiktig. Skjermen er laget av glass og kan bli skadet hvis
den faller pé gulvet eller utsettes for harde stgt. Bruk bare vogner, stativer, hyller eller bord som er sterke nok til
4 tile TV-en. Nar du bruker tralle, mé du vaere forsiktig ved flytting av trallen/T'V-en, slik at den ikke velter og blir
skadet. Kontakt Dell for monteringstilbehgr.

*  Koble apparatet fra stikkontakten nar det lyner, eller nir det stir ubrukt i lengre perioder.
*  Plasser TV-en i naerheten av en lett tilgjengelig stikkontakt.

*  Hvis TV-en ikke fungerer normalt, spesielt hvis du hgrer uvanlige lyder eller kjenner lukt fra det, trekker du
ut ledningen umiddelbart og kontakter Dell.

*  Ikke prgv i fjerne bakdekselet da det medfgrer fare for 4 fa elektrisk stgt. Bakdekselet bgr bare fjernes av
kvalifisert servicepersonale.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

*  Hgye temperaturer kan fordrsake problemer. Ikke utsett TV-en for direkte sollys, og hold den borte fra ovner,
komfyrer, peiser og andre varmekilder.

¢ Koble TV-en fra stikkontakten fgr det utfgres service.
*  Skade som krever service — Kvalifisert servicepersonale bgr utfgre service pa apparatet nér:
- Strgmledningen eller stgpselet er skadet
—  Gjenstander har falt p4, eller det er sglt veeske pd apparatet
- Apparatet har vaert utsatt for regn
—  Det virker som apparatet ikke fungerer normalt, eller det er en markant endring i ytelsen
—  Apparatet har falt, eller kabinettet er skadet.

e Velt/stabilitet — Alle fjernsyn mi overholde anbefalte, internasjonale sikkerhetsstandarder for velt og stabilitet
for kabinettutformingen.

*  Overhold disse utformingsstandardene. Ikke bruk for stor kraft mot forsiden eller toppen av kabinettet, da dette
kan fgre til at produktet velter.

*  Ikke plasser elektronisk utstyr/leketgy oppd TV-en. Slike gjenstander kan uventet falle ned fra TV-en og
fordrsake skade pa produktet eller personer.

*  Vegg- eller takmontering — TV-en bgr bare monteres pd en vegg eller i et tak pd den méten som anbefales
av produsenten.
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¢ Strgmlinjer — En utendgrs antenne bgr plasseres i god avstand fra strgmlinjer.

*  Jording av utendgrs antenne — Hvis en utendgrs antenne er koblet til mottakeren, ma du sgrge for at
antennesystemet er jordet for & beskytte mot spenningssvingninger og oppbygde statiske ladninger. Avsnitt §10
i National Electrical Code (NEC). ANSI/NFPA No.70-1984 inncholder informasjon om forsvarlig jording av
mast og stgttestruktur, jording av inngdende ledning til utladningsenheten for antennen, stgrrelsen pé
jordingskontaktene, plassering av utladningsenheten for antennen, tilkobling av jordingselektrodene og krav
til jordingselektroden.

Eksempel pa jording av antenne i henhold til National Electrical Code (NEC)

Jordingsklemme

/Aniennens innfaringsledning

Utladningsenhet for antenne
(avsnitt 810-20 i NEC)

Jordingsledere
(avsnitt 810-21 i NEC)

= Jordingsklemme
Elektrisk serviceutstyr \

Elektrodesystem for jording av stremtilforsel
(artikkel 250 i NEC, del H)

*  Seavsnittet om begrenset garanti for service pd TV-en. Service er ngdvendig nér TV-en pi en eller annen mate
er skadet, for eksempel nér strgmledningen eller stgpselet er skadet, det er sglt vaske eller gjenstander har falt
pa TV-en, TV-en har veart utsatt for regn eller fuktighet, ikke fungerer som den skal eller har falt.

e Tavare pa disse instruksjonene.
*  Tahensyn til alle advarsler.
*  Bruk bare en tgrr klut til rengjgring.
e Denne TV-en er bare til underholdningsbruk, og visuelle visningsoppgaver ligger utenfor bruksomrédet.
n 0BS! Denne merknaden er til kabel-TV-installatarer: Artikkel 820-40 i NEC inneholder retningslinjer for forsvarlig

jording og angir spesielt at kabeljordingen skal veere tilkoblet jordingssystemet for bygningen, sa nar
kabelinngangspunktet som mulig.
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Spesielle bestemmelser

Med clektromagnetiske forstyrrelser (EMI) menes signaler cller utstriling, spredt fritt cller ledet langs strgm- cller
signalledninger, som setter driften av radionavigasjon eller annen sikkerhetstjeneste i fare, eller som forringer, hindrer
cller gjentatte ganger bryter en godkjent radiokommunikasjonstjeneste. Radiokommunikasjonstjenester omfatter, men
er ikke begrenset til, kommersiell AM/FM-kringkasting, fjernsyn, mobiltjenester, radar, lufttrafikkontroll, personsgker
og personlige kommunikasjonstjenester (PCS). Disse godkjente tjenestene, i tillegg til utilsiktede utslipp fra digitale
enheter, blant annet datamaskiner, bidrar til det elektromagnetiske miljget.
Elektromagnetisk kompatibilitet er evnen elektroniske utstyrselementer har til 4 fungere riktig sammen i et elektronisk
miljg. Selv om denne TV-en er laget for & vaere i overensstemmelse med forskriftsmessige grenser for EMI, er det ingen
garanti for at det ikke vil oppsté forstyrrelser i en bestemt installasjon. Hvis dette utstyret fordrsaker forstyrrelser av
radiokommunikasjonstjenester, noe du kan finne ut ved 4 sld av og pé utstyret, oppfordres du til § prgve 4 rette opp
forstyrrelsene ved hjelp av ett eller flere av fglgende tiltak:

*  Snu mottaksantennen.

*  Flytte TV-en i forhold til mottakeren.

*  Flytte TV-en bort fra mottakeren.

*  Koble TV-en til en annen stikkontakt, slik at TV-en og mottakeren er pa ulike kretser.

Ved behov kontakter du en representant for Dells kundestgtte eller en erfaren radio-/T'V-tekniker for 4 fa flere forslag.

Merknad om skjermede signalkabler: Bruk bare skjermede kabler nir du kobler enheter til en Dell-enhet. Slik
reduserer du faren for 4 forstyrre radiokommunikasjonstjenester. Med skjermede kabler opprettholder du riktig
elektromagnetisk kompatibilitetsklassifisering for det tiltenkte miljget. En kabel er tilgjengelig fra Dell for
parallellskrivere. Hvis du vil, kan du bestille en kabel fra Dell pa Internett pa
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.

CE-merknad (Den europeiske union)

Merking med symbolet C € angir at denne Dell“I'V-en er kompatibel med Electromagnetic Compatibility Directive
89/336/EEC og Low Voltage Directive 73/23/EEC for Den europeiske union. og er et tegn pé at Dell-systemet overholder
fplgende tekniske standarder:

e LN 55013 - "Grenseverdier og milemetoder for radiostgykarakteristika for kringkastingsmottakere og tilknyttet
utstyr."

e [N 55020 - "Elektromagnetisk immunitet for kringkastingsmottakere og tilknyttet utstyr."
* BN 55022 - "Informasjonsteknologisk utstyr — Radiostgykarakteristika — Grenseverdier og malemetoder)
*  EN 55024 - "Informasjonsteknologisk utstyr — Immunitetskarakteristika — Grenseverdier og malemetoder."

e EN61000-3-2 - "Elektromagnetisk kompatibilitet — del 3: Grenseverdier — del 2: Grenseverdier for harmonisk
strgmutstraling (utstyr med strgmforbruk opptil og med 16 A per fase)."

e EN61000-3-3 - "Elektromagnetisk kompatibilitet — del 3: Grenseverdier — del 3: Begrensning av
spenningsvariasjoner og og transienter i lavspente strgmforsyningssystemer for utstyr med merkestrgm
opptil og med 16 A."

*  EN60065 - "Lyd, bilde og lignende elektroniske apparater — sikkerhetskrav."
Denne Dell-enheten er Klassifisert for bruk i et typisk klasse B-boligmiljg.

En konformitetserklaering som er i overensstemmelse med de foregiende direktivene og standardene, er opprettet
og arkivert hos Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Ireland.
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Merknad om CE-merke

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktiivi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 e€omhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotikng odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.
Siierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RTT).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven for EU-dircktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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ENERGY STAR®-kompatibilitet

Alle Dell-produkter som er merket med ENERGY STAR®-logoen, enten pé selve produktet eller pi et
oppstartsskjermbilde, tilfredsstiller EPAs (Environmental Protection Agency) ENERGY STAR®-krav nér de
leveres av Dell. Rett drift av den energicffektiviserende funksjonen krever en datamaskin med VESA® DPM™-
strgmstyringsfunksjoner. Nar skjermen brukes med en datamaskin utstyrt med VESA® DPM™, er skjermen i
henhold til ENERGY STAR®. Som ENERGY STAR®-partner har Dell Inc. fastslatt at dette produktet er i
overensstemmelse med ENERGY STAR®-retningslinjene for energicffektivitet.

ENERGY STAR®-logoen h
EPAs ENERGY STAR®-program er et felles tiltak mellom EPA og produsenter for 4 redusere

luftforurensingen ved 4 fremme energieffektive produkter.

A

ndr det ikke er i bruk over lengre perioder, spesielt om natten og i helger. ENERGY STAR

Dette skema er alene anvendeligt for norske konsumenter

Du kan bidra til 4 redusere strgmforbruket og de ugnskede bieffektene ved 4 sld av produktet

ANGREFRISTSKJEMA

Kjeere Kunde.

Du har kjgpt produkt fra DELL (Produkt) som vi har sendt deg med frakt. Dette defineres som en distansavtale og
underlegges normalt angrefristloven som gir deg 14 dagers returrett.

Dersom du ikke er forngyd med de Produkt du har mottatt, eller av andre arsaker ikke gnsker & beholde din Produkt ber
vi deg fylle ut skjemaet nedenfor og legger dette i returpakken.

Generelle betingelser for retur:
1  Returskjemaet under mé veere utfylt og vedlagt returpakken for at angrefristen gjelder.

2 Angrefristen gjelder fra den dag pakken mottas fra transportgr. Senest pa dag 14 fra utlevering av dit Produkt skal
skriftlig meddelelse til DELL om utnyttelse av angreretten gives. Bekreftelse eller kvittering fra transportgr med dato
for utleveringen ma ligge ved returskjemact nedenfor. Kopi av fakturaen fra DELL skal ogsé veere vedlagt. DELL
foranstalter avhentning af Produkt efter meddelelse om utnyttelse af angreretten.

w

Produkt ma tilbakeleveres i original emballasje uten at denne er skadet. Produkt ma fremstd som nye og ikke vaere tatt
i bruk.

Dersom retur skjer p.g.a. defekt eller mangel ved varen mé feilbeskrivelse fra deg fglge med.
Du er ansvarlig for Produkt til den er utlevert fra transportgr.

DELL tilbakebetaler ikke frakt som pélgp ved utsendelse eller retur av varen.

N o U Bh

Det innrgmmes ikke retur pi programvare, med mindre dette skjer p.g.a. at du ikke kan akseptere licensbetingelserne.
Dette av hensyn til kopiering og lisensregler.

(-]

Skriver gis kun retur pd dersom den er ubrukt, d.vs. at toner/blekkpatron ikke er dpnet.

9 Angrefristen gjelder ikke ved naringskjgp.

Veiledning for produktinformasjon



Kundens navn:

Faktura nummer: Ordrenummer:

Kontonummer:|__|__ | | | _|_|__|_|_|__|__| (Manglende kontonummer medfgrer gebyr!)
Jeg bekrefter med dette at det jeg returnerer er i samme stand som da jeg mottok det.

Vedlagt er kvittering fra transportgr som viser ndr jeg mottok forsendelsen samt kopi av fakturaen fra DELL som er
angitt med nummer over.

Jeg er kjent med betingelsene for returretten og har meddelt at jeg gnsker at returnere iht. til disse innen de 14 dagene
jeg har som frist til dette.

Sted: Dato: Signatur:

Informasjon om resirkulering

Dell anbefaler at kunder kaster brukt maskinvare, skjermer, skrivere og andre eksterne enheter pd en miljgvennlig
mdte. Mulige metoder omfatter gjenbruk av deler av eller hele produkter og resirkulering av produkter, komponenter
og/eller materialer.

WEEE-direktivet (Waste Electrical and Electronic Equipment)

I Den curopeiske union angir dette merket at et produkt ikke bgr kastes

sammen med husholdningsavfall. Det bgr deponeres ved et egnet anlegg
for 4 muliggjgre gjenvinning og resirkulering. Ivis du vil ha informasjon
om hvordan du resirkulerer dette produktet pa en forsvarlig mite der du
bor, kan du gi til: www.euro.dell.com/recycling.

Veiledning for produktinformasjon
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Uwagi, przypomnienia i ostrzezenia

E‘ UWAGA: Napis UWAGA wskazuje na wazng informacje, ktéra pozwala lepiej wykorzystaé posiadany telewizor.

:: PRZYPOMNIENIE: Napis PRZYPOMNIENIE informuje o sytuacjach, w ktorych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu,
i przedstawia sposoby uniknigcia problemu.

f_i‘\, OSTROZNIE: Napis 0STRZEZENIE informuje o sytuacjach, w ktdrych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu,
uszkodzenia ciata lub $mierci.

Informacje zawarte w tym dokumencie moga ulec zmianie bez uprzedzenia.
© 2005 Dell Inc. Wszelkie prawa zastrzezone.

Powielanie w jakikolwiek sposob bez pisemnego zezwolenia firmy Dell Inc. jest surowo zabronione.

Znaki towarowe uzyte w tekscie: Dell,logo DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile i PowerVault sa znakami towarowymi
firmy Dell Inc.; VESA jest zastrzezonym znakiem towarowym firmy Video Electronics Standards Association; nazwa ENERGY STAR
i logo ENERGY STAR sa zastrzezonymi znakami towarowymi amerykaskiej Agencji Ochrony rodowiska (Environmental Protection

Agency, EPA).
Niniejszy dokument moze zawiera¢ takze inne znaki towarowe i nazwy towarowe, odnoszace si¢ do podmiotéw posiadajacych prawa

do tych znakéw i nazw lub do ich produktéw. Firma Dell Inc. nie rosci sobie praw do jakichkolwiek znakéw towarowych i nazw
handlowych, ktérych nie jest prawnym wiascicielem.

sierpien 2005 Wer. A00
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& OSTRZEZENIE: Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Prosimy o zapoznanie si¢ z niniejszymi instrukcjami oraz o stosowanie si¢ do nich podczas podtaczania telewizora
i korzystania z niego, co przyczyni si¢ do zapewnienia Pafistwu bezpieczeristwa, a telewizor uchroni przez
mozliwymi uszkodzeniami.

‘-fi\_ OSTROZNIE: Przeprowadzanie regulacii lub stosowanie ustawien i procedur innych niz opisane w tym
dokumencie moze narazi¢ na porazenie pragdem lub grozi¢ innym niebezpieczenstwem zwigzanym z
elektrycznoscia czy tez mechanicznym.

*  Podczas podiaczania telewizora do komputera, w celu uniknigcia uszkodzenia komputera nalezy upewnic sig,
czy przetacznik wyboru napigcia zasilania komputera jest ustawiony tak, aby zgadzat si¢ z wartoscia
odpowiadajaca pradowi zmiennemu (AC) dostarczanemu przez sie¢ energetyczna w danym regionie.

— 115V/60 Hz w wigkszos$ci krajow Ameryki Péinocnej i Potudniowej oraz w niektérych krajach Dalekiego
Wschodu, takich jak np. Japonia, Korea Potudniowa (takze 220 V/60 Hz) oraz Tajwan.

— 230 V/50 Hz w wigkszosci krajow Europy, na Srodkowym Wschodzie oraz na Dalekim Wschodzie.

* Nalezy zawsze upewni¢ si¢, czy elektryczne wartosci znamionowe telewizora sg dostosowane do pracy przy
zasilaniu pradem zmiennym o parametrach obowiazujacych w Paristwa regionie.

h UWAGA: Telewizor nie wymaga przetacznika sfuzgcego do wyboru napigcia zasilania pradem zmiennym w zakresie
opisanym w Podreczniku uzytkownika’ ani nie jest w taki wytacznik wyposazony.

* Do otworéw w obudowie telewizora nigdy nie nalezy wktada¢ zadnych przedmiotéw metalowych.
Niestosowanie si¢ do tego zalecenia moze narazi¢ uzytkownika na niebezpieczenstwo porazenia pradem.

* W celu uniknigcia porazenia pradem nigdy nie nalezy dotykaé wnetrza telewizora. Obudowa telewizora
powinna by¢ otwierana wytacznie przez serwisanta o odpowiednich kwalifikacjach.

* Nigdy nie nalezy uzywac telewizora z uszkodzonym kablem zasilania. Na kablu zasilania nie nalezy ktas¢
jakichkolwiek przedmiotéw. Kabla zasilania nie nalezy uktada¢ w miejscu, w ktérym narazony byitby na
deptanie przez ludzi.

*  Odtaczajac telewizor od gniazda elektrycznego, nalezy chwytaé za wtyczke, a nie za kabel.

* Nie nalezy omija¢ zabezpieczenia, jakie daje zastosowanie wtyczki polaryzowanej lub z uziemieniem. Wtyczka
polaryzowana ma dwa bolce — jeden grubszy, a drugi ciefiszy. Wtyczka z uziemieniem ma dwa bolce oraz —
jako trzeci — styk uziemiajacy. Zastosowanie wtyczki z bolcami o dwoch grubosciach lub z trzecim stykiem
uziemiajacym ma na celu zwigkszenia bezpieczeristwa uzytkownika. Jezeli zastosowana w telewizorze wtyczka
nie pasuje do danego gniazda elektrycznego, nalezy skontaktowacé si¢ z elektrykiem w celu wymiany
przestarzatego typu gniazda.

*  Otwory w obudowie telewizora maja na celu zapewnienie wentylacji. Aby przeciwdziata¢ przegrzaniu
urzadzenia, otwory te nie powinny by¢ zastonigte lub przykryte. Nalezy unika¢ umieszczania telewizora na
16zku, sofie, dywanie czy innej miekkiej powierzchni, gdyz mogtoby to spowodowac zatkanie otworéw
wentylacyjnych znajdujacych si¢ w dolnej czgsci obudowy. Jezeli telewizor umieszczany jest na regale lub w
innej zamknigtej przestrzeni, nalezy upewnic si¢, czy zostata zapewniona odpowiednia wentylacja oraz
przeptyw powietrza.

*  Telewizor powinien by¢ umieszczony w miejscu o niskiej wilgotnosci i mozliwie najmniejszym zapyleniu.
Nalezy unika¢ miejsc w rodzaju wilgotnej piwnicy lub zakurzonego korytarza.

Przewodnik po produkcie
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Telewizora nie nalezy wystawia¢ na dziatanie deszczu ani uzywaé w poblizu miejsc, w ktérych mégiby mieé
kontakt z woda (w kuchniach, obok basenéw itp.). Jezeli przez przypadek telewizor ulegt zamoczeniu, nalezy
go odlaczy¢ od sieci i niezwlocznie skontaktowac si¢ z firma Dell. W razie potrzeby telewizor mozna czyscic za
pomoca wilgotnej §ciereczki, upewniajac sig, czy zostal wczesniej odiaczony od zasilania.

Telewizor nalezy umies$ci¢ na powierzchni statej i obchodzié sig z nim z nalezyta ostroznoscia. Ekran
wykonany jest ze szkla i w przypadku upuszczenia lub gwaltownego uderzenia moze ulec zniszczeniu.
Telewizor nalezy umieszczaé¢ wylacznie na wozku, etazerce, w statywie, uchwycie lub na stole, ktore sa w
stanie zapewni¢ jego wiasciwe podtrzymanie. W przypadku korzystania z wézka nalezy zachowac¢ szczegdlna
ostrozno$¢ przy przewozeniu wozka wraz z telewizorem, tak aby unikngé uszkodzenia na skutek wywrécenia.
W sprawie akcesoriow montazowych nalezy kontaktowac si¢ z firma Dell.

Podczas burz z blyskawicami oraz w dtuzszych okresach nieuzywania urzadzenia nalezy je odigczyc
od zasilania.

Telewizor powinno si¢ umiesci¢ w poblizu tatwo dostgpnego gniazda elektrycznego.

Jezeli telewizor nie dziala w normalny spos6b — w szczeg6lnosci gdy styszalne sa jakiekolwiek nietypowe
odgtosy lub wyczuwalne sa wydobywajace si¢ z niego nietypowe zapachy — urzadzenie nalezy natychmiast
odlgczy¢ od zasilania i skontaktowac si¢ z firmg Dell.

Nie nalezy prébowac zdejmowac tylnej osfony, gdyz moze to narazi¢ uzytkownika na niebezpieczenstwo
porazenia pradem. Tylna ostona obudowy moze by¢ zdejmowana wytacznie przez wykwalifikowany
personel serwisu.

CAUTION
& RISK OF ELECTRIC SHOCK I
DO NOT OPEN °

Wysoka temperatura moze staé si¢ przyczyna réznego rodzaju problemow. Telewizora nie nalezy wystawia¢ na
bezposrednie dzialanie promieni stonecznych oraz powinno si¢ go trzymac z dala od grzejnikéw, piecykow,
kominkéw i innych Zrdédet ciepta.

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynno$ci serwisowych telewizor nalezy odtaczy¢ od gniazda

elektrycznego.

Uszkodzenia wymagajace serwisowania — urzadzenie powinno by¢ oddane do naprawy przez
wykwalifikowany personel serwisu w przypadku, gdy:

—  Przewdd zasilania lub wtyczka ulegly uszkodzeniu.

—  Na urzadzenie spadly jakie§ przedmioty lub wylana zostala ciecz.

—  Urzadzenie zostalo wystawione na dziatanie deszczu.

—  Urzadzenie nie dziata normalnie lub wykazuje znaczaca zmiang w swoim dziataniu.

—  Urzadzenie zostato upuszczone lub zostata zniszczona obudowa.

Przewodnik po produkcie



*  Przechyl/stabilno§¢ — wszystkie telewizory musza spelnia¢ zalecane powszechne, migdzynarodowe normy
bezpieczenstwa dotyczace przechytu i stabilnosci ich obudéw.

*  Nie nalezy naduzywacé zaufania do tych norm projektowych i przyktadaé zbyt duzej sity do czotowej lub tylnej
strony obudowy, co mogloby spowodowac¢ natychmiastowe przewrdcenie si¢ urzadzenia.

* Na urzadzeniu nie nalezy umieszczaé sprzetu elektronicznego lub zabawek. Przedmioty takie moga w sposdb
nieoczekiwany spas¢ z urzadzenia i spowodowac jego zniszczenie lub uszkodzenie ciata.

*  Montaz na $cianie lub u sufitu — montaz telewizora na $cianie lub u sufitu powinien by¢ wykonany jedynie
w sposob zalecany przez producenta.

* Instalacja elektryczna — antena zewngtrzna powinna by¢ umieszczona z dala od instalacji elektrycznej.

¢ Uziemienie anteny zewnetrznej — jezeli do odbiornika podiaczona jest antena zewnetrzna, nalezy upewnic sieg,
czy system antenowy jest uziemiony, dzigki czemu zapewniony zostanie pewien rodzaj ochrony przed
przepigciami oraz przed tadunkami elektrostatycznymi. Sekcja 810 standardu National Electric Code. Norma
ANSI/NFPA nr 70-1984 dostarcza informacji na temat wlasciwego uziemienia masztéw i przytaczenia
uziemienia konstrukcyjnego przewodu taczacego anteng¢ z odbiornikiem do urzadzenia roztadowujacego anteng,
rozmiaru zlaczy uziemiajacych, umiejscowienia urzadzenia roztadowujacego anteng, przylaczenia elektrod
uziemiajacych oraz wymagafi, ktére musza spetnia¢ elektrody uziemiajace.

Przyktad uziemienia anteny zgodnego z kodeksem National Electrical Code (NEC)

Zacisk uziemiajgcy Przewdd od anteny do odbiornika

Urzadzenie roztadowujace anteng
(NEC sekcja 810-20)

Przewody uziemiajace
(NEC sekcja 810-21)

Zacisk uziemiajacy

Osprzet instalacji elektrycznej

System elektrody uziemiajacej instalacje
elektryczng (NEC Art. 250, Czesc H)

*  Prosimy o zapoznanie si¢ z warunkami, na jakich udzielana jest ograniczona gwarancja wykonywania napraw
telewizora. Przeprowadzanie naprawy staje si¢ konieczne w przypadku jakiegokolwiek uszkodzenia telewizora,
na przyktad w przypadku uszkodzenia przewodu lub wtyczki zasilania, wlania do Srodka telewizora cieczy lub
gdy jaki$§ przedmiot wpadnie do telewizora, w przypadku wystawienie telewizora na dzialanie deszczu lub
wilgoci, a takze w sytuacji, gdy telewizor dziala w sposob nietypowy lub nastapit jego upadek.

* Nalezy przestrzega¢ podanych tutaj instrukcji.
* Nalezy stosowac si¢ do wszystkich ostrzezefi.
* Do czyszczenia nalezy uzywaé wylacznie suchej $ciereczki.

* Ten telewizor stuzy wytacznie do celow rozrywkowych, w zwiazku z czym zadania wizualizacji nie wchodza
w zakres uzytkowania.

h UWAGA: Niniejsza uwaga adresowana jest do instalatoréw telewizji kablowej i jest ona zgodna z artykutem 820-40
standardu National Electric Code, ktory zawiera wytyczne do wykonania wtasciwego uziemienia. Podkresla sig w nim,
iz uziemienie kabla powinno by¢ potagczone z systemem uziemienia budynku tak blisko punktu poczatkowego kabla, jak
tylko jest to mozliwe ze wzgledéw praktycznych.
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Zgodnos$é z normami

Zaktécenia elektromagnetyczne wywolywane sa emisja sygnalow rozsytanych do otoczenia lub wysytanych wzdtuz
potaczen zasilajacych lub sygnatowych. Zaklécaja one dziatanie urzadzeri radionawigacyjnych lub innego sprzetu, od
ktorego zalezy bezpieczernistwo ludzi lub wyraznie obnizaja jako$¢, utrudniaja lub stale przerywaja funkcjonowanie
koncesjonowanych ustug komunikacji radiowej. Ustugi komunikacji radiowej obejmuja w szczegdlnosci emisje
programéw telewizyjnych i radiowych, ustugi telefonii komérkowej, skanowanie radarowe, kontrole lotow
powietrznych, dziatanie pageréw oraz ustugi komunikacji osobistej PCS (Personal Communication Services).
Wszystkie te licencjonowane ustugi oraz przypadkowe Zrédta promieniowania, takie jak urzadzenia cyfrowe, w tym
komputery, tworzg tacznie Srodowisko elektromagnetyczne.

Zgodnos¢ elektromagnetyczna jest to zdolno$¢ urzadzen elektronicznych do prawidlowego funkcjonowania w
Srodowisku elektromagnetycznym. Mimo Ze ten produkt zostat zaprojektowany i wykonany zgodnie z normami
prawnymi okre§lajacymi maksymalne poziomy zakidcei elektromagnetycznych, nie ma zadnej gwarancji, ze
zaklocenia nie wystapia w danej instalacji. Jesli okaze sig, ze ten sprzet powoduje zakidcenia radiowych ustug
komunikacyjnych, co mozna ustali¢, wiaczajac go i wylaczajac, poziom zakidcei mozna zmniejszy¢, wykonujac
jedna badz kilka z nastgpujacych czynnosci:

*  Zmiana ustawienia anteny odbiorczej.
*  Zmiana polozenia telewizora wzgledem odbiornika.
*  Odsunigcie telewizora od odbiornika.

*  Podiaczenie telewizora do innego gniazda elektrycznego, aby telewizor i odbiornik znajdowaly si¢ w
osobnych odgatezieniach sieci elektrycznej.

W razie potrzeby mozna zasiggna¢ dodatkowej rady u pracownika dzialu pomocy technicznej firmy Dell lub u
doswiadczonego technika radiowo-telewizyjnego.

Uwaga dotyczaca ekranowanych przewodéw sygnatowych: Podlaczanie innych urzadzen do urzadzen firmy
Dell powinno si¢ odbywaé wylacznie za pomoca kabli ekranowanych, aby zmniejszy¢ prawdopodobieristwo
zaklécen ustug komunikacji radiowej. Korzystanie z kabli ekranowanych pozwala zagwarantowacé, ze uzywane
urzadzenia beda rzeczywiscie zachowywaly zgodno$¢ elektromagnetyczna z przewidywanym dla nich
srodowiskiem docelowym. Kabel potaczeniowy do drukarek podlaczanych do portu réwnoleglego znajduje sie
w ofercie firmy Dell. Kabel mozna zaméwi¢ w firmie Dell za poSrednictwem sieci Web, pod adresem
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Normy CE (Unia Europejska)

Oznakowanie symbolem C € wskazuje na zgodno$¢ niniejszego telewizora firmy Dell z dyrektywa zgodnos$ci
elektromagnetycznej Electromagnetic Compatibility Directive 89/336/EEC oraz z dyrektywa niskonapigciowa Low
Voltage Directive 73/23/EEC, obowiazujacymi w obrebie Unii Europejskiej. Takie oznakowanie §wiadczy o spetnianiu
przez system firmy Dell nastgpujacych norm technicznych:

EN 55013 — ,,Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of broadcast receivers
and associated equipment” (Poziomy dopuszczalne i metody pomiaru charakterystyk zakidcein radiowych
odbiornikéw emisji oraz zwigzanych urzadzef).

EN 55020 — ,,Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipment” (Odpornos$é
elektromagnetyczna odbiornikéw emisji oraz zwiazanych urzadzen).

EN 55022 — | Information Technology Equipment — Radio Disturbance Characteristics — Limits and Methods
of Measurement” (Urzadzenia informatyczne — Charakterystyki zaklocen radioelektrycznych — Poziomy
dopuszczalne i metody pomiaru).

EN 55024 — | Information Technology Equipment — Immunity Characteristics — Limits and Methods of
Measurement” (Urzadzenia informatyczne — Charakterystyki odpornosci — Dopuszczalne poziomy i
metody pomiaru).

EN 61000-3-2 — ,,Electromagnetic Compatibility (EMC) — Part 3 (Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna —
Czg$¢ 3): Limits — Section 2 (Limity — Sekcja 3): Limits for Harmonic Current Emissions (Equipment Input
Current Up to and Including 16 A Per Phase)” (Limity — Sekcja 2: Limity dla pradu sinusoidalnego
[Urzadzenia zasilane pradem wejSciowym o natgzeniu do 16 A na faze]).

EN 61000-3-3 — ,,Electromagnetic Compatibility (EMC) — Part 3 (Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna —
Czgs¢ 3): Limits — Section 3 (Limity — Sekcja 3): Limitation of Voltage Fluctuations and Flicker in Low-
Voltage Supply Systems for Equipment With Rated Current Up to and Including 16 A” (Dopuszczalne poziomy
wahan i migotai napigcia w niskonapigciowych systemach zasilajacych przeznaczonych do wspoétpracy z
odbiornikami zasilanymi pradem o nat¢zeniu do 16 A).

EN 60065 — ,,Audio, video, and similar electronic apparatus — Safety requirements” (Urzadzenia audio,
wideo i analogiczne urzadzenia elektroniczne — Wymagania dotyczace bezpieczenstwa).

To urzadzenie firmy Dell zostalo zakwalifikowane do klasy B, do uzytku w typowych §rodowiskach domowych.

Stosownie do wymogéw powyzszych dyrektyw i norm sporzadzono dokument z deklaracja zgodnosci (,,Declaration
of Conformity”’). Dokument ten dostgpny jest do wgladu w firmie Dell Inc. Products Europe BV w Limerick, Irlandia.
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Oznaczenie znakiem CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Zgodnosé ze znakiem ENERGY STAR®

Kazdy produkt firmy Dell oznaczony symbolem ENERGY STAR® znajdujacym si¢ na produkcie lub wy$wietlanym
na ekranie podczas rozruchu posiada certyfikat zgodnoS$ci z wymaganiami normy ENERGY STAR® Amerykafiskiej
Agencji Ochrony Srodowiska (EPA, Environmental Protection Agency) w konfiguracji, w ktérej byt dostarczony
przez firme¢ Dell. Do wlasciwego dziatania potrzebny jest komputer z funkcja zarzadzania energia VESA® DPM™,
W przypadku korzystania z komputera wyposazonego w funkcje VESA® DPM™ monitor jest zgodny z norma
ENERGY STAR®. Firma Dell Inc. uczestniczy w programie ENERGY STAR® i sprawdzila, ze ten produkt spetnia
zalecenia ENERGY STAR® dotyczace oszczednosci energii.

Symbol ENERGY STAR®

Program ENERGY STAR® jest wspolnym przedsigwzigciem organizacji EPA i producentéw
sprzetu komputerowego, zmierzajacym do redukcji zanieczyszczenia powietrza przez
promowanie produktéw zapewniajacych optymalne wykorzystanie energii.

Do obnizenia zuzycia energii i zwiazanych z tym efektéw ubocznych mozna si¢ przyczynié,
wylaczajac produkt, gdy nie jest on uzywany przez dluzszy czas — w szczegélnosci w nocy
i w weekendy.

Informacje dotyczace recyklingu

Firma Dell zaleca swoim klientom, aby pozbywali si¢ zuzytego sprzg¢tu komputerowego, monitoréw, drukarek i
innych urzadzein w spos6b niezagrazajacy srodowisku. Mozliwe metody obejmuja ponowne uzycie fragmentéw lub
catych produktéw, sktadnikoéw i/lub materiaiow.

Dyrektywa dotyczaca odpadow elektrycznych i
elektronicznych (WEEE, Waste Electrical and
Electronic Equipment)

W Unii Europejskiej ta etykieta oznacza, ze produkt nie powinien by¢
wyrzucany razem z odpadami z gospodarstwa domowego. Powinien by¢
przekazany do odpowiedniego zaktadu w celu przeprowadzenia odzysku i
recyklingu. Informacje, jak w odpowiedzialny sposéb podda¢ recyklingowi
ten produkt w konkretnym kraju, mozna znalez¢é pod adresem:
www.euro.dell.com/recycling.
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Notas, Avisos e Atencoes

n NOTA: Uma NOTA transmite informag&o importante que o ajuda a tirar melhor partido da sua TV.
:: AVISO: Um AVISO indica potenciais danos no hardware e ensina-o a evitar o problema.
;"LL ATENGAO: Uma ATENGAO indica potenciais danos materiais, ferimentos pessoais ou morte.

Asinformacg6es contidas neste documento estao sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.
© 2005 Dell Inc. Todos os direitos reservados.

Qualquer forma de reproducéo sem autorizagdo escrita por parte da Dell Inc. € totalmente proibida.

Marcas comerciais utilizadas neste texto: Dell, o logotipo DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile e Power Vault sdo marcas
registadasdaDell Inc.; VESA é umamarcaregistada da Video Electronics Standards A ssociation; ENERGY STAR e o logétipo ENERGY STAR
s80 marcas registadas da U.S Environmental Protection Agency.

Outras marcasregi stadas e outras denominagdes comerciai s podem ser utilizadas neste documento parafazer referénciaas entidades detentoras

damarca, bem como aos nomes dos seus produtos. A Dell Inc. rejeitaqual quer interesse nas marcas comerciais e nomes de produtos paraaém
dos que lhe pertencem.

Agosto de 2005 Rev. A00
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&ATEN(}IT\O: Instrucdes de seguranca

Leia e siga estas instrugoes durante a ligagio e utilizagdo da TV, de forma a garantir a sua propria seguranga pessoal
¢ a proteger a TV de danos potenciais.

;"l"., ATENGT\O: A utilizagéo de controlos, ajustamentos ou procedimentos diferentes dos especificados nesta

documentacao, podera resultar na exposicao a riscos de choque eléctrico e/ou riscos mecanicos.

Para evitar danificar o computador quando o ligar a TV, certifique-se de que o regulador de tensdo da fonte
de alimentagio estd ajustado para a corrente alterna (AC) da zona em que se encontra:

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) na maioria dos paises da América do Norte e do Sul, bem como em alguns paises
orientais, como o Japao, a Coreia do Sul (também 220 volts (V)/60 hertz (Hz)) e a Formosa.

— 230 volts (V)/50 hertz (Hz) na maioria dos paises da Europa, Médio Oriente ¢ Extremo Oriente.

Certifique-se sempre de que a TV suporta a corrente AC da zona em que se encontra.

h NOTA: Esta TV ndo necessita nem tem um regulador para ajustar a tenséo AC de acordo com as classificacdes

definidas no Manual do utilizador.
Nunca coloque objectos metdlicos nas grelhas da TV. Se o fizer, podera criar o risco de choque eléctrico.

Para evitar o risco de choque eléctrico, nunca toque no interior da TV. A TV s6 devera ser aberta por um
técnico especializado.

Nunca utilize a TV se o cabo de alimentacio estiver danificado. Evite que o cabo de alimentagio scja sobreposto
por objectos, méveis, etc.. Mantenha o cabo de alimentagio afastado de locais de passagem de pessoas que
corram o risco de tropegar no mesmo.

Certifique-se de que segura a ficha, e ndo o cabo, ao desligar a TV da tomada eléctrica.

Nio ignore o propésito de seguranga da ficha de encaixe tnico (americana) de acordo com a polaridade ou

da ficha com ligagio & terra. Uma ficha de encaixe dnico (americana) tem dois pinos de tamanhos diferentes.
Uma ficha com ligagio a terra tem dois pinos e um borne de ligacio a terra. A diferenca de tamanho dos pinos
ou o borne de ligacdo a terra sdo fornecidos por uma questio de seguranga. Se a ficha fornecida ndo encaixar
na tomada, contacte um electricista para obter informagdes sobre a substitui¢do da tomada obsoleta.

As grelhas na estrutura da TV servem para facilitar a ventilacio do aparelho. Para evitar o sobreaquecimento, estas
grelhas ndo devem ser cobertas ou bloqueadas. Evite colocar a TV em cima de uma cama, sofd, tapete ou outra
superficie macia, uma vez que esse tipo de materiais podem bloquear as grelhas de ventilagio localizadas na parte
inferior do aparelho. Se colocar a TV numa estante ou num espago fechado, certifique-se de que proporciona uma
ventilagdo e fluxo de ar adequados.

Coloque a televisio num local com pouca humidade e poeira. Evite locais com excesso de humidade ou poeira.

Nio exponha a TV a chuva e nio a utilize perto de dgua ou noutros ambientes himidos (em cozinhas, junto a
piscinas, etc.). Se a TV for acidentalmente molhada, desligue-a da tomada e contacte a Dell imediatamente. Pode
limpar a TV com um pano himido, sempre que necessério, desligando-a da tomada primeiro.
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Coloque a TV numa superficie estdvel e trate-a com cuidado. O ecra ¢ de vidro e pode ficar danificado se cair

ou for riscado com objectos afiados. Utilize apenas um suporte maével, estante, tripé, suporte de parede ou uma
mesa com capacidade para suportar adequadamente a TV. Se utilizar um suporte movel, tenho cuidado ao mover
o aparelho para evitar quedas acidentais. Contacte a Dell para obter informagées sobre acessérios de instalagio.

Desligue o aparelho da tomada em caso de trovoada ou quando o mesmo nio for utilizado durante longos
periodos de tempo.

Coloque a TV perto de uma tomada eléctrica de facil acesso.

Se a TV nio funcionar correctamente, caso exista, particularmente, emissdo de sons ou odores invulgares a partir
do aparelho, desligue-a da tomada e contacte a Dell imediatamente.

Nio tente remover a tampa posterior, para evitar a exposi¢do a riscos de choque eléctrico. A tampa posterior s6
deverd ser removida por técnicos especializados.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

A exposi¢do a temperaturas elevadas poderd causar problemas. Nio utilize a TV em exposi¢do directa a luz solar
¢ mantenha-a afastada de aquecedores, fogdes, lareiras e outras fontes de calor.

Desligue a TV da tomada eléctrica antes de efectuar qualquer reparacio.

Necessidade de reparagio — O aparclho deverd reparado por téenicos especializados quando:

— O cabo de alimentagio ou a ficha se encontrarem danificados

- Cairem objectos ou for entornado liquido no interior do aparelho

— O aparelho tiver sido exposto a chuva

— O aparelho apresentar sinais de funcionamento incorrecto ou uma alteragio nitida no desempenho
— O aparelho sofrer uma queda ou a estrutura ficar danificada.

Inclinagdo/estabilidade — Todos os televisores devem cumprir as normas internacionais de seguranga
recomendadas relativamente as caracteristicas de inclinagio ¢ estabilidade do design da estrutura.

Nio comprometa estas normas de design, forgando excessivamente a parte frontal ou superior da estrutura,
correndo o risco de, em dltima instancia, derrubar o aparelho.

Nio coloque equipamentos electrénicos/brinquedos sobre o aparelho, dado que os objectos desta natureza podem
cair acidentalmente da parte superior do aparelho ¢ danificar o mesmo ¢/ou causar danos pessoais.

Instalacdo em suporte de parede ou de tecto — A TV s6 devera ser instalada numa parede ou tecto da forma
recomendada pelo fabricante.
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e Cabos eléctricos — Uma antena exterior ndo deverd ser colocada proximo de cabos eléctricos de qualquer espécie.

»  Ligagdo a terra da antena exterior — Se tiver uma antena exterior ligada ao receptor, certifique-se de que
o sistema da antena possui ligacio a terra, de forma a proporcionar alguma protecgio contra descargas eléctricas
¢ cargas electrostdticas acumuladas. Seccido 810 do National Electric Code (NEC - Manual de normas ¢
requisitos para instalagoes eléctricas disponibilizado pela National Fire Protection Agency). A norma ANSI/NFPA
No.70-1984, fornece informagoes relativas a instalagio de sistemas adequados de ligagdo a terra, com utilizagio
das fundagdes, da estrutura de suporte do cabo de ligagdo ¢ da unidade de descarga da antena, tamanho dos
condutores de terra, localizagio da unidade de descarga da antena, instalagio e requisitos dos eléctrodos de
ligacio a terra.

Exemplo de ligacdo a terra para antenas de acordo com o
NEC (National Electrical Code)

Grampo de fixacdo a terra

/ Cabo de Ligacao da Antena

Unidade de Descarga da Antena
(seccdo 810-20 do NEC)

Condutores de Ligacao a Terra
(seccao 810-21do NEC)
Grampo de fixacao a terra

Equipamento da Rede Eléctrica ) ) R L
Sistema de eléctrodos de ligacdo a rede eléctrica

(Art° 250, Parte H do NEC)

*  Consulte a secgio de garantia limitada de reparacio da TV. A reparagio é necessdria se existir qualquer tipo
de avaria na TV, por exemplo, o cabo de alimentagio ou a ficha se encontrarem danificados, cairem objectos
ou for entornado liquido no interior do aparelho, a TV estiver exposta a chuva ou humidade, nio funcionar
normalmente ou tiver sofrido uma queda.

¢ Conserve estas instrugdes.
e Tenha todos os avisos em atencio.
¢ Limpe apenas com um pano seco.

*  Autilizagio desta TV destina-se apenas a fins de entretenimento e as tarefas de apresentacio visual estio
excluidas do 4mbito da utilizagio.

h NOTA: Esta nota diz respeito a instalagdo da TV por cabo, o Artigo 820-40 do NEC fornece directrizes para efectuar
uma ligacao a terra adequada e especifica, em particular, que a ligagao a terra do cabo devera utilizar o sistema
de terra do edificio e ficar localizada o mais perto possivel do ponto de entrada do cabo.
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Avisos de Regulamentacao

A Interferéncia clectromagnética (EMI) consiste num sinal ou emissio, irradiado em espaco livre ou direccionado
através de cabos eléctricos ou de sinal, que poe em perigo o funcionamento das ondas de radio, outros servigos de
seguranga ou degradam ¢ obstruem gravemente um servigo de comunicagdes de rddio autorizado ou interrompem
repetidamente o mesmo. Os servigos de comunicagdes de rddio incluem, mas nio estdo limitados a, transmissio
AM/FM, televisio, servigos celulares, radar, controlo de trifego aéreo, emissio de mensagens e Servigos de
Comunicagdes Pessoais (PCS). Estes servigos autorizados, em conjunto com os emissores involuntdrios, tais como
dispositivos digitais, abrangendo computadores, contribuem para o ambiente electromagnético.

A Compatibilidade Electromagnética consiste na capacidade de funcionamento em simultineo dos equipamentos
no ambiente electrénico. Embora esta TV tenha sido concebida para funcionar em conformidade com os limites
de interferéncia electromagnética estabelecidos pela agéncia de regulamentagio, nio sio dadas garantias de que

a interferéncia nio ird ocorrer numa instalacio especifica. Se este equipamento causar interferéncia nos servigos
de comunicacgées de radio, o que pode ser determinado desligando e ligando o equipamento, o utilizador devera
tentar corrigir a interferéncia tomando uma ou mais das seguintes medidas:

*  Reajustar a antena receptora.
*  Mudar a TV para outro local tendo em conta o receptor.
*  Afastara TV do receptor.

* LigaraTV a uma tomada diferente, de forma a que a alimentagdo da TV e do receptor provenham
de circuitos diferentes.

Se necessario, consulte o representante do suporte técnico da Dell ou um técnico especializado de rddio/televisao
para obter sugestdes adicionais.

Aviso sobre cabos de sinal blindados: Utilize apenas cabos blindados para efectuar a ligagao de dispositivos
a qualquer dispositivo da Dell, com o intuito de reduzir a possibilidade de interferéncia nos servicos de
comunicagoes de ridio. A utilizacio de cabos blindados garante a conservagio da classificacio adequada de
compatibilidade electromagnética no ambiente pretendido. Para impressoras em paralelo, existe um cabo
apropriado fornecido pela Dell. Se preferir, podera encomendar um cabo a Dell em
www.accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Aviso CE (Uniao Europeia)

O simbolo C € indica conformidade deste aparclho da Dell com a Directiva de Compatibilidade Electromagnética
89/336/CEE e com a Directiva de Baixa Tensdo 73/23/CEE da Unido Europeia. Este simbolo significa que este sistema
Dell cumpre as seguintes normas técnicas:

e EN55013 — “Limites ¢ métodos de medigdo das caracteristicas de perturbagio radioeléctrica em receptores
de transmissdo e equipamento associado.”

e EN 55020 — “Imunidade electromagnética de receptores de transmissdo e equipamento associado.”

e EN 55022 — “Equipamentos de tecnologias de informagio — Caracteristicas de perturbacio radioeléctrica
Limites e métodos de medi¢io.”

*  EN 55024 — “Equipamentos de tecnologias de informagio — Caracteristicas de imunidade — Limites e
métodos de medigio.”

e EN61000-3-2 — “Compatibilidade electromagnética — Parte 3: Limites — Secgio 2: Limites para as emissoes
de corrente harménica (corrente de entrada dos aparelhos até 16 A, inclusive, por fase).”

e EN61000-3-3 — “Compatibilidade electromagnética — Parte 3: Limites — Secgdo 3: Limitagdo das flutuagoes
de tensio e tremulagdo em sistemas de alimentagio de baixa tensdo para equipamentos de corrente nominal
até 16 A, inclusive.”

e EN 60065 — “Aparelhos dudio, video ¢ aparelhos electrénicos analogos — Regras de seguranca.”
Este dispositivo Dell estd classificado para utilizagio num ambiente doméstico tipico de Classe B.

Foi elaborada uma “Declara¢io de Conformidade” de acordo com as directivas € normas precedentes, registada pela
Dell Inc. Products Europe BV, Limerick na Irlanda.
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Aviso da marca CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Em conformidade com ENERGY STAR®

Qualquer produto Dell com o simbolo ENERGY STAR® no produto ou num ecré inicial, esta em conformidade

com os requisitos ENERGY STAR® da Environmental Protection Agency (EPA), com a configuragio enviada pela Dell.
O funcionamento apropriado da fungio necessita de um computador com capacidades de gestio de alimentagio
VESA® DPM™. Quando utilizado com um computador equipado com VESA® DPM™, o monitor estd em conformidade
com ENERGY STAR®. Como um Parceiro ENERGY STAR®, a Dell Inc. determinou que este produto cumpre as
directrizes ENERGY STAR® para a eficicia energética.

Simbolo ENERGY STAR®

O programa ENERGY STAR® da EPA ¢ um esforgo conjunto entre a EPA ¢ os fabricantes para
reduzir a poluigio do ar promovendo produtos com eficdcia energética.

Pode ajudar a reduzir a utilizagio de electricidade ¢ os scus efeitos secundarios, desligando
o seu produto quando nio est a ser utilizado durante longos periodos de tempo, particularmente NER

a noite ¢ aos fins de semana.

Informacoes sobre reciclagem

A Dell recomenda que os seus clientes eliminem o seu hardware usado, monitores, impressoras ¢ outros periféricos,
de uma forma ambientalmente correcta. Os potencias métodos incluem: reutilizagio de pegas ou dos produtos inteiros
e reciclagem dos mesmos, dos componentes e/ou materiais.

Directiva WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment)

Na Unido Europelia, esta etiqueta indica que o produto ndo deve ser eliminado
juntamente com lixo doméstico. Deve ser eliminado num local apropriado,
que permita a sua reciclagem. Para obter mais informagdes sobre como reciclar
este produto de uma forma responsdvel no seu pais, consulte:
www.euro.dell.com/recycling.
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Notas, avisos y advertencias

n NOTA: Una NOTA indica informacion importante que ayuda a una mejor utilizacion del televisor.
:: AVISO: Un AVISO indica un posible dafio al equipo y explica cémo evitar el problema.
;"LL PRECAUCION: Una ADVERTENCIA indica posibles dafios materiales, dafios personales o incluso la muerte.

Lainformacién contenida en este documento puede cambiar sin previo aviso.
© 2005 Déll Inc. Reservados todos los derechos.

La reproduccion de este documento por cualquier procedimiento sin el permiso por escrito de Dell Inc. esta totalmente prohibida.

Marcas comerciales utilizadas en este texto: Dell, el logotipo de DELL, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile y Power\Vault son
marcas comerciaes de Dell Inc. VESA es una marca registrada de Video Electronics Standards Association; ENERGY STARYy el logotipo
ENERGY STAR son marcas registradas de la Agencia de Proteccion Ambiental de EE.UU.

En este documento pueden aparecer otras marcas y nombres comerciales para hacer referencia alas entidades propietarias de las marcas,
nombres o productos. Dell Inc. renuncia a todo interés propietario sobre otras marcas y nombres comerciales aparte de |0s suyos.

Agosto de 2005 Rev. A00
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& PRECAUCION: Instrucciones de seguridad

Leay siga las siguientes instrucciones al conectar o utilizar la TV para garantizar su propia seguridad personal y proteger
su TV de posibles danos.

;"l"., PRECAUCION: El uso de controles, ajustes o procedimientos distintos a los especificados en este documento

d

p gas y riesgos eléctricos o mecanicos.

* Al conectar la TV al equipo, y para evitar dafarlo, aseguirese de que el selector de tensién de la alimentacién
del equipo esté establecido para que coincida con la potencia de corriente alterna (CA) disponible:

— 115 voltios (V)/60 hercios (Hz) en la mayoria de los paises de Norteamérica y Sudamérica y en algunos
paises del Lejano Oriente como Japon, Corea del Sur (también 220 voltios (V)/60 hercios (Hz)) y Taiwan.
— 230 voltios (V)/50 hercios (Hz) en la mayor parte de Europa, Oriente Medio y Lejano Oriente.

e Comprucbe siempre que la frecuencia eléctrica de la TV es la correcta para su funcionamiento la con corriente
CA disponible en su ubicacion.

h NOTA: Esta TV no necesita ni dispone de un selector de tension para establecer |a corriente alterna en funcion
de los intervalos definidos en el Manual del propietario.

*  No inserte nunca objetos metdlicos en las ranuras de la TV. De lo contrario, podria originar una descarga eléctrica.

*  Para evitar esto, nunca toque ningtin componente del interior de la TV. Sélo los técnicos cualificados deben abrir
la carcasa de la TV.

*  Nunca use la TV si el cable estd dafiado. No coloque nada encima de ¢él. y manténgalo alejado del paso de personas
para que no tropiccen con €l

e Tire del enchufe, no del cable, al desconectar la TV de la toma de corriente.

¢ Respete el proposito de seguridad del enchufe polarizado o a tierra. Los enchufes polarizados tienen dos clavijas,
una mds ancha que la otra. Los enchufes con toma de tierra tienen dos clavijas y una tercera terminal de contacto
a tierra. La clavija ancha o el tercer terminal tienen como finalidad mantener su seguridad. Si el enchufe no
encaja en la toma de corriente, consulte a un electricista para que le sustituya la toma de corriente obsoleta.

e Las ranuras de la carcasa de la TV facilitan la ventilacion. Estas ranuras no se deben bloquear o tapar para evitar
un sobrecalentamiento. Evite utilizar la TV en la cama, sofd, alfombra o cualquier otra superficie blanda, ya que
podria bloquear las ranuras de ventilacién de la parte inferior de la carcasa. Si coloca la TV en una estanteria
o espacio cerrado, asegtirese de facilitar la ventilacién y caudal de aire adecuados.

e Sitde la TV en lugar con unos indices bajos de humedad y polvo. Evite lugares como sétanos himedos
o vestibulos expuestos a altos niveles de polvo.

*  Noexpongala TV alalluvia ni la encienda cerca del agua (en cocinas, cerca de piscinas, etc.). Sila TV se moja
de forma accidental, desenchufela y pongase en contacto con Dell inmediatamente. Puede limpiar la TV con un
trapo hamedo cuando sea necesario, pero asegurese de desenchufarla primero.
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Coloque la TV en una superficie sélida y manéjela con cuidado. La pantalla estd hecha de cristal y se puede
romper si se cac o se golpea fuertemente. Coléquela en un carrito, estante, tripode, soporte o mesa que pueda
mantener la TV adecuadamente. Si utiliza un carrito, tenga cuidado al moverlos para evitar que se vuelquen
y produzcan lesiones. Péngase en contacto con Dell para montar los accesorios.

Desenchufe el aparato durante las tormentas o si no se utiliza en un perfodo largo de tiempo.
Coloque la TV cerca de una toma de corriente facilmente accesible.

Si 18 V no funciona correctamente, es decir si emite SO]]iClOS u olores inusuales desenchﬁfela inmediatamente
» » »
y péngase en contacto con Dell.

No intente extraer la cubierta trasera, ya que corre el riesgo de estar expuesto a descargas eléctricas. Sélo el
personal de reparacién cualificado debe quitar la cubierta trasera.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Las altas temperaturas pueden causar problemas. No utilice la TV bajo la luz directa del sol, y manténgala alejada
de radiadores, hornos, chimeneas u otras fuentes de calor.

Desenchufe la TV de la toma de corriente antes de realizar cualquier reparacion.

Dafios que requieren reparacion. El personal de reparacién cualificado debe reparar el aparato cuando:
- El cable de alimentacion o el enchufe hayan sufrido dafios.

—  Han caido objetos o se ha derramado liquido en ¢l aparato.

- El aparato se ha expuesto a la lluvia.

- Fl aparato no parece funcionar correctamente o muestra cambios importantes en el rendimiento.
—  El aparato sc ha caido o se ha danado la cubierta.

Inclinacién/estabilidad. Todas las televisiones deben cumplir las normas internaciones de seguridad estandar
respecto a las propiedades de estabilidad e inclinacién del disefio de las carcasas.

No comprometa las normas de disefio aplicando una fuerza excesiva en la parte frontal o superior de la carcasa,
ya que podria volcar el aparato.

No coloque juguetes ni dispositivos electrénicos encima de la televisién. ya que se podrian caer inesperadamente
y provocar danos en el aparato o lesiones personales.

Instalacion en la pared o en el techo. La TV se debe instalar en la pared o en el techo sélo segtin las
recomendaciones del fabricante.
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Lineas de alta tension. La antena exterior debe estar ubicada lejos de las lineas de alta tension.

Conexion a tierra de la antena exterior. Si se conecta una antena exterior al receptor, asegirese de que el

sistema de la antena estd conectado a tierra para ofrecer proteccién frente al sobrevoltaje o a las cargas estdticas
compuestas. Seccion 810 del Cédigo eléetrico nacional (National Electric Code). ANSI/NFPA N°.70-1984, ofrece
informacién respecto a la conexién a tierra adecuada de las rejillas y de la estructura de apoyo de la entrada de
corriente a la unidad de descarga de la antena, ¢l tamano de los conectores a tierra, la ubicacién de la unidad

de descarga de la antena, la conexién a los electrodos de puesta a tierra y los requisitos de los mismos.

Ejemplo de conexion a tierra de la antena segin el Cadigo eléctrico nacional
(NEC, National Electrical Code)

Abrazadera de tierra

/ Cable de cabecera de antena

Unidad de descarga de antena
(Seccion 810-20 N.E.C.)

Conductores de tierra
(Seccién 810-21 N.E.C.)

. X . Abrazadera de tierra
Electric Service Equipment \ . .
Pica de tierra
(Art. 250 C.E.N., Parte H )

Consulte la seccion de la garantia limitada para obtener informacién acerca de la reparacion de la TV. Es necesario
reparar la TV cuando ha sufrido dafios de cualquier tipo, como cuando el cable o el enchufe estin danados, se ha
vertido liquido o han caido objetos dentro, se ha expuesto a la lluvia 0 humedad, no funciona correctamente o ha
sufrido golpes.

Siga estas instrucciones.
Tenga en cuenta todos los avisos.
Limpiela sélo con un paiio seco.

Esta TV estd disefiada s6lo para el entretenimiento y se excluyen de su uso las tareas visuales.

h NOTA: Este aviso es para los instaladores de TV por cable, articulo 820-40 del NEC que ofrece directrices sobre una

correcta conexion a tierra y, en concreto, especifica que el cable a tierra se debe conectar al sistema de conexion
a tierra del edificio, lo mas cerca posible al punto de entrada para el cable.

Guia de informacion del producto
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Avisos reglamentarios

La interferencia clectromagnética (EMI) es una sefial o emisién emitida al aire libre o conducida a través de conductores
de senales o de alimentacion, que pone en peligro el funcionamiento de los dispositivos de radionavegacion o cualquier
otro servicio de seguridad y degrada, obstruye o interrumpe constantemente los servicios de comunicacion por radio
con licencia. Los servicios de comunicacién por radio incluyen, pero no se limitan a, emisiones comerciales AM/FM,
television, servicios moviles, radar, control de tréfico aéreo, buscapersonas y Servicios de comunicacion personal (PCS).
Estos servicios con licencia, junto a los elementos radiantes inintencionados como los dispositivos digitales, incluidos
los equipos informdticos, contribuyen al entorno electromagnético.

La compatibilidad electromagnética se define como la capacidad de los elementos de equipos electrénicos para
funcionar correctamente de forma conjunta en un entorno eléctrico. Aunque esta TV se ha disefiado para cumplir

los limites de EMI de la agencia reglamentaria, no se garantiza que no ocurran interferencias en una determinada
instalacion. Si aun asi el equipo provoca interferencias con los servicios de comunicacion de radio, que puede averiguar
conectando y desconectdndolo, le recomendamos que solucione este problema mediante uno de los siguientes métodos:

*  Reoriente la antena receptora.

*  Vuelva a colocar la TV segtn la disposicién del receptor.

*  Alejela TV del receptor.

*  Conecte la TV a otra toma de corriente para que la TV y el receptor tengan circuitos derivados distintos.

Si fuera necesario, péngase en contacto con el representante de Soporte técnico de Dell o con un téenico experto
en radio o television para obtener mds sugerencias.

Aviso acerca de los cables para transmisiones blindados: Utilice cables para transmisiones blindados tinicamente
para conectar dispositivos a cualquier dispositivo Dell y disminuir la posibilidad de interferencias con los servicios de
comunicacion de radio. El uso de estos cables permite mantener la clasificacion de compatibilidad electromagnética
adecuada para un entorno especifico. Para impresoras en paralelo, existe un cable que esta disponible en Dell. Si lo
desea, puede solicitar un cable a Dell desde Internet en la direccion Web
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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Aviso de la CE (Union Europea)

El simbolo C € indica que esta TV de Dell cumple la Directiva de compatibilidad electromagnética 89/336/EEC
y la Directiva de baja tension 73/23/EEC de la Unién Europea. Este simbolo indica que este sistema Dell cumple las

siguientes normas técnicas:

EN 55013 — “Limites y métodos de medicién de caracteristicas de radiointerferencia de receptores
de transmisiones y equipos asociados”.

EN 55020 — “Inmunidad electromagnética receptores de transmisiones y equipos asociados”.

Limites

EN 55022 — “Equipo de tecnologia de la informacién — Caracteristicas de radiointerferencia
y métodos de medicion”.

EN 55024 — “Equipo de tecnologia de la informaciéon — Caracteristicas de inmunidad — Limites y métodos
de medicién”.

EN 61000-3-2 — “Compatibilidad electromagnética — Seccion 3: Limites — Seccion 2: Limites de emision
de corriente armoénica (corriente de entrada en el equipo maxima o igual a 16 A por fase)”.

EN 61000-3-3 — “Compatibilidad electromagnética — Seccion 3: Limites — Seccién 3: Limitacién de
fluctuaciones y oscilaciones rdpidas de tensién en sistemas de alimentacién de bajo voltaje para equipos con
una corriente nominal méxima o igual a 16 A”.

EN 60065 — “Audio, video y aparatos electronicos similares — Requisitos de seguridad”.

Este dispositivo Dell estd clasificado para su uso en un entorno doméstico normal de la clase B.

Se ha creado una “Declaracion de conformidad” conforme a las directivas y normas anteriores y se encuentra archivado

en Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irlanda.
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Aviso de la marca CE

This equipment complies with the essential requirements of the European Union Directive 1999/5/EC.
Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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Compatibilidad con ENERGY STAR®

Todos los productos de Dell que muestren el emblema ENFRGY STAR® en el panel frontal o en la pantalla de inicio
se han certificado conforme a los requisitos ENERGY STAR® de la Agencia de proteccion del medioambiente (EPA)
segun la configuracion establecida en el momento en el que Dell realiz6 el envio. Para el correcto funcionamiento de la
caracteristica se necesita un ordenador con funciones de gestién de energia VESA® DPM™. Cuando se utiliza con un
ordenador equipado con VESA® DPM™, ¢l monitor es compatible con ENERGY STAR®. Como socio colaborador

de ENERGY STAR®, Dell Inc. ha determinado que este producto cumple los requisitos de ENERGY STAR® sobre
cficiencia de la energia.

Emblema ENERGY STAR® h
El programa de cquipos ENERGY STAR® de la EPA suponc un esfuerzo conjunto entre la EPA

y los fabricantes para disminuir la contaminacién atmosférica mediante la promocién de equipos
con energia cficiente.

Por dltimo, usted también podria contribuir a la disminucién del consumo eléctrico y

de sus efectos secundarios apagando el producto cuando no lo utilice en periodos de tiempo
prolongados, especialmente por las noches o durante los fines de semana.

Informacion sobre reciclaje

Dell recomienda a los clientes que desechen el hardware, los monitores, las impresoras y otros periféricos usados de
una forma responsable con el medio ambiente. Los métodos posibles incluyen la reutilizacién de piezas o de productos
completos y el reciclaje de productos, componentes o materiales.

Directiva sobre la eliminacion de equipos eléctricos
y electronicos (WEEE)

En la Unién europea, esta etiqueta indica que este producto no se debe
desechar junto con los residuos domésticos. Se deben depositar en unas
instalaciones apropiadas que permitan su recuperacion y reciclaje. Para obtener
mads informacién sobre cémo reciclar este producto de forma responsable en su
pais, visite la direccién: www.euro.dell.com/recycling.
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Kommentarer av typen Obs!, Viktigt! och Varning!

n Obs! Obs! anger viktig information som hjélper dig att béttre anvanda din tv.
:: Viktigt! Viktigt! anger en eventuell fara for hardvaran och talar om for dig hur du undviker problemet.
;"LL VARNING! En VARNING anger risk for materiella skador, personskador eller dodsfall.

Informationen i detta dokument kan komma att &ndras utan féregdende meddelande.
© 2005 Déll Inc. Allaréttigheter forbehallna.

Atergivande i allatéankbara former utan skriftligt godkannande fr&n Dell Inc. & strangt férbjudet.

Varumarken som anvandsi dennatext: Dell, DELL-logotypen, Inspiron, Latitude, Dell Precision, TrueMobile och PowerVault & varumérken
som tillhér Dell Inc.; Viesa &r ett registrerat varumérke som tillhor Video Electronics Standards Association. ENERGY STAR och ENERGY
STAR-logotypen &r registrerade varumarken som tillhor U.S. Environmental Protection Agency.

Andravarumérken och varunamn kan anvandas i det har dokumentet for att refereratill antingen dem som har ansprak pa dessa mérken och
namn eller deras produkter. Dell Inc. fransager sig all dgandertt till varumarken och varunamn utéver sina egna.

Augusti 2005 Rev. A0
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/\ VARNING! Sikerhetsinstruktioner

Lis och folj dessa instruktioner niir du ansluter och anviinder tv:n fér din egen siikerhet och for att skydda tvin
fran skador.

;"l"., VARNING! 0m kontrollerna anvinds eller andringar eller arbete utfors pa nagot annat sétt &n vad som anges

i den har dokumentationen kan du utsétta dig for stotar och elektrisk och/eller mekanisk fara.

Nir du ansluter tv:n till datorn undviker du att skada datorn om spanningsvéljaren pd datorns nitaggregat
motsvarar den viixelstrom (AC) som finns i elniitet:

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) i storre delen av Nord- och Sydamerika och i vissa dstasiatiska linder som Japan,
Sydkorea (dven 220 volts (V)/60 hertz (Hz)) och Taiwan.

— 230 volt (V)/50 hertz (Hz) i storre delen av Furopa, Mellangstern och Ostasien.

Kontrollera alltid att tv:ns elektriska klassning passar f6r vixelstrommen dér du befinner dig.

E Viktigt! Tv:n behéver inte och har inte ndgon spanningsvaljare for véxelspanning enligt de intervaller som

definieras i bruksanvisningen.
Stick aldrig in metallféremél i tvins 6ppningar. Det kan leda till elektriska stotar.
Undvik elektriska stotar genom att aldrig vidréra tv:ns insida. Bara kvalificerade tekniker bor éppna tv:ns hélje.

Anviind aldrig tvin om elkabeln ir skadad. Lat aldrig nigonting std pi elkabeln. Ligg inte elkabeln dir folk kan
snubbla pi den.

Hall alltid i stickkontakten och inte i kabeln nir du kopplar frdn tv:n frin ett eluttag.

Motverka inte sikerhetsfunktionen i den polariserade eller jordade stickproppen. En polariserad stickpropp har
tvé stift diir den ena éir bredare én den andra. En jordad stickpropp har tva stift och ett tredje jordstift. Det breda
stiftet eller tredje stiftet ér till for din sikerhet. Om den medfsljande stickproppen inte passar i vigguttaget
kontaktar du en elektriker sd att du kan fa ditt gamla eluttag utbytt.

Oppningarna i tvins holje ir avsedda for ventilation. Undvik éverhettning genom att inte blockera eller ticka

for dessa dppningar. Placera inte tvin i siingen, i soffan, pi en matta eller pi nigot annat mjukt underlag eftersom
det kan blockera ventilationshélen pa holjets undersida. Sérj for god ventilation och tillréickligt luftflode om

du placerar tv:n i en bokhylla eller i ett avgrinsat utrymme.

Placera tvin pé en plats med lig luftfuktighet och s lite damm som méjligt. Undvik fuktiga kiillare, dammiga
korridorer och liknande platser.

Tv:n far inte utsiittas for regn eller anviindas néira vatten (i kok, vid simbassinger osv.). Om tv:n rikar bli blét ska
den kopplas ur. Kontakta genast Dell. Du kan rengéra tvin med en fuktig trasa nir det behévs, men koppla alltid
ur den forst.

Still tv:n pé ett stabilt underlag och hantera den férsiktigt. Skdrmen ir gjord av glas och kan g sénder om du
tappar eller slar i den. Anvind bara vagnar, stativ, fisten och bord som ir tillrickligt stabila for att klara av tvins
vikt. Var forsiktig nir du flyttar en vagn med en tv pd sd att vagnen inte vilter och orsakar skador. Kontakta Dell
om du behover monteringstillbehor.
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Koppla ur apparaten vid askvider eller om den inte ska anvindas under lingre tid.
Placera tvin nira ett littillgingligt eluttag.

Om tv:n inte fungerar som den ska —i synnerhet om den léter eller luktar konstigt — ska du genast koppla
ur den och kontakta Dell.

Forsok inte ta loss bakstycket. Det finns risk for elektriska stotar. Bakstycket fir endast tas loss av
kvalificerad servicepersonal.

CAUTION

& RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Hoga temperaturer kan orsaka problem. Anvind inte tv:n i direkt solljus och héll den borta frin virmeelement,
spisar, eldstdder och andra virmekillor.

Koppla ur tv:n frin eluttaget innan ndgon service utfors.

Skador som kriiver service — Apparaten behover service av en kvalificerad servicetekniker om:
—  clkabeln eller stickkontakten har skadats

- foremadl har fallit eller viitska har spillts i apparaten

—  apparaten har utsatts for regn

- apparaten inte verkar fungera normalt eller uppvisar markant férindrade prestanda

—  apparaten har tappats eller holjet har skadats.

Lutning/stabilitet — Alla tv-apparater méste uppfylla rekommenderade internationella sikerhetsstandarder for
lutning och stabilitet i héljets utformning.

Motverka inte dessa konstruktionsstandarder genom att dra hart i framsidan eller ovansidan av héljet. Det kan
fa produkten att vilta.

Still inte elektronisk utrustning eller elektroniska leksaker ovanpé apparaten. Sidana féremdl kan ovintat falla
ned frin apparaten och skada produkten eller ménniskor.

Viigg- eller takmontering — Tv:n fir bara monteras pa en viigg eller i ett tak enligt tillverkarens rekommendationer.
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Elledningar — En utomhusantenn ska placeras dir det inte finns elledningar.

Utomhusjordning fér antenn — Om en utomhusantenn ér ansluten till mottagaren ska antennsystemet vara
jordat som skydd mot spinningstoppar och ansamling av statisk elektricitet. Avsnitt 810 i National Electric Code,
ANSI/NFPA nr.70-1984, innchéller information om korrekt jordning av mattor och stédstrukturjordning av
anslutningskabeln och antennurladdningsenheten, jordkontakternas storlek, placering av
antennurladdningsenheten, anslutning till jordelektroder och krav pd jordelektroden.

Exempel pé jordning av antenn enligt NEC (National Electrical Code)

Aterledarfiste

/Antennledningstréd

Antennurladdningsenhet
(NEC avsnitt 810-20)

Jordledare
(NEC avsnitt 810-21)

= Aterledarfiste

Eldriftanldggning ’\
Jordelektrodsystem

(NEC artikel 250, del H)

Service for tvin beskrivs i den begriinsade garantin. Service behévs om tvin skadas pa nigot siitt, till exempel
om elkabeln eller stickkontakten skadas, viitska spills i eller foremal faller in i tvin, tv:in utsiitts for regn eller fukt,
tv:n inte fungerar eller om tv:n tappas.

Spara dessa instruktioner.
Folj alla varningar.
Rengér bara med torr trasa.

Tvin ir endast avsedd for underhdllning. Andra skirmanviindningar ingfr inte i anviindningsomréidet.

h Viktigt! Denna anmérkning &r avsedd for kabel-tv-installatorer. Artikel 820-40 i NEC innehéller riktlinjer for korrekt

jordning och specificerar att kabeljorden ska anslutas till byggnadens jordsystem, sa nara kabelns ingadng som mdjligt.

Produktinformation

155



www.dell.com | support.dell.com

156

Géallande bestammelser

Elektromagnetisk stérning (EMI) 4r signaler och stralning som avges i fria utrymmen eller leds via kraft- cller
signalledningar och som kan stéra funktionen hos radionavigeringstjinster eller andra siikerhetstjinster eller allvarligt
forsimra, hindra eller stéra licensierade radiokommunikationstjinster. Radiokommunikationstjénster inkluderar men
ir inte begrinsade till kommersiella AM/FM-sindningar, television, mobila tjénster, radar, luftfartskontroll, personsokare
och PCS (Personal Communication Services). Dessa licensierade tjinster och oavsiktliga strlningskillor, som digitala
enheter inklusive datorer, bidrar till den elektromagnetiska miljén.

Elektromagnetisk kompatibilitet ir formégan hos olika elektroniska enheter att fungera korrekt tillsammans i den
elektroniska miljon. Den hiir tv:n har konstruerats for och befunnits uppfylla gillande bestimmelser fér EMI, men
det finns ingen garanti for att stérning inte uppkommer i en given installation. Om denna utrustning orsakar stérning
i kommunikationstjinster, vilket kan faststillas genom att sli pa och av utrustningen, bér du férsoka korrigera
storningen med en eller fler av foljande dtgirder:

*  Rikta om mottagarantennen.

*  Flytta tvin i férhallande till mottagaren.

e Flytta tvin bort frin mottagaren.

*  Anslut tvin till ett annat eluttag sd att tv:n och mottagaren ér pé olika stromférgreningar.
Radfraga Dells tekniska support eller en erfaren radio- och tv-tekniker om du behover fler forslag.

Om skiirmade signalkablar: Anviind bara skirmade kablar nir du ansluter enheter till Dell-enheter for att
minska risken f6r stérning i radiokommunikationstjinster. Genom att anvinda skirmade kablar bibehiller
du Klassningen f6r elektromagnetisk kompatibilitet f6r den avsedda miljén. En kabel for parallella skrivare dr
tillginglig frdn Dell. Om du vill kan du bestilla en kabel frin Dell p3 Internet pa
accessories.us.dell.com/sna/category.asp?category_id=4117.
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CE-meddelande (EU)

Mirkning med symbolen c € visar att Dell-tv:n motsvarar EU:s direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet
89/336/EEC och lagspinningsdirektivet 73/23/EEC. Mirkningen visar att Dell-systemet uppfyller féljande
tekniska standarder:

EN 55013 — ”Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of broadcast receivers
and associated equipment” (Griinser och miitmetoder for egenskaper for radiostérning hos receivrar och
tillhérande utrustning).

EN 55020 — "Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipment” (Elektromagnetisk
immunitet i receivrar och tillhérande utrustning).

EN 55022 - "Information Technology Equipment — Radio Disturbance Characteristics — Limits and Methods of
Measurement” (IT-utrustning — egenskaper f6r radiostérning — griinser och mitmetoder).

EN 55024 - "Information Technology Equipment — Immunity Characteristics — Limits and Methods of
Measurement” (I'T-utrustning — immunitetsegenskaper — grinser och méitmetoder).

EN 61000-3-2 — "Electromagnetic Compatibility — Part 3: Limits — Section 2: Limits for Harmonic Current
Emissions (Equipment Input Current Up to and Including 16 A Per Phase)” (Elektromagnetisk kompatibilitet —
del 3: grinser — avsnitt 2: grinser f6r stérning frén évertonsstrémmar (ingangsstrom upp till och med 16 A

per fas).

EN 61000-3-3 — "Electromagnetic Compatibility — Part 3: Limits — Section 3: Limitation of Voltage Fluctuations
and Flicker in Low-Voltage Supply Systems for Equipment With Rated Current Up to and Including 16 A”
(elektromagnetisk kompatibilitet — del 3: grinser — avsnitt 3: begrinsning av spinningsvariation och flimmer i
lagspanningssystem fér utrustning med mirkstrém upp till och med 16 A).

EN 60065 — "Audio, video, and similar electronic apparatus — Safety requirements” (Ljudutrustning,
videoutrustning och liknande elektroniska apparater — sikerhetskrav).

Den hir Dell-enheten ér klassad for vanlig hushéllsanvindning, klass B.

En konformitetsdeklaration i enlighet med foregdende direktiv och standarder har gjorts och finns arkiverad hos
Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irland.
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CE-markning

Utrustningen uppfyller kraven i EU-direktiv 1999/5/EC.

Toto zatizeni splituje zdkladni pozadavky smérnice 1999/5/EC.

Dette udstyr opfylder de Vaesentlige krav i EU’s direktiv 1999/5/EC om Radio- og teleterminaludstyr.

Deze apparatuur voldoet aan de noodzakelijke vereisten van EU-richtlijn betreffende radioapparatuur en
telecommunicatie-eindapparatuur 1999/5/EG.

Kiesolev scade vastab olulistele Euroopa Liidu Direktitvi 1999/5/EC noudmistele.

Téma laite vastaa EU:n radio- ja telepiitelaitedirektiivin (EU R&TTE Directive 1999/5/EC) vaatimuksia.
Cet équipement est conforme aux principales caractéristiques définies dans la Directive curopéenne RTTE 1999/5/CE.
Die Gerite erfiillen die grundlegenden Anforderungen der RTTE-Richtlinie (1999/5/EG).

0 g€onmhopdg avtdg TAnpol Tig Pacikés amoitioetg g kowvotiknig odnyiag EU R&TTE 1999/5/EK.
A késziilék megfelel az Europai Unié 1999/5/EC direktivija alapvetd kovetelményeinek.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti essenziali della Direttiva Europea R&TTE 1999/5/CE.

Si ierice atbilst nepieciesamajam Eiropas Savienibas Direktiva prasibam 1999/5/EC.

Sis prietaisas atitinka biitinus Europos Sajungos direktyvos 1999/5/EC reikalavimus.

Dan it-taghmir jikkonforma mar-rekwiziti essenzjali tad-Direttiva ta’ 1-Unjoni Ewropea 1999/5/KE.
Dette utstyret er i overensstemmelse med hovedkravene i R&TTE-direktivet (1999/5/EC) fra EU.

To urzadzenie spetia podstawowe wymagania dyrektywy Unii Europejskiej 1999/5/EC.

Este equipamento cumpre os requisitos essenciais da Directiva 1999/5/CE do Parlamento Europeu e do Conselho
(Directiva RT'T).

Toto zariadenie splia zdkladné poziadavky Dircktivy Europskej tnie & 1999/5/EC.
Ta oprema je skladna z bistvenimi zahtevami direktive EU 1999/5/EC.

Este equipo cumple los requisitos principales de la Directiva 1999/5/CE de la UE, “Equipos de Terminales de Radio
y Telecomunicaciones”.

Utrustningen uppfyller kraven f6r EU-direktivet 1999/5/EC om ansluten teleutrustning och émsesidigt erkinnande
av utrustningens dverensstimmelse (R&TTE).
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ENERGY STAR®

En Dell-produkt som har ENERGY STAR®-symbolen pa produkten eller pa en startskirm uppfyller Environmental
Protection Agencys (EPA) ENERGY STAR®-krav niir den anvinds med den konfiguration den har niir den levereras frin
Dell. Funktionen kriver en dator med VESA® DPM ™-energihantering, Nir bildskiirmen anvinds med en dator med
VESA® DPM™ éir den ENERGY STAR®-godkind. Som ENERGY STAR® Partner har Dell Inc. faststillt att den hir
produkten motsvarar ENERGY STAR®s riktlinjer for energicffektivitet.

ENERGY STAR®-symbolen

FPA:s ENERGY STAR®-program ir ett samarbete mellan EPA och tillverkarna som ir avsett att
minska luftféroreningarna genom at befrimja energieffektiva produkter.

Du kan bidra till att minska elférbrukningen och dess bieffekter genom att stiinga av produkten
ndr du inte anvinder den, sirskilt pd natten och pé helger.

Atervinningsinformation

Dell rekommenderar att kunden kasserar anviind datormaskinvara, bildskéirmar, skrivare och annan kringutrustning
pa ett miljomedvetet sitt. Mojliga metoder ér bland annat dteranvindning av delar eller hela produkter eller dtervinning
av produkter, komponenter och/eller material.

WEEE-direktiv (Waste Electrical and Electronic Equipment)

I Europeiska Unionen visar den hir etiketten att produkten inte fér slingas som
hushallsavfall. Den ska limnas in pé en limplig plats for tillvaratagande och
dtervinning. Information om hur du dtervinner produkten pa ett ansvarigt sétt 1
det land dér du bor finns pa: www.euro.dell.com/recycling.
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